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IGMG Heyeti
Avustralya
Bölgesindeydi

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Ge-
nel Merkezinden bir heyet, dostluk ilişkilerini 
pekiştirmek ve bilgi alışverişinde bulunmak 
üzere Avustralya Millî Görüş teşkilatına ziya-
rette bulundu. Genel Başkan Yardımcısı ve 
Teşkilatlanma Başkanı Murat İleri, Teftiş Baş-
kanı Ramazan Başlık, Eski Eğitim Başkanı 
Mehmet Gedik ve Muhasebe Biriminden İsa 
Erdener’den oluşan heyet 12 günlük Avust-
ralya ziyareti süresince, Melbourne şehrinde 
bulunan Meadow Heighst, Brunswick, Dan-
denong Cemiyetleri ile Adelaide Cemiyeti, 
Sydney ve Wollongong Cemiyetlerini ziyaret 
etti ve bu cemiyetlerde yapılan çalışmalar 
hakkında bilgi aldı. Şube idarecileri, üyeler ve 
cemaatle de bir araya gelen heyete Müslü-
manlar da yoğun ilgi gösterdi. 

Heyet Sydney’de bulunduğu süre içinde, 
Sydney merkezinde açılan Eğitim Merkezinin 

Üniversiteliler
hakikatin izinde

Önceden de mevcut olan, güncel ve oku-
ma sırasında yeni oluşan itikadî soruların ce-
vaplandığı ders yanı sıra, üniversiteliler Talha 
Hakan Alp’ten “İslami Bilgi Usulü” adlı bir ders 
daha dinlediler. Ayrıca Osmanlıca okumaları-

Gençlik Teşkilatı Üniversiteliler Birimi tarafından düzenlenen on günlük yatılı eği-
tim seminerinde 79 üniversiteli IGMG Genel Merkezinde Talha Hakan Alp’ın der-
sinde “Tahâvî Akaidi”nin metnini takip ederek temel itikadî bilgilerini tazelediler.

KÜLTÜR ve SANAT
Dünden bugüne mevlit geleneğimiz

Camilerimiz
Viyana Anadolu Camii

 s. 14  s. 15  s. 22

 s. 19

 s. 06

Orgun Özcan
Avustralya’ya 12 günlük bir ziyaret gerçekleştiren Teşkilatlanma Başka-
nı Murat İleri başkanlığındaki IGMG heyeti burada çeşitli açılışlara katıldı. 
Bölge kongresini de izleyen heyet, pek çok cemiyet ile okulu da ziyaret 
etti. Kongrede Celal Varsan, Avustralya Bölge Başkanlığı görevini Sydney 
Cemiyet Başkanı Abdulkadir Sula’ya devretti.

IGMG KURUMSAL 
İLETİŞİM başkanı 

MUSTAFA

YENEROĞLU ile
röportaj

 s. 16

na devam eden üniversiteliler, Yrd. Doç. Dr. 
Ömer Türker’den “İslam’da Metafizik” ve 
Prof. Dr. Hayati Develi’den “Türk Dil Tarihi” 
konulu dersler gördüler.

Ajanda Notları 

Ajanda Notları 

25 Ocak
• Viyana – Anadolu Gençlik, Müslüman Gençlerin Kültürel 
ve Siyasi Rolleri (Seminer): Eren Güvercin, Yer: Anadolu Ca-
mii, Gudrunstr. 115, 1100 Viyana, Saat: 19:00

26 Ocak
• Schwaben – Ulm Şubesi Sosyal Hizmetler Başkanlığı, 
Mazlum ve Mağdurlar ile Programı: Murat Karadeniz, Yer: 
Bürgerzentrum Eselsberg, Virchowstr. 4, 89075 Ulm, Saat: 
17:30
• Rhein Neckar Saar– Kadınlar Teşkilatı, O’nu Anmak; Anla-
mak ve Anlatmaktır Programı: Büşra Kaçmaz, Hamide İleri, 
Yer: Krummlachstr. 6, 67059 Ludwigshafen, Saat: 14:30
• Alpes – Kur’an’ı Kerim Tilavet Yarışması, Yer: CIMG Alpes, 
48 Chemin de la Prairie, 7400 Annecy, Saat: 20:00

27 Ocak
• Köln – Kadınlar Teşkilatı, Kutlu Doğum Programı: Hicret 
Etsem Beni de Alır mısın Medine?: Ömer Döngeloğlu, Ha-
tice Şahin, Yer: Intersaal, Im Gewerbegebiet Pesch 12a, 
50767 Köln, Saat: 12:30

02 Şubat
• Güney Hollanda – Kur’an Ziyafeti ve Peygamberimizi 
Anma Programı: Muhammed Buhayri, Bünyamin Topçu-
oğlu, Mehmet Yaramış, Yer: Churchillplein 10, 2517 JW 
Den Haag, Saat: 12:00 

03 Şubat
• Alpes – Gençlik Teşkilatı, Gençlik Şöleni: Sefa Tamtürk, Grup 
Hilal, Recep Demirkaynak, Emir Demirbaş, İsmail Karadöl, Yer: 
48 Chemin de la Prairie, 7400 Annecy, Saat: 13:30

Aile
Bir çocuk neden ders çalışmak istemez?

ve Wollongon Cemiyetinin başlattığı İslami 
İlimler Kursunun açılışına katıldı.

IGMG heyeti Melbourne’de bulunan İlim 
Kolejini ve mart ayında eğitim öğretim haya-
tına başlayacak olan yeni kampüsü de ziya-
ret ederek yetkililerle görüşmelerde bulundu. 
1200 öğrenci kapasiteli İlim Koleji idarecileri 
okulla ilgili bilgi verdi. Okulun anaokulu, ilko-
kul, ortaokul ve lise bölümlerinden oluştuğu-
nu belirten yetkililer, müfredat çerçevesinde 
Kur’an derslerinin de okutulmakta oldu-
ğunu, Arapça ve Türkçenin ise yabancı dil 
statüsünde okutulduğunu belirttiler. Yetkililer 
ayrıca, İlim Kolejinden mezun olan çocuk-
ların genelde üniversiteye devam ettiklerini 
ve başarılı bir öğrenim hayatı sergilediklerini 
ifade ettiler. 
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2012/2013 çalışma yılına yine yoğun bir 
şekilde girdik. Bölgelerimizden, şubelerimize, 
Kadınlar Teşkilatlarımızdan, Gençlik Teşkilat-
larımıza değin hemen her alanda faaliyetleri-
miz yoğun bir şekilde devam ediyor. 

Geçtiğimiz haftalarda Avusturalya Böl-
gemize bir heyetimiz ziyarette bulundu. Ara-
mızdaki yol mesafesinin uzak, ancak gönül 
mesafemizin yakın olduğu Avustralya’da da 
yürütülen çalışmaların başarılı bir şekilde iler-
lediğini görmekten mutluluk duyuyor, kendile-
rini tebrik ediyorum. 

EMISCO, Avrupa Parlamentosunda, 
Müslüman Cemaatlerin Temel Haklarının 
Korunması ve Geliştirilmesi konulu bir konfe-
rans gerçekleştirdi. Genel Sekreterimiz de bu 
konferansa katılarak özelde Almanya örne-
ğinden yola çıkarak, tüm Avrupa’da özellikle 
İslam ve yabancı karşıtlığı, ayrımcılık, medya-
nın Müslümanlara olan yaklaşımı gibi önemli 
konulardaki düşüncelerimize tercüman oldu. 
Bu konferansta dile getirilen pek çok önemli 
tecrübe ve düşüncelerin, Avrupalı yöneticiler 
tarafından dikkate alınacağını umut ediyo-
rum. Huzur ve barış içinde yaşayan toplum-
ların oluşturulması, bu seslere kulak verilmesi 
ile mümkündür. Nitekim yıllardır bizim ısrarla 
dile getirdiğimiz bazı düşüncelerimizi gözardı 
eden yetkililer, meselelerdeki haklılığımızı za-
manla bizzat kendileri görmüşlerdir. 

Öte yandan ümmetçe yüreklerimizin bir 
olduğu, bir Mevlit Kandili’ni daha geride bı-
raktık. Bütün insanlık âlemine bir hidayet tarihi 
açan ve âlemlere halis ilahî rahmet olan böyle 
yüce bir Peygamber’in ümmeti olmakla şeref-
lenmiş bulunan biz müminlere ne mutlu. Bu 
geceyi vesile bilerek, O’na ümmet olmanın 
şuuruna erebilmek, bu gecenin manevî zen-
ginliğinden istifade etmek için camilerimiz-
de namazlar kılındı, hatimler yapıldı, Kur’an 
okundu. Çoğumuz okul, iş gibi dünyalık 
kaygılar ve gerekçelerle her zaman cemaate 
katılamıyor, bu güzelliklerden gereği gibi ya-
rarlanamıyoruz. Bu nedenle bu tür geceleri 
bir fırsat bilelim, en azından bu gibi gecelerde 
cemaatimizden ayrı kalmayalım. 

Peygamberimizin doğum yıl dönümlerin-
de Kur’an okumak, O’nun mübarek ruhuna 
salât ve selam getirmek hiç şüphesiz Sevgili 
Peygamberimize olan engin sevgi ve bağlılı-
ğımızın bir ifadesidir. Bununla beraber, O’nun 
fazilet dolu hayatını öğrenmek, ahlakını ve 
yaşantısını kendimize örnek almak en önde 
gelen görevlerimizdendir. Unutmayalım ki, asıl 
o zaman O’nun sevgisi ve hoşnutluğuna la-
yık oluruz. Rabbim bizleri O’na layık ümmet 
eylesin.

Bir dahaki sayıda buluşmak duasıyla...

Kemal Ergün

Değerli 
Kardeşlerim
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Bremen de Müslümanlarla anlaşma imzaladı
Anlaşmaya Eyalet Başbakanı ve İslami cemaatlerin temsilcileri imza attı.

Almanya’da Bremen eyaleti Müslümanlarla 
anlaşma imzaladı. Bremen’e bağlı Bremerha-
ven şehrinin de imzaladığı anlaşmaya Bremen 
Eyalet Başbakanı Jens Böhrsen, Bremen İslam 
Şurası (Schura Bremen), Diyanet İşleri Türk İs-
lam Birliği Aşağı Saksonya ve Bremen Cemaati 
(DİTİB) ve İslam Kültür Merkezleri Birliği (VIKZ) 
temsilcileri imza attı.

Yaklaşık üç yıldan beri süre gelen görüşme-
lerden sonra varılan anlaşma ile Bremen eya-
leti böylece Müslümanların Bremen eyaletinin 
bir parçası olduğunu kabullenmiş oldu. Buna 
göre, Ramazan ve Kurban bayramları ile aşu-
re günü Müslümanlar için resmî tatil sayılacak. 
İslami cemaatler Bremen’deki dinî, kültürel ve 
sosyal hayata katılımında diğer dinî cemaatler-
le eşit muamele görecek. Eyalet, İslami inancın 
yaşanmasını yasal güvence altına alacak. İslami 
cemaatler, diğer dinî cemaatlere tanınan mali 
muafiyetlerden de yararlanabilecek.

İmza töreni sonrasında konuşan Bremen 
Eyalet Başbakanı Jens Böhrsen, Müslümanların 
toplumun önemli bir bölümünü oluşturduğunu 
ve İslam’ın Bremen’in ayrılmaz bir parçası hali-

ne geldiğini söyledi ve “Çoğulcu ve kozmopolit 
toplumun bir parçası olarak dinin onaylanması, 
farklı kültürler ve gelenekler arasında arabulucu 
olarak değerli bir katkı yapmaktadır.” dedi.

Anlaşmaya imza atan İslami cemaatlerin 
temsilcileri de, anlaşmanın Müslümanların diğer 
dinî cemaatlerle eşit muamele görmesi bakı-
mından önemli bir adım olduğunu söylediler. 
Bremen İslam Şurası (Schura Bremen) Başkanı 
Mustafa Yavuz, İslami kuruluşların uyum içinde 
çalışmasını övdü ve anlaşmanın eyalet parla-
mentosundan geçeceğini umduğunu söyledi.

Eyalet Başbakanı ile Bremerhaven Belediye 
Başkanı’nın eyaleti temsilen imzaladıkları anlaş-
manın yürürlüğe girebilmesi için parlamentoda 
onaylanması gerekiyor. Eyalet parlamentosu 
anlaşmayı iki hafta sonra görüşecek.

Öte yandan IGMG Genel Sekreteri Oğuz 
Üçüncü anlaşma dolayısıyla Bremen eyaletini ve 
İslami cemaatleri tebrik etti. Üçüncü, anlaşmada 
İslami cemaatlerin dinî cemaat statüsünde kabul 
edilmesinin Müslümanların eşitliği yolunda alınmış 
bir mesafe olduğunu söyledi ve bu tutumun diğer 
eyaletler tarafından da benimsenmesini istedi.

Anlaşma metnine şu linkten ulaşılabiliyor:

www.senatspressestelle.bremen.de/sixcms/media.php/13/2013_01_04%20Vertragsentwurf.pdf

Başörtüsü dünya gündemindeki yerini koruyor
Müslüman kadınların tesettürlü olarak okullara gitmesinin, bu kıyafetleri ile kamu hizmetle-

rinde bulunmalarının veya kamu hizmetlerinden faydalanmalarının yasaklanması hemen hemen 
her ülkede gündemdeki yerini koruyor. Avrupa’da Fransa, Almanya ve Belçika gibi ülkeler ya-
sayla bu yasakları uygularken, pek çok ülkede yasal bir düzenleme bulunmamasına rağmen, 
devlet memurları yasağı uyguluyorlar.

BM İnsan Hakları Komitesi: Yasaklar din özgürlüğünü engelliyor

Birleşmiş Milletler İnsan Hakları Komitesi 
ise bu yasaklamaların din özgürlüğünün ihlali 
olduğunu açıkladı. Komite, 2004 yılı Mart ayın-
da Fransa’da çıkarılan başörtüsü ve kippa ile 
Sih türbanı gibi dinî kıyafetleri resmî okullarda 
yasaklayan kanunun, Uluslararası Sivil ve Si-
yasal Haklar Sözleşmesi’ne aykırı olduğunu 
bildirdi. Söz konusu yasaklamaya uymadığı 
gerekçesi ile okuldan atılan Bikramjit Singh adlı 
Sih öğrencinin Fransa hükümeti aleyhine bu-
lunduğu şikayeti değerlendiren BM İnsan Hak-
ları Komitesi, Fransa’nın laiklik ilkesini savun-
ma hakkının, Müslüman kadınların başörtüsü, 
Yahudilerin kipa ve Sihlerin de türban takmala-
rını engellemeyeceği, dolayısıyla Fransa’nın bu 
kanunla dinî özgürlüklerin yaşanmasına sınırla-
ma getirdiği kararına vardı. “Fransız yetkililerin 
laiklik ilkesine bağlılıkları onlara her türlü yetkiyi 
vermez. İnançlarının gereğini yerine getiren 
öğrencilerin, okullarıyla ilişkilerinin kesilmesinin 
de hiçbir haklı tarafı olamaz.” denilen kararda 
Fransız hükümetinin yasayı gözden geçirilmesi 

de istendi. 
BM’nin kararında ayrıca şu görüşlere yer 

verildi: “Fransız devleti, Uluslararası Sivil ve 
Siyasal Haklar Sözleşme’sinin bir kimsenin 
dinini hem kamu alanında hem de özel haya-
tında ortaya koyma hakkını da içeren vicdan 
ve din özgürlüğünü düzenleyen 18. maddesi 
ışığı altında bu yasayı gözden geçirmelidir.... 
Kamu okullarında dinî kıyafet ya da sembolle-
rin giyilmesinin yasaklanmasının ve çocuğun 
eğitim görme hakkının engellenmesinin, ya-
sanın amacına ters sonuçlar doğurmasından 
dolayı endişe etmekteyiz.”

Birleşmiş Milletler İnsan Hakları Komite-
si, okula gitmesinin engellenmesi dolayısıyla 
Fransız hükümetinin mağdura uygun bir taz-
minat ödemesi gerektiği kararına vardı. Öte 
yandan Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi 
daha önce, hakkının ihlal edildiğini öne süren 
bir Sih’in müracaatını, yasaklamanın dinî öz-
gürlükleri ihlal anlamına gelmeyeceği gerek-
çesi ile reddetmişti. 

Rusya’da Müslüman modacılar okul kıyafeti tasarlıyor

Geçen sene Başkurtistan ile Kuzey Batı 
Kafkasya’nın bazı okullarında Müslüman kız öğ-
rencilerin başörtüleri ile okullara gelmesinin ya-
saklanması üzerine başlayan tartışmalar Rusya 
Federasyonu’nda da bitmiş değil. Cumhurbaş-
kanı Vladimir Putin’in telkinleri ile Rusya Eğitim 
Bakanlığı özellikle Kuzey Kafkasya’nın Stavrapol 
bölge okullarında Müslüman öğrencilere getirilen 
başörtüsü yasağını kaldırmıştı. Ancak, yılbaşın-
dan itibaren Stavrapol bölgesinde bazı okularda 
yasaklar yine başladı. Tartışmaların artması üzeri-
ne Cumhurbaşkanı Putin, Müslümanların gitikleri 
okullar için bir okul forması tasarlanabileceğini 
söylemişti. Bunun üzerine Lily Mukhamedyarova 
yönetimindeki ve Müslüman entellektüellerin ma-
kaleler yazdığı wordyou.ru internet sitesi, Müslü-
man öğrenciler için bir okul forması tasarımı ya-
rışması açtı. Moskova, Kazan ve St. Petersburg 
şehirlerinde butikleri olan Lola Zhalova, Nazhiya 
Galimova, Fakia Sabirzyanova, Patima Labaza-
nova, Rusudan Kobyakov, Marian Valerie, Elvi-
ra Minullin, Zaher Rahmani, Reseda Suleiman, 
Enzhe Sabirov, Nazhiya Galimov ve Amina Ay-
bazova Kislovodsk gibi ünlü Müslüman moda 
tasarımcıları çalışmalarına başladı.

Rusya Müftülükler Konseyi, Rusya’daki 

okulların çok önemli sorunları varken, mesele-
nin Müslüman kızların kıyafetine indirgenmesini 
Müslümanlara karşı ayrımcı bir yaklaşım olarak 
görüyor. Müslüman kız öğrencileri için özel üni-
forma hazırlanmasını destekleyen Rusya Müf-
tülükler Konseyi, Rusya anayasasının aslında, 
dinî hayatı koruma altına aldığını, ancak bazı 
idarecilerin kendileri yasak koymaya kalkıştığını, 
ne Müslümanların ne de diğer dinlere mensup 
kişilerin kıyafetlerinin bir çatışma sebebi ve ara-
cı olarak kullanılmaması gerektiğini ifade ediyor.

Tasarımcıların örnekleri, okuyucular tara-
fından değerlendirilip, dereceye girenler tesbit 
edilince, öncelikle Stavrapol bölge Milli Eğitim 
Müdürlüğüne gönderilecek. Ancak, idarenin 
bu tasarımları kabul edip etmeyeceği ise kesin 
değil. Bununla birlikte, Çeçenistan, Dağıstan, 
Kazan ve Ufa gibi Müslümanların çoğunlukla 
yaşadığı bölgelerdeki bazı okulların bu tasarım-
lara ilgi gösterdikleri ifade ediliyor.

wordyou.ru internet sitesinin açtığı yarış-
maya Müslüman olmayan modacıların da ka-
tıldığı belirtilirken, Moskova, St. Petersburg gibi 
büyük kentlerde Müslüman olmayan kadınların 
da tesettüre uygun kıyafetlere ilgi gösterdiği 
gözlemleniyor.

Başörtüsü yasağı İngiliz okulunu mahkemelik etti

Okullarda başörtüsü yasağı olmayan 
ama yine de bazı okul yöneticilerinin karar-
ları ile gündeme gelen İngiltere’de Müslüman 
bir veli, çocuklarının başörtüsü kullanmasına 
müsade etmeyen okul yönetimini mahkeme-
ye verdi. Londra’nın Clayton bölgesindeki 
Cyprian Yunan Ortodoks İlkokulu, Müslüman 
öğrencinin başörtüsü takarak okul kıyafet yö-
netmeliğini çiğnediğini ileri sürdü.

Cyprian Yunan Ortodoks İlkokulu, kamu 
okulu statüsünde olsa da dinî bir cemaatin 
işlettiği bir okul. Dolayısıyla İngiltere Milli Eği-
tim Bakanlığı, okul idaresine karşı her hangi 
bir yaptırımlarının söz konusu olmayacağını 
bildiriyor.

Okulun özel bir okul olması sebebiyle hu-
kukçular, bu konuda farklı görüşler öne sü-
rüyorlar. Kimi hukukçular, özel okul olsa da 
din özgürlüğü ihlali söz konusu olduğunda 
mahkemenin Müslüman öğrencinin velisine 
hak verebileceğini belirtiyorlar. Ancak bazı 

hukukçular, okul idaresinin veliye, öğrencinin 
başörtüsü takmaması şartıyla okula kabul 
edileceği şartını öne sürmemiş olması duru-
munda öğrencinin haklı olacağını, aksi tak-
dirde okul idaresinin kararının geçerli kabul 
edileceğini belirtiyorlar.

Yunan Ortodoks okulu olmasına rağmen 
okul idaresi, diğer dinlere ya da mezheplere 
mensup öğrencileri de kabul ediyor. Müslü-
man öğrencinin velisi de bunun üzerine okula 
kayıt yaptırmış bulunuyor.

İngiltere’de özel de olsa kamu müfredatı-
nı uygulayan ve kamu denetimini kabul eden 
özel dinî okullar, kamu okulu kabul ediliyor. 
Bu statüdeki tek Yunan Ortodoks okulu bu 
okul. Ülkede aynı statüde 12 Müslüman oku-
lu bulunuyor. Bu okullarda, resmî müfredatın 
yanı sıra, öğrencilerin mensup oldukları din 
veya mezhebe göre din dersleri veriliyor. Din 
derslerini verecek öğretmenleri de okulların 
kendileri tesbit ediyor.
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Bölge Başkanları Toplantısı
Genel Merkez’de yapıldı
IGMG Bölge Başkanları Toplantısında yeni göreve gelen başkanlar takdim 
edildi. Birimlerin faaliyetleri ile ilgili bilgilendirmede bulunduğu toplantıda 
Genel Başkanımız Ergün açılması planlanan okullar ve yurtlar hakkında 
bilgi verdi.

2013 yılının ilk Bölge Başkanları Toplantısı 
Genel Merkezimizde yapıldı. Toplantıya katı-
lan bölge başkanlarının yoklaması yapıldıktan 
sonra da Genel Başkan Kemal Ergün, bölge 
başkanlıklarındaki görev değişikliklerini bildirdi 
ve yeni göreve gelen Bölge Başkanlarını tak-
dim etti.

 Buna göre Avustralya Bölge Başkanlığını 
yapan Celal Varsan görevi Abdulkadir Sula’ya 
bırakırken, Hannover Bölge Başkanı Kadir 
Sürücü Hacı Davut Toklu’ya, Rhein-Neckar-
Saar Bölge Başkanı Yaşar Cimşit de Şerif 
Arslan’a bıraktı. Yeni başkanlarla birlikte ön-
ceki başkanlar da toplantıya katıldılar. Önceki 
başkanlar yeni başkanları tanıtırlarken, teş-
kilatta görev yapmanın huzuru ile yeni baş-
kanlara görevlerini devrettiklerini bildirdiler. 
Hacı Davut Toklu ve Şerif Arslan da önceki 
başkanlara teşekkür ederek görevlerini onla-
rın devrettikleri yerden devam ettireceklerini 
bildirdi.

Bölge Başkanları toplantısında her bir bi-
rim kendi hizmet alanı ile ilgili yaptığı çalışma-
ların bir değerlendirmesini yaparak programa 
aldığı hizmetler hakkında bilgi verdi. Genel 
Başkanımız Kemal Ergün ise Avrupa’nın çe-
şitli ülkelerinde seçimlerin yapılması dolayısıy-
la, bu seçimlerde nasıl bir tavır alınacağı konu-
sunda genel bir bilgilendirmede bulunduktan 
sonra, geçen sene planlanarak bu sene ger-
çekleştirilen hizmet çalışmalarını değerlendir-
di. Seçimlerde öncelikle oy kullanmanın ve 
var olduğunu göstermenin önemli olduğuna 
işaret eden Ergün, teşkilat olarak her hangi 
bir parti ile bütünleşmenin hiç bir zaman ol-
mayacağını, ama hem Müslümanların hem 
de genelde toplumun hayrına programları 
bulunan milletvekili ya da Belediye başkanlığı 
adaylarını tercih edeceklerini söyledi ve “Bu 
da yerel şartlara, adayın programına göre de-
ğişiklik arzeder. Ama hangi parti olursa olsun 
aktif bir siyasî ilişki kurmalıyız.” dedi.

Hizmet çalışmaları ile ilgili bilgilendirme-
sinde alınan okullar ile yurtlar hakkında bilgi 
veren Ergün, Belçika’da bir okul alımının ger-
çekleştirildiğini ve resmî ders planının yanı sıra 
İslam din derslerinin de verileceği “Erdem” 
isimli bu okulun gelecek sene eğitim ve öğ-
retime başlayacağını bildirdi. Doğu Fransa 
Bölgesinde, Hagenau’da İbni Sina Kız Koleji 
projesinin de tamamlandığını belirten Ergün, 

Frankfurt’ta ilahiyat yurdu ve enstitüsü ça-
lışması için bina alımının gerçekleştiğini söy-
ledi. Burada, İslam dininin temel esaslarının 
ve temel metinlerin okutulacağı İslam İlahiyat 
Enstitüsü gelecek sene öğretime başlayacak. 
Öte yandan okullarla ilgili olarak Stuttgart 
ve Danimarka bölgelerinde projeler yapıldı. 
Danimarka’da, İskandinav ülkelerine yönelik, 
Doğu Fransa’da Mulhouse’da da bir İmam 
Hatip Lisesi planlanıyor.

Teşkilatlanma Başkanlığı, 19 Mayıs 2013 
tarihinde Belçika’da yapılacak olan Kardeşlik 
ve Dayanışma Günü ile ilgili bilgilendirmede 
bulundu. Belçika’nın Hasselt kentinde yapıla-
cak olan Kardeşlik ve Dayanışma Günü’ne ka-
tılım için bölge hedefleri de tesbit edildi. 15 bin 
kişinin katılımı planlanan bu günde bir büyük 
salonun yanı sıra çeşitli sergi ve standların açı-
lacağı sergiler de olacak. Standlarda birimler 
faaliyetlerini tanıtacaklar. Aynı şekilde bölgeler 
ve teşkilata bağlı olan kurumlar da kendileri-
ni tanıtabilecekler. Önce, sadece delegelerin 
katıldığı resmî kongre yapılacak. Daha sonra 
ise Kardeşlik ve Dayanışma Günü gerçekleş-
tirilecek.

Teşkilatlanma Başkanlığı Yatılı BYK Semi-
nerleri ile Ev Sohbetleri programları hakkında 
da bilgilendirmede bulunduktan sonra, Temel 
Esaslarımız, Teşkilat Yapımız, Hizmetlerimiz, 
İdeal Teşkilatçının Önündeki Engeller ve Çö-
zümleri başlıklarıyla yapılan Teşkilat İçi Eğitim 
Seminerleri’nin nisan ayına kadar tamamla-
nacağı bildirildi.

“Avrupa’da Müslüman gençliği, gelece-
ğe daha iyi hazırlamak için çalışıyoruz diyen” 
Gençlik Teşkilatı Başkanı İsmail Karadöl de 
bölge başkanlarına, Gençlik Teşkilatı birim 
başkanları ile MKYK üyelerini tanıttı ve Bölge 
Gençlik Teşkilatı Başkanları toplantısının yanı 
sıra Genç İdarecileri Eğitim Seminerleri, 2000 
Ev Sohbeti ve Orta Öğretim Biriminin yaptığı 
Abi-Kardeş Günleri programları hakkında bilgi 
verdi. Paskalya tatili umre programı ve umre-
de yapılacak olan gezi ve eğitim çalışmaları 
ile ilgili de bilgi veren Karadöl, Şubat ayında 
“Benim namazım” başlıklı bir kısa film yarış-
ması ile makale yarışması düzenleneceğini de 
duyurdu. Üniversiteliler Başkanı Taner Doğan 
da, Yatılı Eğitim Semineri ile ilgili bilgilendirme-
de bulunurken, öğrenci yurtları, burslar ile ilgili 
yapılan yeni değerlendirmeleri anlattı.

Kadınlar Teşkilatının çalışmalarını Hati-
ce Şahin anlattı. Bu çalışmaları bir sunum 
halinde anlatan Şahin bazı ders ve seminer 
çalışmalarından örnekler sundu ve Paskalya 
tatilinde her bölgede 2 tane yatılı kız kursu 
yapılmasını hedeflediklerini bildirdi.

Kurumsal İletişim Başkanlığı birim baş-
kanı Mustafa Yeneroğlu ise birimin özellikle 
yayınları ve hazırlanmakta olan yeni yayınlar 
hakkında bilgilendirmede bulundu. camia’nın 
cemiyetlere ulaştırılması konusunda açıkla-
malar yapan Yeneroğlu, teşkilatımızı tanıtıcı 
bazı eserler hazırlandığını söyledi.

Teftiş Başkanlığının faaliyetlerini de Teftiş 
Başkanı Ramazan Başlık yaptı. Başlık, para-
lel olarak yapılan teftiş başkanları toplantısına 
dair bilgileri verdi ve teftiş başkanlarını tanıttı. 

Ekrem Kömürcü ise Eğitim Başkanlığı-
nın faaliyetlerini bir sunum halinde anlatırken 
Genel Sekreterimiz Oğuz Üçüncü de çeşitli 
bölgelerdeki gelişmeler hakkında bilgi verdi. 
Bölgelerin çeşitli kurumlarla ilişkilerini geliştir-
meden önce mutlaka hiyerarşik yapıya dikkat 
etmeleri ve gelişmeler hakkında Genel Mer-
kezi bilgilendirmelerini isteyen Üçüncü, bu 
arada seçimlerde mutlaka oy kullanılması ge-
rektiğini, her hangi bir parti ya da adayın de-
ğil, yerel şartların dikkate alınmasının önemli 
olduğunu bir kez daha hatırlattı .

İrşad Başkanlığının programını da İrşad 
Başkanı Celil Yalınkılıç ile yardımcıları yaptı. 
2012 yılı itibariyle atamaları yapılan İmam-
Hatiplerle ilgili bilgilendirmelerin arkasından 
Mainz’de devam eden İmam- Hatip Eğitim ve 
Tekamül Kursları hakkında bilgi verildi. 

Evrâd-ı şerif ve zikir programları ile ilahi-

yatçı yetiştirme projelerinin detaylı bir şekilde 
anlatılmasından sonra ise Din İstişare Kurulu 
çalışmaları ve bu sene 25.si yapılacak olan 
Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması hakkında da 
açıklamalar yapıldı. Bu arada Yarışma önce-
sinde yapılan olan Ehl-i Sünnet paneline kim-
lerin katılacağı açıklandı.

Bölge Başkanları toplantısında EMUG 
ile ilgili geniş bir bilgilendirmede bulunuldu. 
Bilgilendirmeyi İbrahim el Zayat ile Mehmet 
Gedik yaptı. Hac-Umre ve Seyahat Biriminin 
çalışmaları hakkında Tahir Köksoy’un bilgi-
lendirmesinden sonra ise Sosyal Hizmetler 
Başkanı Ali Bozkurt, bu alandaki çalışmaları 
ve Cenaze Fonu’nun dernekleşmesini anlattı.

Kadınlar Gençlik Teşkilatının (KGT) faali-
yetlerini Başkan Fatma Gündüz yaptı. Gün-
düz, bazı bölgelerdeki KGT başkanlıklarının 
atamaları ile ilgili olarak istişareler yapıldığını 
ve yeni projelere başlanacağını söyledi.

IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene’nin 
faaliyetlerini ise derneğin başkanı Mesut Gül-
bahar anlattı. Gülbahar, Tanzanya’da yapılan 
katarakt ameliyatı anlaşması hakkında bilgi 
verdikten sonra Suriye’ye yapılacak olan yar-
dımlarla ilgili açıklamalarda bulundu. 

Bölge Başkanları Toplantısı, bölge baş-
kanlarının dilek ve temennilerini müteakiben 
Genel Başkanımız Kemal Ergün’ün değerlen-
dirme konuşması ile sona erdi.
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IGMG Heyeti Avustralya 
Bölgesindeydi

Medya İslam
düşmanlığını körüklüyor

Genel Merkez yetkililerinin ziyaretinden 
büyük memnuniyet duyduklarını belirten 
Avustralya bölge yetkilileri bu tür görüşmele-
rin kendilerini motive ettiğini söylediler.

Bölge yöneticileri, yoğun talep nedeniyle 
Melbourne’de 900 öğrenci kapasiteli ikinci 
bir okulun satın alındığını, ayrıca Sydney’de 
ve Adelaide’de birer şubelerinin açılması için 
de teşebbüse geçtiklerinin müjdesini verdi-
ler. Sydney’deki okulda Mart ayında eğitim 
öğretime başlanacak. Adelaide’de ise okul 
inşaatı devam ediyor. Bu okul büyük ihtimal-
le 2014 yılında eğitim ve öğretime başlaya-
cak.

IGMG heyeti Dandenong’da yapılan yeni 
cami inşaatı çalışmasını da inceledi. Kubbe-
li ve minareli olarak yapımına devam edilen 
cami tamamlandığında 500 cemaate yetecek 
kapasitede olacak. Cami etrafında ise insan-
larımızın doğumundan ölümüne dek ihtiyaç 
duyduğu her türlü imkân oluşturulacak. 

IGMG heyeti Avustralya’da bulundukla-
rı süre içinde yapılan bölge kongresine de 
katıldı. Kongrede 12 yıldır Avustralya Bölge 
Başkanlığı vazifesini yürütmekte olan Celal 

Varsan yeni dönemde görevi Sydney Ce-
miyet Başkanı Abdulkadir Sula’ya devretti. 
Heyet Başkanı Murat İleri yaptığı selamla-
ma konuşmasında Celal Varsan’a 12 yıldır 
yapmış olduğu hizmetlerden dolayı teşekkür 
ederken, yeni başkan Abdulkadir Sula’ya 
başarılar diledi.

Heyet ayrıca bölge ve şube idarecilerinin 
katılımlarıyla gerçekleşen Hizmet İçi Eğitim Se-
minerlerinde de teşkilatlanmanın önemine vur-
gu yaparak, Millî Görüş olarak teşkilatlanmanın 
belli bir gaye ve hedef için, bir sistem içerisin-
de, planlı ve programlı bir şekilde gerçekleş-
mesi gerektiğine değindi. Teşkilat yöneticileri-
nin mutlaka etraftaki insanlara faydalı olacak 
şekilde kendilerini geliştirmeleri gerektiğine de 
değinen heyet, Peygamberimizin; “İnsanların 
en hayırlısı insanlara faydalı olandır.” hadisini 
hatırlatarak, öncelikle birlikte yaşadıkları insan-
lara faydalı olmanın önemini de vurguladılar. 

Teşkilatlanma Başkanı Murat İleri baş-
kanlığındaki ziyaret programı, birim çalışma-
ları ve hizmet içi eğitim dersleriyle son buldu. 
Heyet, 12 günlük ziyaret ve çalışmalarının 
ardından Avrupa’ya geri döndü.

“Genel Merkez Üyeliği”nin önemi
Bölgelerdeki Genel Merkez Üyelik Sorumluları Toplantısı yapıldı. “Neden IGMG üyesi olmalıyım? İnsanlar IGMG’yi 
neden tercih etmeli?” gibi sorulara cevap aranan toplantıda, üyeliğin daha da artırılması için yapılması gereken 
çalışmalar değerlendirildi.

IGMG Sosyal Hizmetler Başkanlığı Ge-
nel Merkeze Üyelik Sorumluları Toplantısı ya-
pıldı. Toplantı Sosyal Hizmetler Başkanı Ali 
Bozkurt’un başkanlığında gerçekleştirildi.

Genel Merkez üyeliğinin önemi üzerin-
de durulan toplantıda, “IGMG nedir? Neden 
IGMG üyesi olmalıyım? İnsanlar IGMG’yi ne-
den tercih etmeli?” sorularına cevap arandı. 
İkinci ve üçüncü neslin daha yoğun bir şekilde 
üyeliklerinin gerçekleştirilebilmesi için yapıla-
cak faaliyetlerin de değerlendirildiği toplantıda, 
bunun için planlanan çalışmalar anlatıldı. 

Toplantıda ayrıca bölgelerin Genel Merkez 

üyelik sorumlularının, üyelik ile ilgili olarak ya-
pacakları çalışmalarda, Genel Merkez üyeliğini 
yaparken diğer üyelikleri de hesaba katarak 
hareket etmelerinin gerekliliği vurgulandı.

Bölgelerin bu konuya ilişkin faaliyet rapor-
larının alınmasından sonra Sosyal Hizmetler 
Başkanı Ali Bozkurt şu konulara değindiği bir 
konuşma yaptı: “Genel Merkeze üyelik ku-
rumsal sürekliliğin devamı açısından hayati bir 
öneme sahiptir. Genel Merkez üyeliği yaşadı-
ğımız coğrafyada kimliğimizi korumada; birey-
sel hak ve hukukumuzu savunmada öncülük 
etmelidir. İnsan merkezli ümmet anlayışını 
merkeze koyan düşünceyi, toplumsal vahdeti 
ve kardeşlik duygularını pekiştirmelidir. Genel 
Merkez üyeliğinin farklılığı üyelerimize hizmet-
lerimizle yansıtılmalıdır.” Toplantı katılımcıların 
dilek ve temennileriyle son buldu.

İlim Kolejini ziyarette okul ile ilgili bilgiler verildi

Sosyal Uyum İçin Avrupa Müslüman Girişimi EMISCO’nun, Müslüman Cemaat-
lerin Temel Haklarının Korunması ve Geliştirilmesi Konferansı Avrupa Parlamen-
tosunda yoğun bir katılımla gerçekleştirildi. 

Genel Sekreterimiz Oğuz Üçüncü’nün 
de katılarak bir konuşma yaptığı Müslüman 
Cemaatlerin Temel Haklarının Korunması ve 
Geliştirilmesi Konferansında çeşitli Avrupa ül-
kelerinden gelen konuşmacılar; Nefret Kışkır-
tıcılığına Karşı İfade Özgürlüğü ve İslam Düş-
manlığı ile Mücadelenin Önündeki Engeller, 
Kültürlerarası Anlayışın Yaygınlaştırılmasında 
ve Önyargılarla Mücadeleye Teşvikte Medya-
nın Rolü, İslam Düşmanlığına Eğitimle Cevap 
Bulmak başlıkları altında yapılan panellerde 
görüşlerini ortaya koydu.

IGMG Genel Sekreteri Oğuz Üçüncü, 
Kültürlerarası Anlayışın Yaygınlaştırılmasında 
ve Önyargılarla Mücadeleye Teşvikte Medya-
nın Rolü başlıklı panelde konuştu. Üçüncü, 
İslam Toplumu Millî Görüş olarak hangi or-
tamda kamuoyunu bilgilendirme çalışmaları 
yaptıklarını anlattı. “Kamuoyunda her şeyden 
önce değişen bir İslam ve Müslüman algısı 
var. Bu algı, çeşitli terör olayları, başörtüsü, 
minare yasakları ve zoraki evlilikler düzeyinde 
giderek daha da olumsuz bir şekle dönüş-
tü” diyen Üçüncü, kamuoyundaki paradig-
ma değişikliğini anlamadan, Müslümanların 
kamuoyuna ve medyaya yönelik eksik çalış-
maları dolayısıyla İslam düşmanlığının yayıl-
dığının düşünülebileceğini, bunun ise yanlış 
bir kanaat olduğunu söyledi. Ancak bununla 
birlikte, IGMG olarak kendilerini tanıttıkları 
broşürle, güvenlik çevrelerinin IGMG’yi ta-
rif ederken kullandıkları tanımlar arasındaki 
farklılıklara dikkat çeken Üçüncü, bu anlam-
da, kendilerinin doğru anlaşılması için daha 
fazla gayret göstereceklerini söyledi. Bununla 
birlikte medyada, güvenlik birimlerinin tarifini 
yaptığı, tehlike ya da tehdit tanımlarının hem 
kavram olarak hem de dil olarak her hangi 
bir sorgulaması yapılmadan kamuoyuna 
yansıtıldığını, dolayısıyla medyanın da İslam 
düşmanlığının yaygınlaşmasında rol aldığını 
söyledi.

Medyanın ilgisizliği ile ilgili bir örneklen-
dirmede bulunan Üçüncü Almanya’nın Aşa-
ğı Saksonya eyaletinde cuma günleri cami 
önlerinde yapılan haksız kimlik kontrollerini 

örnek gösterdi: “6 yıl boyunca bu eyalette 
ve bazı diğer yerlerde cami önlerinde kimlik 
kontrolü yapıldı. Bu konu ile ilgili medyada 
bir eleştiriye rastlanmadı. Bunun doğru ol-
madığını ve insan haklarına aykırı olduğunu 
söyledik ama, haklılığımız ancak 6 yıl sonra 
kabul edildi.” 

Üçüncü konuşmasında özetle şu gö-
rüşlere yer verdi: “Maalesef bugün İslam ve 
Müslümanlar konusunda bilirkişi enflasyonu 
var. Medya, İslam ile ilgili bilirkişi olduğunu 
iddia eden ve Müslümanlarla ilgili önyargıları 
pekiştiren insanlara yer veriyor. Böylece top-
lumun marjinal kesimleri sürekli olarak med-
yada boy gösteriyor. Medya, iyi haber, haber 
değildir ilkesinden hareketle, Müslümanlarla 
ilgili iyi gelişmeleri yansıtmıyor. Ne anlama 
geldiği ve manası üstünde ittifak olmayan 
İslamizm gibi, aynı zamanda terörü de çağ-
rıştıran kavramlarla, dinini yaşamak isteyen 
Müslüman ile şiddet eğimlimli ekstremistler 
bir başlık altında zikrediliyor. Bu da toplumsal 
algıda korkunç sonuçlar oluşturuyor. Medya, 
insan hak ve hürriyetlerinin korunması nokta-
sındaki sorumluluklarını yeniden gözden ge-
çirmeli, özellikle İslam ve Müslümanlar bağ-
lamında artık güvenlik paradigmasını telkin 
edenlere karşı, eleştirel yaklaşmalıdır. Aslında 
medya insan hakları ve özgürlüklerin korun-
masının bayraktarlığını yapmalıdır.”
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Toplantıya Ramazan Başlık başkanlık etti

Genel Merkezimizden

Bölgelerimizde fedakârca hizmet veren hoca hanımların katıldığı Mesleki Eğitim Kur-
su yoğun bir şekilde ders ve seminer programlarıyla geçti. Çeşitli kültürel ve sportif 
faaliyetlerin de yer aldığı kursda 29 bölgeden 83 hoca hanım yer aldı.

Tünay Ermiş 

Kadınlar Teşkilatı (KT) Mesleki Eğitim Kur-
su Wesel’de yapıldı. Kursa, bölgelerimizin ir-
şad hizmetlerinde aktif rol alan, kurslarımızda 
talebelere ders veren hoca hanımlar katıldı. 
Hoca hanımların mesleki alanda kendilerini ye-
nilemelerini, geliştirmelerini ve kaliteli eğitim ve-
rebilmelerini sağlamak için düzenlenen ve KT 
İrşad Başkanlığı tarafından düzenlenen kurs-
lara 29 bölgeden 83 hoca hanım iştirak etti. 

Dersler üç ayrı sınıfta verildi. A sınıfında 
“Tashih-i Huruf” ve “Kur’an okuma teknikle-
rine” ağırlık verildi. B sınıfı, hac eğitim semi-
nerlerine ve fıkıh derslerine yoğunlaştı. C sını-
fında ise hitabet ve sohbet teknikleri öncelikli 
konular arasında yer aldı. Evrâd-ı şerif bilgi-
lendirmelerinin yanında akaid dersleri de kurs 
müfredatında yer aldı. Zehra Dizman, Nurde-
niz İmamoğlu, Betül Özbay ve Hatice Kestel, 
tashih-i huruf, tecvid ve mahreç derslerini 

verdiler. Türkiye’den gelen Azize Soylu hoca 
hanım, akaid derslerine girerken Tünay Ermiş 
fıkıh derslerini, KT Eğitim Başkanımız Handan 
Yazıcı da hitabet teknikleri derslerini verdi. Ge-
nel Merkez hatibesi Cahide Yılmaz da helaller 
ve haramlar konusu ile haccın sembolleri ile 
ilgili derslere katılırken ilahiyatçı Elif Köse, hac 
ibadeti ile alakalı pratik 
bilgiler verdi.

Derslerin yanı 
sıra Mesleki Eğitim 
Kursu’na her gün bir 
seminerci katıldı. Hulusi 
Ünye “Fetvalarda birlik, 
hanımlarla ilgili özel me-
selelerdeki ihtilaflar, hac 
ibadetinin fıkhî boyutu”, 
Zeki Şeker de “Evrâd ve toplu zikir program-
larının içerikleri, toplu zikir ve evrâdların daya-
nakları ve Efendimiz s.a.v.’in hayatındaki yeri” 
başlıkları ile seminer yaptılar. KT Hac ve Umre 
Sorumlusu Cahide Yılmaz’ın “Hac ve umre 
ile alakalı bilgilendirme ve hacı adaylarının en 

Bölge Teftiş Başkanları Kerpen’de toplandı

Yıllardır yapılan teşkilatlanma, eğitim, 
irşad, sosyal hizmetler, kurumsal iletişim, 
kadınlar ve gençlerle ilgili çalışmaların hangi 
oranda uygulandığını takip etmek ve yerinde 
görmek amacıyla Teftiş Başkanlığı birimini 
oluşturan IGMG, bölgelerinde ve şubelerinde 
çalışmalarını denetliyor. IGMG, “Hesaba çe-
kilmeden önce kendinizi hesaba çekiniz” an-
layışı çerçevesinde kendi iç kontrolünü son 
derece önemli görüyor. Bu amaçla Genel 
Merkez Teftiş Başkanlığı bölge çalışmalarını, 
bölgeler de şube çalışmalarını denetliyor. 

IGMG’nin müfettişleri konumunda olan 
Bölge Teftiş Başkanları çalışmalarını gözden 
geçirmek ve teftiş sisteminin Avrupa’nın her 
köşesinde aynı şekilde uygulanmasını bütün-
lemek amacıyla Genel Merkez’de bir araya 
geldiler. Genel Başkan Kemal Ergün’ün de 
katılarak bir konuşma yaptığı toplantı IGMG 
Teftiş Başkanı Ramazan Başlık başkanlığında 
gerçekleşti. Toplantıyı Gençlik Teftiş Başkanı 
Halit Erdemir yönetti. Kadınlar Teşkilatı Teş-
kilatlanma Başkanı Nefiye Ermiş ve Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı Teftiş Başkanı Nuray Erde-
mir de toplantıda hazır bulundu. Toplantının 
akışı içinde Teftiş Kurulu Üyesi Hasan Batır 
ve Muhasebe Başkanı İbrahim Yüksel’de tef-
tiş sistemi ile ilgili birer sunum yaptılar. 

Teftiş Başkanlığının yapılanması, teftiş 
sistemi ve teftiş konuları gibi bir çok alanda 

çalışma yapılan toplantıda Teftiş Başkanı Ra-
mazan Başlık şu tavsiyelerde bulundu: “Teftiş 
kelimesi soğuk bir kelimedir. Ancak, bir ku-
rumun çalışmalarını daha iyiye götürebilmesi, 
yapılan çalışmaların bir üst makam tarafın-
dan görülerek, yapanların motive edilmesi ve 
iç dinamizminin sağlanması için, teftişlerini 
yapması, raporlarını düzenleyerek ilgili yerle-
re iletip takibini yapması gerekir. Teşkilatımız 
da bu takibi yapabilmek için Teftiş Başkanlığı 
birimini oluşturmuş ve bu takip için bizleri gö-
revlendirmiştir. Kelimenin soğukluğunu, teftiş 
başkanları olarak bizim güler yüzümüz, sa-
mimi yaklaşımımız ve tecrübelerimizle sıcak 
bir görünüme büründürebileceğimize inanı-
yorum. Bu bakımdan, gittiğimiz şubelerdeki 
kardeşlerimizin fedakârca yaptıkları çalışma-
ları teftiş ederken, açık arayan bir yaklaşımda 
değil, açıklarını bütünleyen ve yol gösteren, 
samimi, güleryüzlü, sıcak ama mesafeli bir 
yaklaşımda bulunmalıyız. Bu anlayışla tüm 
bölgelerimizde ve şubelerimizde yapacağı-
mız teftişlerle teşkilatımıza büyük bir ivme 
kazandıracağımıza inanıyorum.” dedi.

Toplantıya şeref misafiri olarak katılarak 
bir konuşma yapan Genel Başkan Kemal Er-
gün ise şunları söyledi: “Teşkilatımız ümmetin 
bize bir emanetidir. Yaptığımız çalışmaların 
Kur’an ve Sünnet ışığında olmasına azami 
gayret göstermekteyiz. Bu çerçevede insa-

Avrupa’da yaşayan insanlarımızın dinî, sosyal ve kültürel ihtiyaçlarına yönelik önemli çalışmalar gerçekleştiren teşkilatımız, 
aynı zamanda kendi iç otokontrolünü ve dinamizmini sağlamak amacı ile teftiş çalışmalarına da büyük önem veriyor. 

Kadınlar Teşkilatı
Mesleki Eğitim Kursu yaptı

çok düştüğü hatalar ve hurafeler’’ konulu se-
minerinden sonra IGMG İrşad Başkanı Celil 
Yalınkılıç da “İrşad Başkanlığının örnek pro-
je ve çalışmalarını” anlattıktan sonra “Evrâd 
ve zikir neden önemlidir” konulu bir seminer 
verdi. Mustafa Duman ise IGMG Din İstişare 
Kurulunda görüşülen meselelerle ilgili olarak 

verilen fetvalar hakkın-
da detaylı açıklamalar-
da bulundu. Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı Başka-
nımız Fatma Gündüz’ün 
“Gençlerin hoca hanım-
lardan beklentileri ve 
gençlere tesir edebilme 
yolları” konulu semine-
rini de, KT Başkanımız 

Hatice Şahin’in “Hoca hanımların özellikleri ve 
teşkilat hizmetlerine katkıları” konulu semineri 
izledi. Şahin ayrıca “Eğitim-araştırma metot-
ları ve hitabet teknikleri” konusunda bir başka 
seminer daha verdi. Gülizar Keskin’in semi-
ner konusu ise “Gayri-müslim bir topluma 

kendimizi nasıl anlatabiliriz?” başlığını taşıyor-
du. Bu arada, KT İrşad Başkanı Tünay Ermiş 
de cenaze yıkama ve kefenleme konusunda 
da uygulamalı bir seminer verdi.

Çeşitli sportif ve kültürel programların da 
yer aldığı Mesleki Eğitim Kursunda KT Teşki-
latlanma Başkanımız Nefiye Ermiş’in organi-
zesini yaptığı sosyal aktivitelerden Ebru yapımı 
katılımcıların en çok ilgi gösterdiği aktivite oldu.  

Ders ve seminer saatlerinden sonra ak-
şamları yapılan bilgi yarışması ve tilavet ya-
rışması da katılımcıların beğenisini kazandı. 
Bergkamen Koleji talebelerinin ve Safiye Yüz-
lü hocanın ziyaretleri ve şiir ziyafetleri de katı-
lımcıları ziyadesiyle memnun etti.

Son gün bir kapanış programı yapıldı. Azi-
ze Soylu’nun Kur’an tilaveti ile başlayan ka-
panış programı teşekkür konuşmaları ile de-
vam etti ve katılıcılara sertifikaları verildi. Her 
sınıf sertifikasını kendi sınıf hocasından aldı. 
Program, Zehra Dizman’ın okuduğu aşr-ı şe-
rif ile sona erdi. 

nımızın dinî, sosyal, eğitim ve kültür alanla-
rındaki ihtiyaçlarını giderebilmek için önemli 
adımlar atmakta, önemli başarılara imza at-
maktayız. Ancak, yapılan bu çalışmalarımızın 
bütün olarak görülebilmesi, tüm Avrupa’daki 
insanlarımıza eşit oranda götürülebilmesi ve 
insanlıktan kaynaklanan hatalarımızın ve ek-
siklerimizin giderilebilmesi, iç dinamizmimizin 
sağlanarak kendi içimizde otokontrol siste-
minin oluşturulabilmesi için denetlenmesi çok 

mühimdir. İnsanlarımızın bize verdikleri bu 
emaneti en başarılı şekilde korumak ve geliş-
tirmek bizim önemli bir vazifemizdir. Bundan 
dolayı teftiş çalışmalarımızı önemsiyor ve bu 
çalışmayı yapan siz değerli Teftiş Başkanları-
mıza Allah’tan kolaylıklar diliyorum.”

Toplantı Bölge Teftiş Başkanlarının dilek 
ve temennileri sonrasında Teftiş Başkanı Ra-
mazan Başlık’ın değerlendirme konuşması 
ve Kur’ân’ı Kerîm tilaveti ile sona erdi.
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SPD’den Millî Görüşe ziyaret Danimarka Kadınlar Teşkilatı 
Başkanlığında yeni isimAşağı Saksonya eyaletindeki siyasiler IGMG teşkilatlarını ziyaret ediyor. Son ziyareti SPD 

milletvekili adayı eski başbakanlardan Gerhard Schröder’in eşi Doris Schröder-Köpf yaptı. 

Danimarka Bölge Kadınlar Teşkilatında görev değişikliği oldu. Başkanlığa, Bölge Kadınlar 
Teşkilatı Genişletilmiş Şube Yönetim Kurulu Toplantısında Dr. Aynur Güzel getirildi.

Fadime Başoda

Önder Karaca

Atalay Ulukan

Hannover’deki eyalet seçimleri dolayısıy-
la siyasetçilerin teşkilatımıza yaptığı ziyaretler 
devam ediyor. Son olarak Sosyal Demokrat 
Parti’nin (SPD) milletvekili adayı eski baş-
bakanlardan Gerhard Schröder’in eşi Doris 
Schröder-Köpf IGMG Hannover Şubesini 
ziyaret etti. Doris Schröder-Köpf’ün yanısı-
ra ziyarette SPD Hannover Teşkilat Başkanı 
Avukat Alptekin Kırcı da bulundu.

SPD heyeti, Hannover Şube Başkanı Ay-
han Aydın ile Tanıtma Başkanı Adem Yiğit ve 
Selma Öztürk’ün rehberliğinde Ayasofya Ca-
minin, cami, eğitim merkezi, lokanta ve diğer 
müştemilatını gezdi. Geziden sonra gençlik 
salonunda bir toplantı yapıldı. Burada Eğitim 
Başkanı Recep Bilgen Millî Görüş teşkilatlarını 
tanıtan sinevizyonlu bir sunum yaptı. Sunu-
mum sonrasında Doris Schröder-Köpf seç-
men olarak mutlaka seçimlerde oy kullanıl-
masını istedi ve gerek SPD, gerekse şahsen 
yapacakları çalışmalar hakkında bilgi verdi. 
Doris Schröder-Köpf cemaatin sorduğu çe-
şitli sorulara da cevap verdi.

Ziyarette hazır bulunan Hannover Şube 

Başkanı Ayhan Aydın ziyaretleri için Doris 
Schröder-Köpf’e teşekkür etti. Ayasoyfa Ca-
miini daha önce de Aşağı Saksonya Sosyal 
İşler, Kadın, Aile, Sağlık ve Uyum Bakanı Ay-
gül Özkan da ziyaret etmişti.

Kopenhag’daki “Sjaelland” özel okulun-
da düzenlenen toplantıda, 3 yıldır Danimarka 
Bölge Kadınlar Teşkilatı Başkanı olarak görev 
yapan Mukaddes Terkeşli görevini Dr. Aynur 
Güzel’e devretti. Görev değişikliği, IGMG Ka-
dınlar Teşkilatı (KT) Başkanı Hatice Şahin’in 
de bulunduğu Genişletilmiş Şube Yönetim 
Kurulları Toplantısında yapıldı. Hatice Şa-
hin başkanlığı döneminde göstermiş oldu-
ğu üstün gayret, azim ve çalışmalarından 
dolayı Bölge KT eski Başkanı Mukkaddes 
Terkeşli’ye şükran plaketi verdi.

Jylland ve Sjaelland adaları olmak üze-
re 70 kişilik bir idareci kadrosunun katıldığı 
toplantıda IGMG Kadınlar Teşkilatı Başkanı 
Hatice Şahin “İyi bir idarecinin özellikleri” ko-
nulu bir seminer verdi. “Kendini geliştirmeyen 
idarecinin kimseye faydası olmaz. Kendini 
geliştirmeyen idareci ancak taklitçi bir ida-
reci olarak kalacaktır. Oysa bizler, donanımlı 
idareciler olmalı ve şuurla hareket etmeliyiz” 
diyen Şahin, açılımı kağıt, kalem ve kitap 
olan 3K’nın önemine dikkat çekti. Düşünce-
leri yazıya dökenin, zahmet çekenin, bileğini 
yoranın mutlaka kazanacağına işaret eden 
ve IGMG kadrolarının mutlaka donanımlı 
elemanlardan oluşması gerektiğini söyleyen 
Hatice Şahin “Kendini geliştirmeyen idareci 
olmaz. Nitekim iyi bir idareci, fikir üretir, çö-
züm sunar ve engelleri fırsat olarak değer-
lendirir.” dedi.

Genişletilmiş Şube Yönetim Kurulları Top-
lantısında Danimarka Kadınlar Teşkilatının 

hizmet ve faaliyetleri de anlatıldı. Şube yö-
neticileri bölge teşkilatının şubelere yaptıkları 
ziyaretleri olumlu karşıladıklarını belirtirken, 
bölge yöneticileri de şubelerin çalışmalarını 
takdir ettiklerini dile getirdi. Toplantıda Bölge 
Kadınlar Teşkilatı ve Kadınlar Gençlik Teşki-
latı (KGT) ile Bölge Eğitim Komisyonunun bir 
yıllık çalışması video sunumu ile takdim edil-
di. Eğitim Komisyonunun, Zehra Dizman ile 
birlikte gerçekleştirdiği “Toplumun Aynaları” 
programı, “Aile içi eğitim” seminerleri ve “Bir 
ömür kulluk” adı altında 3 gün ard arda ayrı 
şehirlerde düzenlenen seminerlerden bah-
sedildi. KGT’nin yatılı eğitim semineri, Roma 
turu ve kişisel gelişim seminerleri de sunulan 
çalışmalar arasında yer aldı.

Bölge KT Eğitim Başkanı Dilşen Deniz 
ise, Danimarka’da çoğu şubede ana sınıfları-
nın olduğunu ve ana sınıflarının bütün şube-
lerde açılması için çalışmaların devam ettiğini 
bildirerek, “Hedefimiz, şubelerimizin her birini 
birer eğitim merkezi haline getirmektir.” dedi.

Doris Schröder-Köpf

Ayasofya cemaati Schröder-Köpf’e sorular sordu

Bölge temsilcileri teftiş yapıyor

Devir teslim törenine Hatice Şahin de katıldı

Duisburg Hacı Bayram Camii faaliyetleri aralıksız sürüyor
Duisburg Hacı Bayram Veli Camii Üyeler Toplantısı yapıldı. Caminin Kadınlar Teşkilatı ve Kadınlar Gençlik Teşkilatı “Mekke’nin 

Fethi” programı düzenlerken, Gençlik Teşkilatı da “Gençlik Gecesi”ne ev sahipliği yaptı.

Kur’ân-ı Kerîm ile başlayan Duisburg 
Hacı Bayram Veli Camii Üyeler Toplantısın-
da, Teşkilatlanma Başkanı Mustafa Karataş 
yoklama yaptı. Katılımın yoğun olduğu göz-
lenen toplantıda Camii Başkanı Dr. Sezai 
Ak açılış ve selamlama konuşması yaparak, 
üyeleri caminin çalışmaları hakkında bilgilen-
dirdi. Camii Başkan Yardımcılığını da yürüten 
Mustafa Karataş’ın selamlama konuşmasının 
ardından, toplantıya katılan Bölge Başkanı 
Yaşar Erim IGMG ve bölge faaliyetlerini de-
ğerlendirdiği bir konuşma yaptı. Tüm üyelerin 
yapılan çalışmalara destek vermesi gerekti-
ğini söyleyen Erim, Düsseldorf Bölgesinin en 
aktif cemiyetlerinden olan Hacı Bayram Veli 
Camii cemiyetini hizmetlerinden ötürü tebrik 
etti. Toplantıya Bölge Başkanı Yaşar Erim’in 
yanı sıra, Teşkilatlanma Başkanı Erdoğan Ok 
ve Bölge Sosyal Hizmetler Başkanı da katıldı.

Bölge Başkanı Erim’in konuşmasının ar-
dından Uyum Meclis Başkanı Şenol Yıldırım 
selamlama konuşması yaptı.

Öte yandan Cemiyetin Kadın Kolları 
ve Kadınlar Gençlik Teşkilatının hazırladığı 
“Mekke’nin Fethi” programı bu sene de dop-
dolu geçti. Beş saat süren program katılan-
ların bir taraftan manâ dolu diğer taraftan hoş 
ve eğlenceli zaman geçirmelerine vesile oldu. 
Paralel olarak cemiyete bağlı olan Alternatif 
Gençliğin ve AGT Orta Öğretimin beraberce 
hazırlayıp sunduğu “Gençlik Gecesi”de katı-
lanların Müslüman’a yakışır bir şekilde eğlen-
mesine ve öğrenmesine rehberlik etti. Soh-
betler, video gösterileri, skeçler ve yarışmalar 
geceye ayrı bir renk katarken, izleyenleri de 
doyasıya eğlendirdi.

Düsseldorf Bölgesi, Duisburg Hacı Bay-
ram Camiini teftiş etti

Duisburg Hacı Bayram Veli Camiinin son 
günlerdeki konukları arasında camiyi teftişe 
gelen Bölge Teftiş Kurulu yer aldı. Başkan Dr. 
Sezai Ak ve cemiyet yönetimi, bölgenin tefti-
şinden memnun kaldıklarını bildirdi.

Hacı Bayram Camiinin teftişini Bölge Tef-
tiş Kurulu Başkanı Ahmed Koçyigit ve Tanıt-

ma Başkanı Bektaş Köroğlu ile birlikte GM 
Üyeliği Sorumlusu Recep Karakaya ve Böl-
ge Gençlik Teşkilatı Tanıtma Başkanı Semih 
Abes yaptı. Bölge yöneticileri, cemiyet birim 
başkanlarının yaptıkları hizmet ve program-
larla ilgili çeşitli sorular sordular ve faaliyetle-
rin IGMG genel çalışma programı ile uyuşup 
uyuşmadığını denetlediler.

Camii Başkanı Sezai Ak ve cemiyet ku-

rulu üyeleri Bölge başkanlığının denetim ile 
ilgili sorularına tek tek cevap verdi ve evrak-
ların incelenmesine yardımcı oldu. Sezai Ak 
denetimden sonra bölge yönetim kuruluna 
cemiyetleri için verdikleri destek için teşek-
kür etti. Bölge yönetim kurulu üyeleri de 
Hacı Bayram Veli Camiinin örnek ve disiplinli 
çalışmaları dolayısıyla yönetim kurulunu ve 
cemaatini tebrik etti.
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Recep Demiray

İngiltere Bölge idarecileri

Hakkı Çitçi ile Kasım Macit de programa katıldı

Gelsenkirchen Tuğra Camiindeki irşad programına katılan cemaat Asuman Pakdemirli bölge çalışmalarını anlattı

İngiltere Bölgesinde yeni
görevlendirmeler
İngiltere Bölge Başkan Yardımcılığı ve Kadınlar Teşkilatı Başkanlığında yeni isimler göreve 
geldi. Bölge Başkan Yardımcısı Sami Kala, Bölge Kadınlar Teşkilatı Başkanı da Asuman 
Pakdemirli oldu. Bölge özellikle eğitim hizmetlerini daha da artırmayı hedefliyor.

İngiltere Bölgesi yeni görevlendirmelerle 
idareci kadrosunu güçlendirdi. İlahiyatçı Sami 
Kala, Bölge Başkan Yardımcısı olarak görevlen-
dirilirken yine ilahiyatçı olan Asuman Pakdemirli 
de Bölge Kadınlar Teşkilatı Başkanlığına getirildi. 

Bu arada, yeni bölge binası ile hizmetlerini 
devam ettiren İngiltere Bölgesi, eğitim alanın-
da da hizmet alanlarını genişletiyor. Londra ve 
Brighton şehirlerinde dünya çapında kaliteli dil 
kursları ve kolejlerlerle beraber çalışan Eğitim 
Başkanlığı bu alanda yeni kolejlerle de çalışma 
planı yaptı. Avrupa’dan gelen öğrencilerin yo-
ğun talepleri üzerine bu öğrencilerin İngiltere’de 
staj yapabilme imkanları araştırılıyor.

Ayrıca haftanın değişik günlerinde erkekle-
re ve gençlere yönelik yapılan sohbetler, şimdi 
de hanımlar ve genç kızlar için düzenleniyor. 
Din ve Kur’ân-ı Kerîm derslerine ise ilgi gide-
rek artıyor. Kadınlar Teşkilatı Başkanı Asuman 
Pakdemirli ve kız yurdunda dersler veren Ne-
ziha Kala’nın ders programları daha da geniş-
letilecek. Yapılan programlara göre, öğrenci 
yurtlarının sayısı da artırılacak. Bölge Başkan 

Yardımcısı Sami Kala, “Teşkilat olarak özellik-
le genç öğrenciler için yurt hizmetlerimizde bir 
çok yeni değişiklikler yapacağız ve yeni öğren-
ci evleri açacağız” dedi.

Kadınlar Teşkilatı Başkanı Asuman Pakde-
mirli de “Londra’da ailelere ve özellikle çocuk-
lara yönelik eğitim faaliyetlerini daha da yoğun-
laştıracağız. Gençlerimizin eğitilmesinin yanı 
sıra geleceğimize güvenle bakabilmek için yeni 
neslin mimarı olan annelerimizin de manevi ve 
kültürel eğitimlerine ayrıca önem vermekteyiz.” 
dedi. Bunun için, 2013 çalışma döneminde 
mevcut faaliyetlerine beceri kursları gibi çeşitli 
kurslar da ilave edilecek.

Bölge Başkanı Ufuk Seçgin yeni idari kad-
ronun çalışma ve faaliyetleri ile teşkilata güç 
kattığını belirtti ve yeni projelerle İngiltere Böl-
gesinin daha etkin hizmetlere imza atacağını 
söyledi. “Londra ve İngiltere ile ilgili çok güzel 
projeler hazırlıyoruz ve bu bizleri heyecanlan-
dırıyor.” diyen Seçgin, bölgenin yeni hizmet 
binalarının arttığına da dikkat çekti ve bu bina-
ların birer eğitim merkezi gibi çalıştığını söyledi.

Ruhr-A cemiyetlerinde seri 
irşad ve tefekkür programları
Ruhr-A Bölgesi, bölgeye bağlı farklı cemiyetlerde irşad ve tefekkür programları düzenledi. 

IGMG Ruhr-A Bölgesinde; Essen, IGH 
Herne 2, Hamm-Herringen, Gladbeck Rav-
za Camii, Oer-Erckenschwik gibi cemiyet-
lerin de aralarında bulunduğu, bölge cemi-
yetlerinin yarısından fazlasında düzenlenen 
irşad ve tefekkür programlarına Türkiye’den 
emekli müftü Ahmet Akgül hoca davet edil-
di. Ahmet Akgül’ün sohbet ve konferansları-
na cemiyetlerde gencinden yaşlısına bir çok 
cemaat katıldı. Namaz vakitlerini müteaki-
ben yapılan programların bir kısmına Bölge 

Başkanı Özcan Kuri de katılarak teşkilatın 
hizmetleri hakkında bilgilendirmeler yaptı.  

Ahmet Akgül hoca irşad ve tefekkür 
sohbetlerinde, Kur’an-ı daha iyi anlamak, 
Rabbimizin bizlere emrettiklerini gücü-
müz yettiğince yapabilmek, İslam akaidi, 
sünnet-i seniyyeye uygun yaşamak gibi 
konularda dersler yaptı ve Peygamber 
Efendimiz Hz. Muhammed (s.a.v.)’in örnek 
hayatından kıssalar ve sahabe hayatından 
örnekler verdi.

Cemaat ve yöneticilerin büyük beğeni ile 
feyiz aldıkları bu ve bu gibi irşad programla-
rının belirli aralıklarla devamı talep edildi. 

Mekke’nin fethinin
1383. yıl dönümü kutlandı
İngiltere Bölge Başkan Yardımcısı İlahiyatçı Sami Kala’nın bir sinevizyon gösterisi ile an-
lattığı “Mekke’nin Fethi”, Londra’da düzenlenen bir programla kutlandı. Programa IGMG 
Genel Başkan Yardımcısı Hakkı Çiftçi ile birlikte Bölge Başkanı Ufuk Seçgin ve Bölge Eski 
Başkanı Günay Veli de katıldı.

İngiltere Millî Görüş Teşkilatları (ICMG-
UK) Mekke’nin fethedilişinin 1383’üncü yıl 
dönümünde bir kutlama programı yaptı. 
Londra’daki Earlham Primary School'un ka-
palı spor salonunda düzenlen program Ab-
dulkadir El-Turki’nin okuduğu Kur’ân-ı Kerîm 
tilavetiyle başladı.

IGMG Genel Başkan Yardımcısı Hakkı 
Çiftçi ile birlikte Bölge Başkanı Ufuk Seçgin, 
Bölge Kadınlar Teşkilatı Başkanı Asuman Pak-
demirli, Bölge Eski Başkanı Günay Veli, Sosyal 
Hizmetler Başkanı İbrahim Şahiner, İngiltere 
Hac Kafile Başkanı Kasım Macit, IGMG Sos-
yal Yardım Derneği Hasene gönüllüsü Fazilet 
Seçgin’in konuşmacı olarak katıldığı program-
da günün konusunu, Bölge Başkan Yardımcısı 
Sami Kala bir sinevizyon gösterisi ile anlattı. 
Katılımcıların samimiyeti ve sıcaklığı, sıla has-
retiyle yanıp tutuşan insanımıza gurbetin bu-
rukluğunu bir kez daha unutturdu.

Programa Diyanet görevlilerinden Meh-
met Ali Bal okuduğu ilahi ve ezgilerle katılır-
ken Mustafa Orhan Kur’an tilaveti ile gönülle-
rin manevi havasını zenginleştirdi.

Mekke’nin fethedilmesini anlatan Sami 
Kala, fethin hazırlayıcı sebeplerinden olan 
Hudeybiye Barış Anlaşması’nın; bizim hayır 
zannettiğimiz şeylerde şer, şer zannettiğimiz 
şeylerde de hayır olabileceğinin en güzel gös-
tergesi olduğunu söyledi ve “Sabır, gayret ve 
disiplinli çalışmalar, açılamayacak zannedilen 
pek çok kapıyı açacaktır. Bunun en iyi misali 
de Mekke’nin fethedilmesidir” dedi.

Bölge Başkanı Ufuk Seçgin’in, yeni yetişen 

neslin geçmişinden haberdar, gelecek için umut 
vadeden, fikren ve ahlaken belli bir olgunluğa 
ulaşmış, aynı zamanda da manevi değerlerine 
sahip çıkabilen bir nesil olması için el ele vererek 
çalışılması gerektiğini söylediği konuşmasından 
sonra, programa misafir olarak Almanya’dan 
katılan IGMG Genel Başkan Yardımcısı Hakkı 
Çiftçi ise İslam ümmetinin eksen kaymasına 
dikkat çekti. Çiftçi, özellikle itikadî konularda 
“Ehl-i sünnet” yolundan ayrılınmaması gerek-
tiğine işaret etti. IGMG’nin genel hizmetlerini 
anlatan Hakkı Çiftçi konuşmasında, İngiltere 
Bölgesinin yeni kadrosuyla hizmet çıtasını yük-
selten bir bölge olduğunu söyledi.

İngiltere Hac Kafile Başkanı Kasım Macit 
ile birlikte, bu sene hacca giden İngiltereli ha-
cıların hac hatıralarını dinleyicilerle paylaştığı 
programda, IGMG Sosyal Yardım Derneği 
Hasene gönüllüsü Fazilet Seçgin de bugüne 
kadar yürütülen faaliyetler hakkında bilgilen-
dirmelerde bulundu.

Uygun şartlar oluştuğu takdirde çocuklar 
için bir kreş açmayı planladıklarının müjdesini 
veren Bölge Kadınlar Teşkilatı Başkanı Asu-
man Pakdemirli ise yeni faaliyet mekanlarında 
hanımlara ve çocuklara yönelik olarak yap-
mayı planladıkları çalışmaları açıkladı.

Program, Sosyal Hizmetler Başkanı İb-
rahim Şahiner’in hac-umre ve 2012 Kurban 
Kampanyası ile ilgili bilgilendirmelerinden 
sonra, hanımların özenle hazırlamış oldukları 
Türk mutfağının lezzetli yiyeceklerinden olu-
şan yiyecek ve kitap kermesine geçilmesi ile 
son buldu.
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NIF’e bağlı Schiedam Merkez 
Camiinde görev değişimi

AİF Kadınlar Teşkilatı
İdareciler Semineri

Toplumsal Katılım ve Vatandaş-
lık Bilinci projesi tamamlandı

Schiedam Merkez Camiinin kuruluşundan beri başkanlık yapan İrfan Ulusoy son 
yapılan istişare sonucu görevini eğitimci Zekeriya Budak’a devretti.

Amsterdam Kadınlar Teşkilatının üç yıl önce başlattığı “Toplumsal Katılım ve Va-
tandaşlık Bilinci” adlı proje kapsamında Hollanda Parlamentosu ziyaret edildi, 
Türk kökenli PVDA Milletvekili Selçuk Öztürk parlamentoda kadınların sorularını 

cevapladı. Ayrıca meclisin bir oturumu da tribünlerden izlendi.
Adnan Şahin

Volkan Meral

Aytül Köprülü • Recep Soysal
Hollanda İslam Federasyonuna bağlı 

Schiedam Merkez Camiinde görev değişi-
mi oldu. Görev değişimi üyeler toplantısında 
gerçekleştirildi. Yapılan istişare sonunda Ze-
keriya Budak Cemiyet Başkanlığına getirildi. 
Bölge Teşkilatlanma Başkanı Tahir Karademir, 
Yardımcısı Mehmet Yücel, Bölge Eğitim Baş-
kanı Hüseyin Yanmaz Ve Doğuş Gazetesi Yö-
netim Kurulu Üyesi Bekir Demirel’den oluşan 
istişare heyeti, üyelerin istişarelerini değerlen-
dirdi. İstişarelerde üyeler Zekeriya Budak ve 
Mükremin Başalan’ın başkanlığını önermiş-
lerdi. İstişare heyeti Budak ve Başalan ile de 
bir süre görüştükten sonra durumu üyelere 
bildirdi, üyeler de Zekeriya Budak’ın başkan-
lığını onayladı.

Görev devri için önceki Başkan İrfan Ulu-
soy ve yeni Başkan Zekeriya Budak divana 
geldi. Her iki başkan da birer konuşma yaptı. 
Önceki başkan Ulusoy yeni başkana başarılar 
dilerken “Hepimizin amacı esasen bu davaya 
hizmettir. Kendisine başarılar diliyorum” dedi. 
Ulusoy görevde bulunduğu uzun dönem bo-
yunca mutlaka hatalarının olmuş olacağını ha-
tırlatarak, “Belki çok yanlışlarımız oldu. Hatala-
rımız oldu. Olmaması da zaten mümkün değil. 
Bu arada bazı kardeşlerimi incitmiş olabilirim. 
Onlardan da helallik diliyorum” diye konuştu. 

 Yeni göreve gelen Zekeriya Budak ise 
şunları söyledi: “Bu görevimizin hayırlı olma-
sını niyaz ediyoruz. İşlerin iç yüzünü Allah bilir. 
Bizim ‘hayır’ bildiğimizde ‘şer’, ‘şer’ bildikle-
rimizde ise ‘hayır’ olabilir. İrfan kardeşime bu 
zaman kadar yaptığı hizmetleri için teşekkür 
ediyorum. Bana bu görevde hepinizin yar-
dımcı olacağınızdan eminim.”

Bölge Eğitim Başkanı Hüseyin Yan-
maz da yeni başkanlığa getirilen Zekeriya 
Budak’ın ağır sorumluklar içeren bir görevin 
altına girdiğini hatırlatarak kendisine başarılar 
diledi. Şeyh Edebali’nin Osman Bey’e verdi-
ği öğütten kesitler okuyan Yanmaz, “Biz ar-
tık şikâyet makamındayız, sen ise iş yapma 
makamındasın” dedi ve yeni başkanın görev 
sırasında çok sabırlı, çok anlayışlı olması ge-
rektiğine vurgu yaptı. Daha sonra da üyeler 
eski başkana teşekkür ederken yeni başkana 
başarılar dilediler. Program okunan aşrı şerif 
ile son buldu.

Kuzey Hollanda Milli Görüş Federasyo-
nuna bağlı Hilal-Başak Amsterdam Kadınlar 
Teşkilatının “Toplumsal Katılım ve Vatandaşlık 
Bilinci” adlı projesi, Hollanda Parlamentosu 
ziyareti ve değişik parti temsilcileri ile yapılan 
görüşmelerle tamamlandı.

Daha çok evlilik yoluyla Türkiye’den 
Hollanda’ya gelen ve Hollanda’nın toplumsal 
ve siyasal hayatı ile ilgili bilgisi olmayan veya 
çok az olan ev kadınları için hazırlanan pro-
jeye ilk önce 15 ev hanımı katıldı. Katılımın 
giderek arttığı projede çeşitli dersler ve semi-
nerler yer aldı.

Proje kapsamında, Amsterdam Üniversi-
tesi Siyasi Bilimler Fakültesi son sınıf öğren-
cisi Ayberk Köprülü ülkenin siyasal hayatı, 
devlet yönetimi konularında dersler verirken 
ev hanımlarının Hollanda’nın gündemini takip 
edip etmedikleri de tesbit edildi. Bu amaçla 
çeşitli gazetelerde ve televizyonlarda yer alan 
bazı haberlerin ev hanımları tarafından izlene-
rek derslerde konuya ilişkin olarak görüşlerini 
ortaya koymalarına imkân verildi. Siyasal ha-
yatın işleyişi; Hollanda’da siyasi sistem nasıl 
işler?, Kraliçenin konumu, Senato (Eerste 
Kamer) ve Parlamentonun (Tweede Kamer) 
çalışma şekli, ev hanımları Hollanda’da gün-
demi takip ediyor mu?, Oy hakkını her kadın 
sağlıklı ve bilinçli olarak kullanabiliyor mu? 
gibi başlıklarla incelendi. Dersler ve seminer-
ler devam ederken ev hanımları gündemden 

ne kadar uzakta bulunduklarını, ama günde-
min doğrudan kendi hayatlarını da etkiledik-
lerini gördü.

Nitekim Hollanda gündemini takip ede-
meyen anne ile çocukları arasında iletişim 
problemleri yaşanıyor. Problemi tam olarak 
teşhis edemeyen ve kaynağına inemeyen 
anne çözüm üretmekte yetersiz kalabiliyor. 
“Toplumsal Katılım ve Vatandaşlık Bilinci” 
projesinin ev kadınlarına verdiği özgüvenin 
önemi 12 Eylül 2012 tarihinde Hollanda par-
lamento seçimleri sırasında da gözlemlendi. 
Zira, seçimler öncesi 60 kadar ev kadınının 
katıldığı bilgilendirme toplantısında, hanımlar 
milletvekili adaylarına sorulan sorularını bi-
linçli bir şekilde sordular.

Proje Hollanda Parlamentosu ziyareti ile 
sonuçlandı. Bu ziyaret sırasında bazı siyasi 
parti temsilcileri ile görüşüldü. Ziyaret çer-
çevesinde, parlamentodaki bir toplantı sa-
lonunda hanımları kabul ederek ev sahipliği 
yapan PVDA Milletvekili Selçuk Öztürk ken-
disine yöneltilen soruları cevaplandırdı. Ken-
disine özellikle eğitimle ilgili sorulan soruları 
cevaplayan Öztürk, hanımların bu inisiyatifin-
den memnun kaldığını belirtti ve kadınlardan, 
evde oturup televizyon izlemek yerine toplu-
mun her kesiminde yer almalarını istedi. Pro-
jeye katılan kadınlar daha sonra, tribünlerden 
milletvekillerinin tartışmalarını izledi. Dönüş 
yolunda otobüste parlamento ziyaretini ve 
projeyi değerlendiren kadınlar, bu projenin 
kendileri için yeni ufuklar açtığını ve devam 
ettirilmesi gerektiğini vurguladı.

Avusturya İslam Federasyonu (AİF) Ka-
dınlar Teşkilatı Schwaz’da yapılan eğitim se-
mineri ile bir araya geldi. Seminere Kadınlar 
Teşkilatı Bölge ve Şube Yürütme Kurulu Baş-
kanları katıldı. Seminerleri IGMG eski Genel 
Başkan Vekili Dr. Yusuf Işık verdi. Avusturya 
Arlberg Bölge ve Avusturya İslam Federas-
yonu Başkanı Kemal Küçük ile Bölge Kadın-
lar Teşkilatı Başkanı Adile Çetin ve Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı Başkanı Sümeyra Karaardıç 
da seminer dolayısıyla birer konuşma yaptılar.

Adile Çetin programda ayrıca yeni oluş-
turulan Bölge Kadınlar Teşkilatı idarecilerini 
tanıtırken, Kadınlar Gençlik Teşkilatı Başkanı 
Sümeyra Karaardıç da seminerin mahiyeti ile 
ilgili bilgilendirmede bulundu. Bölge Başkanı 
Kemal Küçük’ün Kadınlar Teşkilatına ve katı-
lımcılara teşekkür ettiği konuşmasının ardın-

dan Dr. Yusuf Işık seminerlerini verdi.
“Müslüman’ın Gayesi ve Şuurlu Müslü-

man’ın Kimliği, Kelime-i Şehadet ve Kelime-i 
Tevhid’in Anlamları” başlıkları altında seminer-
lerini sunan Dr. Yusuf Işık, Millî Görüş camia-
sının çok önemli ve ağır bir vazife üstlendiğini, 
bunun için de yoğun bir gayret içine girmesi-
nin önemli olduğunu vurguladı.

Kadınlar Teşkilatı seminerin sonunda Dr. 
Yusuf Işık ile Bölge Başkanı Kemal Küçük’e 
teşekkür ederek hediye takdim etti. Seminer-
ler okunan Kur’ân-ı Kerîm ile son buldu.

“Âlemlere Rahmet
Hz. Muhammed ve Ehlibeyt 

Sevgisi” programına yoğun ilgi
İsveç Millî Görüş Teşkilatı’nın organize 

ettiği “Âlemlere Rahmet Hz. Muhammed ve 
Ehlibeyt Sevgisi” programında yüksek katılım 
dolayısı ile salonda yer kalmadı. Tensta Träff’te 
gerçekleşen ve “Önden Gidenler” programının 
sunucusu Ömer Döngeloğlu’nun konuşmacı 
olarak katıldığı programda Bölge Başkanı Ya-
vuz Selim Çelik de bir konuşma yaptı.

Stockholm’ün soğuğuna aldırış etmeden 
programı takip etmek için gelen kalabalı-
ğın çoğu oturmaya yer bulamadı. Saatlerce 
ayakta ve yerlere oturarak programı takip 
eden katılımcılara Ömer Döngeloğlu, “Allah 
sizi ahirette Hz. Muhammed (s.a.v.)’in dizleri 
önünde oturarak kendisini dinleme şerefine 
nail eylesin” dedi.

Programın açılışında konuşan İsveç Böl-
ge Başkanı Yavuz Selim Çelik, “Avrupa’nın 
Kuzey’i, İsveç’in Başkenti Stockholm’de 

Allah’ın sevgilisi Hz. Muhammed (s.a.v.)’in. 
yolunda, Allah’ın dinini buralara kadar taşıma 
azminde olan ve bugün burada olmamıza 
vesile olmuş bulunan bütün Allah dostları için 
sizleri bir Fatiha okumaya davet ediyorum.” 
dediği konuşmasında, programın organize-
sinde görev alanlara, konuşmacı Ömer Dön-
geloğlu ile katılımcılara teşekkür etti. Prog-
ramda IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene 
Bölge temsilcisi Ali Rıza Salihoğlu da derne-
ğin çalışmaları hakkında bilgi verdi.

Günün konuşmacısı Ömer Döngeloğlu, 
Hz. Muhammed (s.a.v.)’in hayatından ver-
diği örnekler ve hadislerden nakiller yapa-
rak gerçekleştirdiği konuşmasında özellik-
le Müslümanların kardeşliğine vurgu yaptı. 
Döngeloğlu, iki saati aşan konuşmasında, 
Müslümanların aile yapılarının, Müslümanca 
yaşamanın ve müminlerin kardeşliğinin, yetim 
ve öksüzlere el uzatmanın nasıl olması gerek-
tiğine dair Peygamber Efendimizin hayatından 
örnekler verdi. Döngeloğlu, Peygamberimiz 
Hz. Muhammed’in, eşi ve müminlerin annesi 
Hz. Ayşe’ye son nefesinde “Ümmetime söy-
le! Namaza dikkat etsinler.” dediğini aktardığı 
konuşmasında namazın bir Müslüman için 
son derece önemli bir ibadet olduğunu söy-
ledi. Yaklaşık beş saat süren programda ko-
nuşmaların birçok bölümünde gözyaşı, bazı 
bölümlerinde ise tebessüm hakim oldu.

Başkanlar Zekeriya Budak ve İrfan Ulusoy



“Muhakkak ki, biz Allah (c.c.)’dan gel-
dik ve muhakkak ki, ona döneceğiz.”

Bakara [2:156]

Darul-bekâya irtihal eden merhum ve
merhumelere Allah’tan rahmet ve mağfiret,

sevenlerine ve yakınlarına sabr-ı cemil niyaz ederiz.

Vefat eden IGMG
Cenaze Fonu Üyelerimiz

Vefat eden CIMG
Cenaze Fonu Üyelerimiz

İsmi			   Vefat tarihi	 Şubesi

Mehmet	Gülbaş		  02.01.2013	 Hamburg
Kemal Aydın		  04.01.2013	 Augsburg
Celal Dumangöz		  05.01.2013	 Sigmaringen
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7 gün 24 saat
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İnsanoğlu ancak Allah’a kulluk ederek huzur bulur; 
O’na kulluğu ölçüsünde mutlu olur. Zira Allah’a kulluk 
insanın yaradılış kodlarında mevcuttur. Dolayısıyla in-
san kendini tanıdığı ölçüde Allah’ı tanıyacak ve O’na 

kulluk ettiği takdirde mutmain olacaktır. 

Esmâ-i hüsnâda yer alan tüm diğer isimler Allah’ı 
tanıtır ve O’nun sıfatının delilidir. Yani Allah ismi, di-
ğer sıfatların mevsufudur. Bütün diğer sıfatlar Allah 
ismi ile tamlanır; Allah Kâdirdir, Allah Metindir, Allah 
Rahîmdir...! Allah, esmâ-i hüsnânın kalbidir ve bütün 

sıfatlarda bu kalbe yönelir ve orada yerini alır.

İnsanlığın Saadet İksiri:
Kulluk Bilinci

Allah’ın adına

İnsanlık tarihi boyunca yaşanan acı de-
neyimler, katliam ve haksızlıkların kökeninde 
insanın Rabbinden, dolayısıyla özünden uzak-
laşması yatmaktadır. Bugün insanoğlunun ve 
dünyanın maruz kaldığı şiddet ve toplumsal 
hastalıkların hepsine birden merhem olabile-
cek tek şey insanın yaratılıştan sahip olduğu 
fakat zaman içerisinde yitirdiği kulluk bilincini 
yeniden kazanmasıdır.

Allah Teala insanı en güzel surette yarat-
mış, Kur’ân-ı Kerîm ve diğer kutsal kitaplar 
vasıtasıyla da onu kendisine muhatap kılmış-
tır. Burada insana düşen kendisine gönderi-
len “Kitab”ı muhatap alarak yaşamını onun 
öğretileri doğrultusunda tanzim etmektir. İşte 
bunun adı kulluk bilincidir. İnsanoğlu ancak 
Allah’a kulluk ederek huzur bulur; O’na kul-
luğu ölçüsünde mutlu olur. Zira Allah’a kulluk 
insanın yaradılış kodlarında mevcuttur. Do-
layısıyla insan kendini tanıdığı ölçüde Allah’ı 
tanıyacak ve O’na kulluk ettiği takdirde mut-
main olacaktır. Aynı sebebe binaen kendine 
yabancılaşan insanın Rabbinden de uzaklaş-
ması kaçınılmazdır. Fakat hayatını ancak bir 
amaç doğrultusunda yaşama ve tanımlama 
içgüdüsünden kaynaklanan bir eğilimle Rab-
binden uzaklaşan insanda, bağlanacak baş-

ka birşeylerin arayışı başlar. Allah’a kul olma-
yan insan bu defa hayatında işgal ettikleri yer 
ve anlama göre işine, eşine, makamına, ser-
vetine veya evladına kul olacak, hayatını bu 
şeyler üzerinden anlamlandırmaya çalışacak-
tır. Fakat hiçbir kulluk insanın Allah’a kullukta 
bulduğu huzur ve mutluluğu ona sunamaya-
cak, insanın içindeki boşluğu dolduramaya 
yetmeyecektir. Zira “Kalpler ancak Allah’ı an-
makla huzur bulur.” (Ra’d suresi,13:28)

Meselenin bir diğer yönü de Allah dışın-

da kendisine kulluk edilen hiçbir şeyin insanın 
menfeatini gözetmemesidir. Halbuki Rabbi-
miz, insanın kendisine kulluk etmesini isterken 
sadece onun iyiliğini ve mutluğunu amaçlar. 
Çünkü O’nun bizden gelecek iyiliğe ihtiyacı 
yoktur. Allah’ın bizden yapmamızı istediği iba-
det ve riayet etmemizi emrettiği sınırların hep 
bu bağlamda değerlendirilmesi ve anlaşılması 
gerekir. Bizi bizden daha iyi bilen yaradanımız 
gönderdiği kitaplarla binbir türlü ihtiyaç ve za-

aflarımıza rağmen nasıl mutlu olabilirizin reçe-
tesini vermiş, bizi hüsranla sonlanacak acı de-
neyimlerden esirgemeyi amaçlamıştır. Ve buna 
karşılık bizden sadece Âl-i İmrân suresi 103., 
ayeti gereğince onun ipine sımsıkı sarılmamızı 
ve ona güvenip teslim olmamızı istemekte, bu 
takdirde bizlere hem dünyada hem de ahirette 
mutluluğu bulacağımızın teminatını vermekte-
dir. Sözüne güvenilmeye O’ndan daha layık 
kimse yokken insanın kendi gibi aciz ve fani 
olan yaratılmışların vaadlerine aldanması ve 

O’ndan başkasına ram olması, Bakara suresi 
13. ayetinde de belirtildiği gibi gerçekten bü-
yük akılsızlıktır. 

Ayrıca Allah’a kullukla kişinin şahsi mutlu-
luğunun yanı sıra toplum düzeni de garantiye 
alınmış olur. Zira kulluk bilinciyle hareket eden, 
birbirlerine Allah’ın emaneti gözüyle bakan fert-
lerden oluşan ailelerde geçimsizlik ve şiddete 
yer olmayacağı gibi, böyle ailelerden müteşekkil 
bir toplumda hırsızlık, cinayet, rüşvet ve sapkın-

lık gibi kötülüklerden söz etmek de mümkün 
olmaz. Ve böylelikle Allah’a kulluk bilincinden 
başka hiçbir ideolojinin yüzde yüz sağlaya-
mayacağı toplumsal bir nizam sağlanmış olur. 
Yarattığı insanın fıtratını en iyi bilen, kulunu en 
iyi tanıyan Allah, onun fıtratına en uygun hayat 
tarzını da belirlemiştir. “Ey insanlar, sizi ve sizden 
öncekileri yaratan Rabbinize kulluk edin ki, sakı-
nasınız.” mealindeki Bakara suresinin 21. ayeti 
de bu hakikatin altını çizmektedir.

Kaldı ki, Allah dışında herkes teslimiyeti 
istismar etme eğilimi taşır. Teslimiyeti istismar 
etmeyen sadece Allah’tır; zira O, kendisine 
teslim olunmasını sadece teslim olanın men-
feati için ister. Allah’tan başka kendisine bo-
yun eğeceğimiz hiç kimse düşünüp irademizi 
kullanmamızdan hoşlanmaz ve bunu istemez, 
çünkü böylelikle onun hakimiyet alanından 
uzaklaşacağımızı düşünür. Halbuki, Allah biz-
den herşeyden evvel düşünmemizi ve aklet-
memizi ister ve bizi irademizi kullanmaya teşvik 
eder. Ondan başka hiçbir “Efendi” kendisine 
teslim olmuş birine seçim hakkı tanımaz. Bu 
anlamda Allah’tan başka birşeye kulluk insanı 
köleleştirirken, Allah’a kulluk insanı özgürleşti-
rir. Allah’a kul olmayı kabul eden insan hiçbir 
şeye ve hiç kimseye kul olmamaya karar ver-
miş demektir. Allah’a hakkıyla kul olamayan 
insan ise O’ndan başka herşeye kul olmaya 
mahkumdur. Şüphesiz tüm varlık alemini ya-
ratan Allah kulluğa bizim gibi aciz ve fani bir 
yaratılmıştan daha layıktır.

“Ben cinleri ve insanları, ancak bana kul-
luk etsinler diye yarattım.”

Zâriyât suresi, 51:56

Allah, Kur’ân-ı Kerîm’de kendini şöy-
le tanımlar; O eşsiz ve benzersiz bir tek/ 
“Ehad”dır, “ikili ve çoğul yapılamaz”. O Sa-
med, “mutlak mükemmel’dir. O doğmamış 
ve doğurmamıştır. O var olmak için kimseye/
hiçbir şeye muhtaç olmayandır. Tüm noksan-
lıklardan uzaktır. Hamd sadece O’na mah-
sustur. 

Allah ismi, esmâ-i hüsnâdan farklı olup 
yalnızca yaratana has olup, özel isim ol-
maktan ötedir. Özel isimler birden fazla şah-
sa verilebilir. Ama, Allah lafzı hiç bir şekilde 
Allah’tan başkası adına kullanılamaz verile-
mez; “... Hem, adı O’nunla birlikte anılmaya 
değer başka biri mi var?” (Meryem suresi 
19:65). Allah lafzı, O’nun Cemâl, Celâl ve 
Kemâl sıfatlarının anlamlarının tümünü kap-
sar. Esmâ-i hüsnâda yer alan tüm diğer isim-
ler Allah’ı tanıtır ve O’nun sıfatının delilidir. 
Yani Allah ismi, diğer sıfatların mevsufudur. 

Bütün diğer sıfatlar Allah ismi ile tamlanır; Al-
lah Kâdirdir, Allah Metindir, Allah Rahîmdir...! 
Allah, esmâ-i hüsnânın kalbidir ve bütün sı-
fatlarda bu kalbe yönelir ve orada yerini alır.

Allah lafzının hiç bir dilde tam olarak kar-
şılığı yoktur. Örneğin Almanca’daki “Gott”, 

Frasça’daki “Hüda” veyahut da Türkçede-
ki “Tanrı” kelimeleri Allah lafzı gibi özel isim 
değillerdir ve bir de tutulamaz. Allah lafzının 
yazılı hale geldiği her harfinin dahi O’nu ifade 
ettiği söylenir. Buna göre, Allah lafzının yazılı-
şında, elif kaldırıldığında “lillah” şeklinde oku-
nur ve yine Yaratanı ifade eder. Elif ve Lam 
birlikte kaldırıldığında “lehu” olur ve yine yüce 

Allah’ı ifade eder. Elif ve iki lam birlikte kaldı-
rıldığında “hû” kalır ve bu da yine O’nu ifade 
eder. Bakara suresinin 255. ayet-i celilesinde 
olduğu gibi; “Allah ki, O’ndan başka ilah yok-
tur.” (Dini Kavramlar Sözlüğü, Diyanet İşleri 
Başkanlığı Yayınları, 2010)

Allah tasavvurumuz
Kur’ân-ı Kerîm'in ilk indirilen ayeti aynı 

zamanda ilk emridir de; “Yaratan Rabbinin 
adına/adıyla oku!”. Hayatımızda yapacağız 
en doğru işin “Allah adına” yapılan iş oldu-
ğunu unutmamamız gerekir. Allah adına baş-
lamak ve bunun gerçek manada bilincinde 
olmak insana güven ve huzur verir. Besmele 

çektiğimizde Allah Teala’nın hayatımıza her 
an müdahil olduğunu hatırlarız. Kimin adına 
neyi yaptığını ve niçin yaptığını bilen, ne yap-
tığının farkındadır. Allah’ı unutmaz, Allah’ın 
çizdiği sınırları gözetir. O’nun rızasını kazan-
mak için çalışır.

Bu sebeple, yaptıklarımızı sırf Allah’ın 
adıyla değil, Allah adına yapmaktır en büyük 
görevimiz. Besmele çekip Allah’ı anarken 
Haşyetullah’ı, yani Allah kaygısını ve sevgisini 
her Müslüman kalbinde hissetmelidir. Allah 
sevgisi, sevginin zirvesidir (Esmâ-i Hüsnâ I., 
Mustafa İslamoğlu). İnsan başkalarına karşı, 
örneğin eşine, çocuklarına ve ailesine sevgi 
besleyebilir. Ama bu sevgiler Allah’ı sever gibi 
olmamalıdır. Nitekim Allah Azze ve Celle Ba-
kara suresinin 165. ayetinde bizi şöyle ihtar 
eder: “İnsanlar içerisinde Allah’tan başka bir 
takım varlıkları Allah’a eşdeğer görüp, onla-
rı Allah’ı sever gibi sevenler de var. Oysaki, 
iman etmiş olanların Allah’a olan sevgileri her 
şeyden daha güçlüdür...” 

Yazımızı şu güzel dizeler ile bitirelim:
“Allah ismi elif ile başlar, he ile biter.
Yani, dilde başlar, ciğerde biter.”

Meltem Kural

Rahime Söylemez
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Sebahat ÖzcanM.Hulusi Ünye

Fıkıh Kösesi Âdâb-ı Muâseret

1.	 “Kur’an ve Sünnet”i İslam’ın iki temel kaynağı olarak biliyoruz. 
Çağımızda bazı kimseler, hüküm koyma yetkisi sadece Allah’ındır diyerek 
sünnetin dinin kaynağı olamayacağını iddia ediyorlar. Sünnetin, Kur’an ile 
birlikte İslam’ın temel kaynağı olduğunu nasıl izah edersiniz?

Sünnet, Peygamberimiz (s.a.v.)’in, söz, fiil ve takrirleri, yani huzurunda ya-
şanan bir olaya müdahele etmemesidir. Sünnetin de dinin temel kaynakların-
dan birisi olduğuna dair birçok Kur’an ayeti söz konusudur. İşte bunlardan bir 
kaç tanesi:

“O hevasından konuşmaz ve O’nun konuşması kendisine vahyedilenden 
başkası değildir.”1 “Kim ki Resul’e itaat ederse, muhakkak Allah’a itaat etmiş 
olur.”2 “Peygamber size ne verdiyse onu alın, size ne yasakladıysa ondan da 
sakının.”3 “Andolsun ki, Resûlullah, sizin için, Allah’a ve ahiret gününe kavuş-
mayı umanlar ve Allah’ı çok zikredenler için güzel bir örnektir.”4 Bütün bu ayet-
ler Peygamber (s.a.v.)’in sünnetinin dinde temel kaynak olduğunun en büyük 
delilidir. Bir hadis-i şerifte de “Ümmetimin fesadı anında kim benim sünnetime 
sarılırsa ona yüz şehit sevabı vardır.”5 (Beyhaki, Zühd) buyurulmuştur. 

2.	 Sünnete uymak, Peygamber Efendimizin yolundan gitmenin bir 
göstergesidir. Ancak bazı şeylerin Peygamber Efendimiz adına uydurul-
duğu da bir gerçektir. Sahih bir sünneti nereden bileceğiz?

Bir hadisin sahih veya uydurma olduğunu belirleyecek bazı yöntemler var-
dır. Ancak kolay değildir. Şu yollarla mevzu (uydurma) hadisler anlaşılabilir. 

Bazı hadis uyduranlar zaman içinde kendileri hadis uydurduklarını itiraf 
edebilirler. Örneğin surelerin faziletleriyle ilgili hadislerin bir kısmı uydurmadır 
ki, bunu yapan şahıslar kendileri itiraf etmişlerdir. Bazen hadisi rivayet edenler 
uydurduklarını itiraf etmese ler de, yöneltilen bir soruya verdikleri cevaplardan 
da bu anlaşılabilir. Rivayet olunan bir hadisin, zamanla, mekânla ve çevredeki 
olaylarla ilgisi veya o hadisi nakleden râvinin, zaman, mekân ve olaylara karşı 
özel bir ilgi göstermesi, hadisin hemen o anda uydurulduğuna delâlet eder. 
Bazen rivayet olunan hadisin metninden anlaşılır. Örneğin tevîli mümkün ol-
mayacak şekilde akla aykırı olması, Kur’an’a yahut tevatür yolu ile sabit olmuş 
sünnete, yahutta kesinleşmiş icmaya aykırı bir hüküm getirmesi gibi. 

3- Peygamberimiz de bir kul olduğuna göre, O’nun kulluğunun üstün-
lüğü nereden gelmektedir?

Bu soru ile alakalı bir çok şey söylenebilir ama, biz bir iki hadis rivayetiyle 
yetiniyoruz: Resûlullah (a.s.) buyurdular ki: “İnsanlar (Kıyamet günü) diriltilecek-
leri zaman yerden ilk çıkacak olan benim. Onlar (huzur-u ilahiye) geldiklerinde 
(onlar adına) hatipleri ben olacağım. (Allah’ın rahmetinden) ümidlerini kestik-
lerinde (rahmet ve mağfireti) onlara ben müjdeliyeceğim. O gün livâu’l-hamd 
(şükür sancağı) benim elimde olacak. Ademoğlunun Allah’a en kerim olanı da 
benim. Bunda fahr (övünme) yok.”6 “Kıyamet günü geldi mi, ben peygamber-
lerin imamı, hatibi ve (onlar arasında) şefaat (etmeye yetki) sahibi olacağım. 
Bunda övünme yok.”7 

4- Peygamberimizin ismi anılınca neden salavat getirilir.? Salavatın 
anlamı nedir?

Salavat, salât kelimesinin çoğuludur. Peygamberimiz (s.a.v.)’e yapılan dua, 
istiğfar, rahmet dileği gibi anlamlara gelir. Salavat getirmek Allah’ın emridir. Ni-
tekim bir ayette şöyle buyurulur: “Allah ve O’nun melekleri Peygamber’e hep 
salât ederler. Ey müminler, siz de O’na salât ediniz ve samimiyetle selam veri-
niz”8 Bu ayete göre Peygamberimize salât ve selam okumamız, hürmetlerimi-
zi sunmamız yerine getirilmesi gerekli bir görevdir. Peygamberimiz, “Yanında 
benim adım anılıp da bana salât getirmeyen kişinin burnu sürtünsün, hakarete 
uğrasın” buyurmuştur.9  Kısaca “Allahumme salli alâ seyyidina muhammedin ve 
alâ âli seyyidina Muhammed” denmesi salavat için yeterlidir.

Âdâb Örneği
Peygamberimiz

Edep, bütün hallerde terbiye ve hayâ üzere durmaktır. Edep, sahibini kötü 
düşünce, söz ve davranışta bulunmaktan hayâ ettirir, onlardan muhafaza eder. 
Böylelikle insanın ahlâkını ikmâl eden, ferd ve toplum için vazgeçilmez bir dav-
ranış, duruştur.

Bazı zatlar şöyle demişlerdir: “Edep kelimesi, elif, dal ve be harfinden iba-
rettir. ‘Elif’ kişinin eline, ‘dal’ harfi kişinin diline, ‘be’ harfi de beline sahip ol-
masına işaret eder.” Günümüzde özellikle dil ile kolayca edebe aykırı suçlar 
işlenebilmektedir. Örnek aldığımız edep timsalini bir hatırlayalım: Efendimiz hiç 
kimsenin kusurunu araştırmazdı, bir kusur görse de, kimsenin yüzüne vur-
mazdı. Kendisine, bir kimsenin hoş olmayan bir şeyi yaptığı bildirilince; “Falan 
kimse neden böyle yapıyor? Niçin böyle söylüyor?” demezdi, mecliste konu-
şurken “Neden böyle yapıyorlar? Niçin böyle söylüyorlar?” şeklinde konuşur ve 
böylece o kimseyle beraber tüm dinleyenleri ikaz eder, edebe muhalif söz ve 
davranışından mahcup etmeden vazgeçirirdi. 

Edep, insanda ancak hayâ ile hâsıl olabilmektedir. Hayâ, edebin köküdür, 
edep hayâdan beslenir, gücünü alır. Efendimiz (s.a.v.) nübüvvetinin ilk yılların-
da bu hadis-i şerifi sıkca tekrar etmiştir: “Utanmadıktan sonra dilediğini yap.” 
(Buhari, Edeb, 78; Ebu Dâvûd, Edeb, 6) Bu hadis bize, hayâ duygusunun ne 
kadar ehemmiyetli bir özellik olduğunu ve hayâsızlığın bir ayıp, bir tehlike oldu-
ğunu göstermiştir. Çünkü hayâ sahibi bir insan, zoraki edepli düşünüp, davra-
nır. Edebe aykırı her şey, ona utanç ve sıkıntı verir.  

Edep ve hayâyı en güzel şekilde, vahiyle inşa olmuş bir şahsiyetten, Hz. 
Muhammed Mustafa’dan (s.a.v.) öğrenebiliriz. Hazret-i Aişe validemize (r.a.): 
“Hz. Peygamber’in ahlakı nasıldır?” diye sorulunca, “Onun ahlakı Kur’an idi.” 
diye cevap vermiştir. Bir ayette mealen şöyle buyrulur: “Ve muhakkak ki, sen 
pek büyük bir ahlak üzeresin.” (Kalem suresi, 68:4) Hakîki edep ve hayâ, ya-
nımızda başka kimseler olduğunda söylenen ve yapılanlar değil, yanımızda hiç 
kimse olmadığında da sergilenen ince ve masum duygu, düşünce ve davranış-
lardır. Bizi her daim bir gözetenin var olduğu tam olarak idrak edersek, edebe 
muhalif her şey bize uzak gelecektir. 

Günümüzde, edep ve hayâ gözetilmemeksizin basın kuruluşlarında, tele-
vizyon kanallarında ve medyanın her türlüsündeki yayınları görenler, bilhassa 
gençlerimiz etki altında kalmaktadırlar. Gayri edebî olan söz ve davranışlar, 
normalmiş gibi aşılanıp, kalp ve ruh dünyamızı yaralamaktadırlar. Yaşadığımız 
toplum, kamusal alanda zina, çirkin söz, hile, ihanet gibi çirkinlikleri gözlerin 
önünde işlerken, mümine, dine sığınması, dinin emrettiği edebe sarılması kalı-
yor. Edebimizi ve hayâmızı da ancak Kur’an ve Sünnet’e sımsıkı sarılarak mu-
hafaza edebiliriz.

Toplumun ıslahı için samimiyetle dua etmeli, tüm gücümüzle kendimizi, ai-
lelerimizi ve tüm insanları kötülükten men etmeye çalışmalı, bunun için Efendi-
mizin hayatını ve metodlarını çok iyi öğrenmeliyiz.

Her şeyde olduğu gibi, önce kendimizden başlamalıyız. Konuyu anlamlı bir 
sözle noktalayalım: 

“Edep bir tâc imiş nur-u Hüda’dan
Giy o tâcı, emin ol her belâdan”

camia | 25 Ocak 2013 

1 Necm, 53: 3-4
2 Ahzab, 33:71, Nisa, 4:13

3 Haşr, 59:7
4 Ahzab, 33:21

5 Beyhaki, Zühd, Taberani,
et-Tergib ve’t  Terhib, H. No: 65

6 Tirmizi, Menakıb 2, H. No: 3614
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Viyana Anadolu Camii 10. Viyana’da bir binanın bodrum ka-
tında kuruldu. Bugün toplamda 3600 metrekare kullanım 
alanıyla tam bir külliye olarak hizmet veren camimiz yaklaşık 
5000 kişilik bir cemaate hizmet veriyor.

Viyana
Anadolu Camii
Bir bodrum katından büyük bir külliyeye

İlhan Bilgü • Yakup Geçgel

Her ne kadar bir ramazan ayının son 
günü olan 26 Ekim 2005 tarihinde şimdiki 
yerimize taşınmış olsak da, Viyana Anadolu 
Camii olarak tarihimiz, 70’li yılların sonunda 
belirli bir yerimiz olmadan namazlar için bir 
araya gelmemizle başlar. Müsait olan yurtlar 
ve evler cemaatle na-
maz kılma yerlerimizdi. 
Viyana Stadthalle (Bele-
diye salonu) ise bayram 
namazlarını kıldığımız en 
büyük yerdi. O ilk yıllarda 
cuma namazları kılmı-
yorduk. Ama cemaatle 
namaz kılmamızda ve 
Stadhalle’de bayram 
namazlarının organi-
zesinde Viyana Büyü-
kelçiliği Din Hizmetleri 
Müşaviri olan hocamız 
merhum Abdurrahman 
Köseoğlu büyük bir 
gayret sarfediyordu. İlk 
olarak 10. Viyana’da bir 
binanın bodrum katında 
Millî Görüş’e bağlı bir 

cemiyet olarak 1980 yılında kuruldu camimiz. 
Daha sonra burasının küçük gelmesi ve uy-
gun olmaması sebebiyle 2000’li yıllara kadar 
üç kez yer değiştirdik. Her yer değiştirmemiz, 
bizlere zor geldi ise de cemaatimiz çoğaldı ve 
Allah’a şükürler olsun ki bugün gururla anla-
tabileceğimiz büyük bir külliyemiz oldu.

Tarihimize şöyle bir baktığımızda, bugüne 
kadar bizlere başkanlık yapan, hizmetlerimize 

öncülük eden büyükleri-

mize ne kadar teşekkür etsek azdır. Hilmi Yıl-
maz, Mustafa Koç, Rahmi Öztürk, Veli Ünal, 
Bahri Erdoğan, Ali Erkmen, Mehmet Bağ, 
Merhum Yakup Gül, Mehmet Akan, Kemal 
Türel, Şakir Öz, bu ulvi dava için canla başla 
çalışmış, başkanlıkları ile hizmetlerimize koş-
muş büyüklerimiz.

Bizlere başkanlık yapmasa da ilk dönem-
lerde camimizin temel direkleri sayılabilecek, 
geceli gündüzlü hizmetlerimize koşan, bizleri 

irşad eden büyüklerimizi 
de hatırlamadan geçeme-
yeceğiz. Bu isimler ara-
sında özellikle Ramazan 
Yıldız, merhum Kazım Ak-
bulut, merhum Akif Bağ, 
Ahmet Arslan, Eyüp Aktaş, 
Cemil Çağlar, Rafet Aktaş, 
Sami Akbulut, Abdurrah-
man Bakan, Niyazi Aktaş, 
Şaban Aktaş, Bekir Ersun-
gur, Selahattin Ersungur, 
Abdülvahap Aksoy, Naci 
Eren, Yaşar Bayburt ile bir-
likte merhum Ali Rıza Sarı, 
merhum Şerafettin hoca ve 
Şevki Yılmaz’ı saymadan 
geçemeyeceğiz.

Faaliyetlerini en güzel 
bir şekilde yapmaya çalışan 
Viyana Anadolu Cemiye-
timiz, Gençlik ve Kadınlar 
Teşkilatı ve Kadınlar Genç-

lik Teşkilatı, orta öğretim birimleri ve oluştur-
duğu çeşitli komisyonlarla yaklaşık 70 kişilik 
bir çalışma ekibiyle hizmet veriyor. Büyükler-
de 550, Kadınlar Teşkilatımızda 200, Gençlik 
Teşkilatımızda da 100 üye olmak üzere 800 
kişi civarında üyemiz bulunuyor. Sadece üye-
lerimizle birlikte cemaatimiz 1200 kişiyi aşıyor. 
Üye olmadığı halde bizimle gönül bağı bulu-
nan ve hizmetlerimizden faydalanan diğer 
cemaatimiz ile birlikte yaklaşık 5000 kişilik bir 
cemaatimiz olduğunu söyleyebiliriz.

Daha önceleri çoğunluğu aynı zamanda 
işçi olan hocalarımızın dersleri ve irşad prog-
ramları ile hizmet veren cemiyetimiz daha 
sonraları kadrolu hoca ve öğretmenlerine 
kavuştu. Geleneksel hale getirdiğimiz ve sü-
rekli olarak yaptığımız öğle ve ikindi namazları 
sonrası sohbetlerimizin yanı sıra, salı akşam-
ları tefsir, çarşamba akşamları Kur’ân-ı Kerîm, 

cuma akşamları gençliğimizin gönül sohbet-
leri, cumartesi ve pazar günü saat 10:00-
14:00 arası ortaöğretim ev ödevlerine yardım 
ve İslami ilimler dersleri oturmuş ve düzenli bir 
şekilde devam ediyor.

Güdrunstrasse 115 numarada bulunan 
camimizin binası 1132 metrekare alanda ku-
rulu. Toplamda 3600 metrekare kullanım alanı 
var ve dört kattan oluşuyor. Kemal Türel baş-
kanımızın döneminde aldığımız ve cemaatimizin 
büyük fedakârlıkları ile tamiratını yaparak bu-
günlere getirdiğimiz camimizde kitabevimiz, 
Avusturya İslam Enstitüsü, Gençlik Lokali, 
çay lokali, market, lokanta, spor ve düğün 
salonu bulunuyor. Cami bölümümüz kadınlar 
ve erkekler bölümü olmak üzere 600 met-
rekarelik bir alandan oluşurken, düğün ve 
konferans salonumuzun 800 kişilik kapasitesi 
bulunuyor. Avusturya İslam Enstitüsü de haf-
ta içi beş gün uzman kadrosuyla yüze yakın 
öğrencimize eğitim veriyor.

Cemiyet Başkanımız Salih Akkale’nin 
öncülüğünde camimizin hizmetlerini üç nesil 
uyum içinde yürütüyor. Abdurrahman, Vey-
sel Bağcıvan, Ali Dalyancı, Celal Aktaş birinci 
neslin temsilcileri ve tecrübeleri ile hizmeti-
mizde bulunurken ikinci nesilden Başkanı-
mız Salih Akkale, Sezai Yıldız, Fehmi Koç, 
Ali Balcı, Serdal Altay, Şıhlı Arslan, Hüseyin 
Dilek, Ahmet Temiz bulunuyor. Üçüncü ne-
silden idarecilerimiz de Nisalı Bağ, Osman 
Cansever, Serkan Ersoy, İbrahim Çoban, İlker 
Argan, Orhan Köroğlu gibi isimler bulunuyor.

Gençlik ve Kadınlar Teşkilatı ile Viyana’da-
ki Müslümanların hizmetinde olan camimizin 
bugünlere gelmesinde emeği geçen tüm kar-
deşlerimizden Allah razı olsun.

Konferans salonumuz

Gençlerimiz spor yarışmasında ödül aldı

Camimizin mihrabı



15camia | 25 Ocak 2013    |Aile

Bir çocuk neden 
ders çalışmak 
istemez?

Esra Çöloğlu

Çocuğun iyi bir okula gitmesi ve güzel bir 
meslek sahibi olup hayatını geçindirebilmesi 
her ailenin arzusudur. Bunun içindir ki çocuk-
lar eve kötü bir not getirdikleri ya da düzen-
li ders çalışmadıkları zaman, anne babalar 
umutsuzluğa düşüp üzülürler ve çocukları 
için endişelenmeye başlarlar. Bu dönemlerde 
ebeveynlerden sıkça “Çocuğum çok tembel, 
söz dinletemiyorum, bir türlü ders çalışmayı 
sevdiremiyorum” diye söylenirler. Bu yazıyla 
hiçbir çocuğun tembel olmadığını belirtmek 
amacıyla konuya daha bir derinlemesine ba-
kış ile bakmayı deneyeceğiz. 

Bir çocuğun ders çalışmamasındaki se-
bepler aslında çoğu zaman tek bir kaynağa 
dayanır: Ailesine. Çocuk ailesiyle iyi bir iletişim 
kuramıyor, anne babası tarafından anlaşılma-
dığı hissine kapılıyorsa, sorumluluk almayı 
öğrenmemişse ve bu yüzden de sorumluluk 
üstlenmeyi sevmiyorsa, dersler sayesinde 
elde ettiği başarının değerini bilmiyorsa, etra-
fındaki herhangi bir olumsuz tavırla karşı kar-
şıyaysa ve bu durum psikolojisini kötü yönde 
etkiliyorsa, derslerine çalışmasını etkileyen 
herhangi bir baskı veya hastalık durumu söz 
konusuysa ya da uygun bir çalışma ortamı 
yoksa gibi çeşitli faktörlerin biri veya bir çoğu 
aynı zamanda çocuk üzerinde hasıl olduğun-
da, çocuğun ders çalışma performansını kötü 
yönde etkiler ve çocuğun ders çalışma isteği-
ni ortadan kaldırır. 

Aile içerisinde anne babanın rolü kelime-
lerle anlatılamayacak kadar önemli. Ama ço-
cukların işinin anne ve babalarınkinden daha 
kolay olduğu söylenilemez. Zira onlar herşeyi 
kademe kademe öğreniyor ve karşı taraftan 
yansıyanları kavrayabilmek için çok çaba sarf 
ediyorlar. Bu durumda çocuğun başarısının 
nelere dayandığını ve bunun için de aile içeri-
sindeki birlikteliğin ne kadar önemli olduğunu 
açıkça görebiliyoruz.

Bir çocuk neden ders çalışmaz?
Psikologlar bir çocuğun ders çalışmama-

sının çoğu zaman evde gördüğü yanlış eği-
timden kaynaklandığını öne sürüyorlar. Anne 
babanın eğitim düzeyi, eğitime bakışı, ailenin 
ekonomik, sosyal, kültürel ve diğer her türlü 
yapısı öğrencinin okul başarısını etkiliyor. Ebe-
veynler çocuklarının hatalarını ve yanlış dav-
ranışlarını düzeltmek istediklerinde, öncelikle 
çocuğa verdikleri eğitimde hata veya yanlış 
var mı diye bakmalıdırlar. Birçok anne ve baba 
geçmişteki okul başarılarını kendi çocuğunda 
tekrar görmek istemektedirler. Veyahut da 
kendi elde edemedikleri başarıyı çocuklarının 
elde etmesi için büyük çaba sarf etmekte-

dirler. Dolayısıyla ailenin çocuktan beklentileri 
yüksek seviyede olur ve böyle bir durumda 
çocuğa baskı uygulayıp istemeyerek de olsa 
bazı şeyleri çocuk için zorlaştırabiliyorlar. 

Çocuklara baskı yapılmamalı 
Çocuk ailenin bu baskılı isteğini ön plana 

koyarak kendine stres yapıp karışık bir duy-
gulara bürünebilir. Tabii ki, bu durumda kor-
ku ve öz güvenini kaybetme tehlikelerini de 
göz önünde bulundurmak lazım. Çocuk iyi 
not getirememe ve aileyi utandırma endişesi 
olan bir duyguyla ders çalışırsa, haliyle bu 
baskı ve korkuyla iyi not getirmesi mümkün 
olmayacaktır. Bilahare anne ve babasından 
duyduğu kırıcı sözler onu motive etmek ye-
rine daha çok umutsuzluğa sürükleyecektir. 
Çocuğa empoze edilen kaygılı düşünceler 
ve dile getirilen başarısızlık bazen çalışma 
isteğini tamamen yok edebilir. Örneğin bir 
çocuğa “Seninle çalıştığımız halde en basit 
sorularda hata yapmış-
sın!”, “Bu kadar da 
aptal olunmaz ki!”, 
“Bu notlarla böy-
le devam eder-
sen senden 
adam olmaz!” 
derseniz onu 
aşağılamış olur-
sunuz. Çocuklar 
da büyükler gibi 
kendisiyle alay 
edip dalga geçilmesinden hiç hoşlanmaz-
lar. Çok çabuk kırılır ve küserler. Ebeveynler 
böyle tavırlar sergileyerek çocuğun hatası 
üzerinde düşünüp düzelteceğini zannedi-
yorlarsa çok yanılırlar. Aksine çocuklar anne 
babası, kendileriyle sanki büyük adammış 
gibi yanına oturup sorunları ile ilgilenildiği za-
man çok daha memnun olur ve problemleri 
hakkında beraberce çözüm aramaya hazır 
ve istekli olurlar. 

Motivasyon çocukların dünyasında çok 
önemli bir yere sahip

Ebeveynler yeri geldiğinde abartmayacak 
şekilde kızdıkları gibi desteklemeyi ve ödül-
lendirmeyi de bilmeliler. Böylece çocukların 
öz güveni sağlamlaşır ve başarılı olabilmek 
için çaba sarf eder, derslerine daha iyi çalışır-
lar. Örneğin kırıcı sözler yerine, “Evladım! Ben 
yanlızca senin iyiliğin için konuşuyorum!”, 
“Bu kötü notların beni endişelendiriyor. Senin 
bu sene başarılı olmanı istiyorum. Buna bir 
çözüm bulalım ne dersin? Sana bu konuda 
yardımcı olabilirsem seve seve yaparım” diye 
sevgi ve saygıyla yaklaşmak çocukla daha 
olgun konuşabilmeye ve başarılı çözümler 
bulmaya yol açar. 

Sorumluluk bilinci
Bir çocuk dersini anne babası sevinsin 

diye yapmamalı, aksine kendi işi gibi görmeli 
ve bu sorumluluğun tamamen kendisine ait 
olduğunu bilip çalıştığı derslerin sadece kendi 
başarısı için olduğunu kavrayabilmelidir. Kü-
çük yaşlardan itibaren çocuklara eğer, kendi 
yaşına, zekasına ve gelişimine uygun görev 
ve sorumluluklar verilmediyse sorumluluk 
üstlenmeyi öğrenemezler. Eğer anne babalar 
çocuklarını çok sıkar hiç bir şeye izin vermez 
iseler ya da çocuğu kendi haline bırakarak 
bütün ihtiyaçlarına kendileri koşarlarsa ço-
cuk sorumluluk sahibi olmaz ve sorumluluk 
almak için de uğraşmaz. Daha doğrusu ken-
dine ait olan ve öğrenmesi gereken işlerin ne 
olduğunu bilmez ve bilmediği için ona çaba 
göstermez. Bu, ders çalışırken de böyledir. 
Okulda öğretmenin verdiği ödevi umursa-
maz ve görev olarak üstlenmez. Ya da her 
zaman anne babasından yardım ister ve sa-
dece onların yanındayken ders çalışır. Çünkü 
uyarı almadan kendi işlerini yerine getirmeyi 
öğrenmemiştir. Bu durumda ebeveynlerin 

erken yaşlarda 
bile çok dikkatli 
davranmala-
rı gerekiyor. 
Çocuk lar ın ın 
sorumsuz ve 
tembel olma-
ması için aile 
içerisinde ge-

rekli kural ve görevler taksim ederek çocukları 
ilerideki hayatında başarılı olmaları için biraz 
da olsa yormaları gerekiyor. 

Çocuğun ders çalışmasını zorlaştıran 
bazı durumlar

Her çocuğun kendisine biçilmiş bir zeka-
sı vardır. Çocuğu olduğu gibi kabul ederek 
motive etmek her ailenin görevidir. Örneğin 
çocuğunuz her ne kadar üstünde durduysa-
nız da hâlâ ders çalışmıyorsa, büyük olasılıkla 
ya kendine ait bir problemi vardır; bu, kendi 
arkadaş çevresinde veya evdeki sorunlardan 
etkilenmesiyle olabilir, ya da uzman desteğine 
ihtiyacı vardır.

Nitekim yardım gereken bazı durumlar 
vardır. Örneğin çocuk matematik dersinde 
çok iyi notlar getirse bile bazen okuma prob-
lemleri veyahut da yazı yazmada zorluk ya-
şayabilir. Ya da bir çocuk hiperaktif ise aşırı 
hareketli bir yapıya sahip olduğundan çoğu 
derslerine konsantre olamıyorsa büyük ih-
timalle onda AD(H)S yani DE(H)AP (Dikkat 
Eksikliği (Hiperaktivite) Bozukluğu) olabilir. Bu 
durumlarda muhakkak bir uzmandan yardım 
alınması şarttır.

Bu tür sorunları olan çocuklara sahip 

olan aileler, çocuklarını dikkatlice takip ede-
rek problemleri ve kaygılarını çocuğun sınıf 
öğretmeniyle paylaşarak yardım istemelidir-
ler. Sadece böyle durumlarda değil, ailelerin 
okuldaki öğretmenleriyle iyi bir ilişki kurması 
da çocuğun hâl ve hareketlerinin her iki taraf 
tarafından bilinmesi ve önlem alınması açısın-
dan önem taşır. 

Okul toplantılarında bulunmak, eğitim 
programlarına ve seminerlerine katılmak aile-
lere çok yardımcı olacaktır. Çünkü çocuklar 
için iyiliği isteyen ebeveynler bunu aynı şekilde 
isteyen öğretmen ve eğitimcilerin de görüşle-
rini bildiği vakit daha iyi bir eğitim sistemiyle 
yola çıkar ve çocuğu için gerekli önlemleri alır 
ve hedefleri koyarlar.

Çocuğun çalıştığı ortam nasıl olmalıdır?
Okulda başarılı olan bir çocuk mutlaka 

evde okulda gördüğü dersleri tekrarlayıp öğ-
retmeninin verdiği ödevleri yapmalıdır. Efektif 
bir şekilde ders çalışabilmeleri için, ders ça-
lıştıkları ortam ders çalışmaya uygun olma-
lıdır. Çocuklara etkili öğrenme ortamı oluş-
turmak için, çalıştığı odanın havalandırılmış 
olmasına, odanın gürültüden ve çocuğun 
televizyon ve müzik gibi dikkatini dağıtacak 
şeylerden uzak olmasına özen göstermek 
gerekir. Böylece çocuklar derslerine daha 
çok konsantre olurlar. Dersleri mutlaka masa 
başında yapmalıdırlar ve masanın toplu ol-
ması gerekir. Ayrıca ders çalışmak için ge-
rekli bütün malzemelerin ulaşılabilir olması 
ders çalışma istediğindeki seviyenin yüksek-
te tutulması için kolaylık olacaktır. 

Başarıya giden yol-
daki altın kurallar: 

• Çocuğunuza onun başarılı olacağına 
olan inancınızı bildirin 

• Çocuğunuzu övün, destekleyin ve 
olumlu mesajlar verin

• Çocuğunuza okulda olduğu gibi evde 
de onu yormayan ve bunaltmayan görev-
ler verin

• Çocuğunuzun öğretmeniyle iyi bir ilişki 
kurun ve okuldaki aile toplantılarına katılın

• Sorularına cevap verin, ona yardımcı 
olmaya çalışın ama asla ödevleri onun 
için yapmayın

• Çocuğun sorunları olduğunu hissetti-
ğinizde onunla ilgilenin ve beraberce çö-
züm bulmaya çalışın

Bir çocuk dersini anne babası sevin-
sin diye yapmamalı, aksine kendi işi 
gibi görmeli ve bu sorumluluğun ta-
mamen kendisine ait olduğunu bilip 
çalıştığı derslerin sadece kendi başa-
rısı için olduğunu kavrayabilmelidir.

“Başarısızlık” diye birşey yoktur,
sadece “öğrenilecek dersler” vardır.
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İlknur Küçük

“Topluma yönelik
değerlerimizi tebliğ ile birlikte 
temsil de etmemiz önemli”

Kurumsal İletişim Başkanlığı teşkilatımızın yeni  kurulan 
birimlerinden. Birim Başkanı Mustafa Yeneroğlu ile yeni 
yapılanmayı ve yürütülen çalışmaları  konuştuk

camia | 25 Ocak 2013 

-Sayın Yeneroğlu, IGMG’nin tanıtım, 
basın ve yayın çalışmaları Genel Sekre-
terlik bünyesinde Tanıtma Başkanlığı kap-
samında yürütülüyordu. Neden Kurumsal 
İletişim Başkanlığı (KİB) adı altında yeni 
bir yapılanmaya ihtiyaç duyuldu?

Teşkilatımızın 11 Mayıs 2011 tarihinde-
ki Genel Kurulundan sonra geniş istişare-
ler yapıldı. Bunların neticesinde bir taraftan 
Genel Sekreterlik biriminin kurumlarla ilişki-
ler, ARGE ve hukuk alanındaki yoğunluğu, 
diğer taraftan tanıtım faaliyetleri ve iletişim 
araçlarıyla ilgili hem nicelik hem de nitelik iti-
bariyle artan beklentiler çalışma sahalarının 
artırılmasını ve yeniden yapılandırılmasını zo-
runlu kıldı. Takdir edileceği üzere, teknolojik 
gelişmelerle birlikte çeşitleri artan ve kitlele-
re daha hızlı ve kolay ulaşılmasını sağlayan 
iletişim araçları yeni imkânlar sunarken, bu 
araçların etkin kullanımları önceki araçlar-
dan farklı olarak çok daha  yoğun bir çaba 
gerektiriyor. Bu da ancak uzmanlıkların de-
rinleştirilmesi ve karar mekanizmalarının sa-
deleştirilmesiyle gerçekleştirilebilir. Yeniden 
yapılanma bu temel dinamiklerden hareketle 
belirlenmiştir. Buna göre Kurumsal İletişim 
Başkanlığı teşkilatın kamuoyu ile iletişimi ve 
tanıtım çalışmalarının koordinasyonundan, 
iletişim, basın ve kültür ajanslarının yanı sıra, 
yayınevi, camia bülteni, Perspektif ve Sabah 
Ülkesi dergileri gibi süreli yayınlar ve Kitap 
Kulübünden sorumludur.

-Basın ve Kültür Ajanslarından bahset-
tiniz. Basın Ajansı hangi alanlarda faaliyet 
gösteriyor? Basın açıklaması yapılacak 
konular neye göre belirleniyor? 

Nitelikli bilgi ve fikirlerin ilgili birimler tara-
fından üretilip iletildikten sonra, derlenmesi ve 
teşkilatımızın amaçları doğrultusunda etkin 
bir iletişim diliyle kamuoyuna hızlıca ulaştı-
rılması Basın Ajansımızın başlıca görevidir. 
Basın açıklamalarımız tabiatıyla faaliyetlerimi-
zin takdiminin yanı sıra Müslümanların genel 
meseleleri, hayat şartlarının iyileştirilmesi ve 
temel haklarının korunmasıyla ilgili gelişme-
lerle yakından ilgilenip toplumu bilgilendirme 
ve bilinçlendirmenin ötesinde dünyamızda-
ki haksızlık ve adaletsizliklere tepki gösterip 
amme menfaati doğrultusunda herkesin hay-
rına olan gelişmeleri de takdir ederek gün-

deme taşımayı hedeflemektedir. Toplumun 
hayrına olduğunu düşündüğümüz meseleleri 
teşvik ve bu meseleleri sahiplenenleri takdir 
ederken, eleştirilmesi gereken konularda da 
yapıcı eleştirilerimizle kamuoyu oluşturma ça-
basındayız.   

-Kanaatinizce IGMG çalışmaları ba-
sında yeterince yer alıp kamuoyuna du-
yurulabiliyor mu? Bu konuda hedefiniz ve 
beklentileriniz nedir?

Teşkilatımızın çalışma ve duyuruları Türk 
basınında yer bulurken, diğer dillerdeki basın 
organlarında maalesef  gözardı ediliyor. Bu 
tutumun bir çok farklı sebebi var. Bilhassa 
Alman basınında genel olarak İslam ve Müs-
lümanlarla ilgili olumlu olaylar gözardı ediliyor. 
Buna karşın; özellikle şiddet, terör, özgürlük-
lerin kısıtlanmasını içeren olumsuz olaylar ön 
plana çıkartılıp, münferit olaylar genelde tüm 
Müslümanlara mal ediliyor ve böyle-
likle bu olumsuz-
lukların İslam’ın 
özünden kaynak-
landığı imajı oluş-
turuluyor. Her 
gazeteci bunu 
bilinçli olarak 
yapmıyor, ancak 
yüzyılların biriki-
miyle bilinçaltında 
gelişen “öteki” ta-
savvuru o kadar güçlü ki, çoğu farkında bile 
olmayabiliyor. Örneğin Batı’da İslam’la ilgili 
yaygın olan tehdit kurgusu, “karşıtın”İslam’a 
olan saldırısını savunma olarak tersyüz et-
mesini ve kitleleri buna ikna etmesini başa-
rabildi. Bildik önyargı ve klişelerin neredeyse 
tamamının temelinde aynı mekanizma var. Ne 
tezat ki, azınlıklar bile farklılıklarını eriten poli-
tikaları güle oynaya sahiplenebiliyorlar. Ulusal 
entegrasyon adı altında yürütülen tektipleş-
tirici asimilasyon politikalarına İslam dinî ce-
maatleri olarak neredeyse sahip çıkar olduk, 
benzer bir dil kullanmaya başladık. Farklılıkla-
rımızın tehdit olduğunu kabullenenlerin sayısı 
her geçen gün artıyor.       

Bunun dışında Alman basını varsayılanın 
aksine devlet kurumlarına fazla güvenen, 
özellikle güvenlikle ilgili konular söz konusu 
olduğunda güvenlik kurumlarının adeta bo-
razanlığını yapan bir konumda bulunmak-
tadır, yani hiçbir zaman kuvvetler dengesi 
içerisinde eleştirel konumda olması gereken 

4. kuvvet olamamıştır. Sağcı terör olayları ile 
ilgili süreçte takınılan “sessizlik” tavrı bu ger-
çeği en açık bir biçimde ortaya koymuştur. 
Alman basının ekseriyeti için geçerli olan bu 
karakteristik durumun IGMG özelinde farklı 
olması beklenemez. Bu doğrultuda, çeşitli 
basın kuruluşlarınca iç istihbarat raporlarına 
aşırı derecede güvenilmekte, raporlar sorgu-
lanmadan yayınlanmaktadır. Böylece siyasi 
dengeler içinde oyun topuna dönüşmüş is-
tihbarat kurumlarının belirlediği kurgular basın 
tarafından seslendirilerek, toplumsal desteğe 
dönüştürülmektedir. Aslında son bir iki yıldır 
bir kısır döngüye girilmiş olunduğunun ve bu 
durumun toplumsal barışa ve liberal toplum 
düzeninin temel değerlerine zarar verdiğinin 
farkında olanların sayısı arttı. Bu durum azınlık 
olarak bizi biraz olsun ümitlendirmekte. 

Bizim eksikliklerimiz yok mu, mutlaka var. 
Bizlerin iletişimi arttırmamız ve karşılıklı olarak 

birbirimizi tanıya-
cak ve tanışacak 
ortamları geliştir-
memiz gerekiyor. 
Basın mensupları-
nın da bizi daha iyi 
tanıyabilmesi için 
fırsatları arttırmak 
zorundayız. Ayrı-
ca gençlerimizin 
basın sektörüne 

yönelmelerini ve Alman medyasında çalışan 
Müslüman sayısını artırmamız da kaçınılmaz. 
Bunun dışında, genel olarak topluma yönelik 
değerlerimizi tebliğ ile birlikte temsil de etme-
miz önemli. Nitekim Efendimiz yaşamadığını 
katiyen söylememiş, devamlı suretle yaşadık-
larını seslendirmiştir.   

-KİB bünyesinde bir de İletişim Ajansı ku-
ruldu. Bu ajans çalışmalarını hangi alanlarda 
yürütüyor? Genel Merkez bünyesindeki ta-
sarım ihtiyacına cevap verebiliyor mu? 

KİB kurulur kurulmaz ilk başlattığımız 
çalışmalardan birisi İletişim Ajansını kurup 
çalışmalarını başlatmak oldu. Bu ciddi bir ek-
siklikti. Çünkü her ciddi kurum kendi duruş 
ve davranışlarını temsil etme biçimlerini belir-
leyip, uzun vadeli bir stratejiyle kurumsallığını 
sunma çabası ve gayreti içine girmek zorun-
dadır. Dolayısıyla ideallerimizin belirlediği ve 
kurumumuzun amaçları itibariyle ortaya koy-
duğumuz anlayışı, kültürü ve hedefimizi en 
güzel bir biçimde takdim etmek bizim için bir 

ibadet niteliğindedir. Bir insan düşünün; çok 
şık giyinmiş, bakımlı ve konuşmasındaki iç tu-
tarlılık ve ahenk ile ilgileri üzerine çekiyor. Böy-
le insanlarla diyalog kurmak, onlarla sohbet 
etmek tercih edilecektir mutlaka. Kurumları 
da böyle düşünmek lazım. Yani mesajımızın 
göze ve gönle hitap etmesine dikkat etme-
miz gerekiyor, genel anlayış ve iddiamızı tasa-
rımlarımızla da ortaya koyup, çalışmalarımızı 
en güzel biçimde takdim etmemiz lazım. Bu 
amaçla İletişim Ajansını kurduk, merkez ve 
yan kuruluşlarımızın tanıtım projelerinin daha 
profesyonel bir biçimde planlanıp uygulan-
masını, tanıtım malzemelerinin tasarlanmasını 
ve diğer basılı, işitsel ve görsel yayınların daha 
kaliteli bir biçimde hazırlanmasını amaçladık; 
bu doğrultuda da çok güzel ve önemli adım-
lar atıldı, inşallah çok daha güzel ve nitelikli 
çalışmalar da planlarımız arasında. 

-Birim bünyesinde oluşturulan kültür 
ajansının kuruluş amacı nedir? Ajans ile 
ulaşmak istediğiniz öncelikli hedef kitle 
grubu kimlerdir?

Teşkilatımızın temel gayelerinden biri de, 
Müslümanların kültürel kimliklerini kuvvetlen-
dirmek adına, onları kültürel tarih ve birikim-
lerinden haberdar etmek ve sahip oldukları 
imkânlar dairesinde bu kültürü yeniden can-
landırmalarına vesile olmaktır. Çünkü kültür 
yaşatıldığı müddetçe canlılığını korur ve men-
suplarının özgüven duygusunu kuvvetlendirir. 
IGMG kuruluşundan beri bu tür çalışmalar 
yapmaktadır zaten, bu çabalar da, “Kendi 
dinîne ve kültürel değerlerine sahip bilinç-
li ve etkili birey” yetiştirme iddiasının başka 
bir veçhesinden ibaret olacaktır. Kültürel ve 
sanatsal değeri haiz etkinliklerin arttırılması 
Avrupa’da yaşayan Müslümanların yanında 
çoğunluk toplumu da etkileyecek, böylelikle 
ortak bir kültür alanı oluşturulmasına da aracı 
olacaktır. Bunun geleceğe şekil vermenin, ha-
yatı güzelleştirmenin, problemleri azaltmanın, 
insan yetiştirmenin en etkili yollarından biri ol-
duğunda şüphe yok.  

-camia bülteni, Perspektif ve Sabah 
Ülkesi dergileri olmak üzere üç matbu 
sürekli yayını okucuların hizmetine sunu-
yorsunuz? “Neden üç farklı matbu yayın? 
”diye sorsak.

Belirli idealler ekseninde kümelenmiş ya-
pıların yayınları, doğal olarak o idealleri yan-
sıtır ve canlılık kazanmasını sağlar ve okuyu-
cularına fikir-düşünce alanında gerekli bilgi 

...özellikle şiddet, terör, özgürlük-
lerin kısıtlanmasını içeren olumsuz 
olaylar ön plana çıkartılıp, münferit 
olaylar genelde tüm Müslümanlara 
mal ediliyor ve böylelikle bu olum-
suzlukların İslam’ın özünden kay-

naklandığı imajı oluşturuluyor.
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ve bilinci sağlama amacı taşır. Bu çerçevede 
IGMG yayınları, yazılı ve görsel ürünleri ile 
kurumsal kimliğini ve dünya görüşünü orta-
ya koymaktadır. Bu çerçevede yayınlarımız, 
başta manevi değerleri hatırlatmayı, kültürel 
ve fikrî kökenleri beslemeyi, iddialı olmayı ve 
katılımı teşvik etmeyi, kendi kimlik ve ilgi ala-
nına giren konularla değer-sorumluluk bağla-
mında önem arz eden meseleleri ele almayı 
amaçlamaktadır. Yayınlarımız işte bu temel di-
namiklerden hareketle muhatap kitlenin bek-
lentileri doğrultusunda şekillendirilmiştir. Buna 
binaen; camia bültenimiz 50.000 tirajı ve iki 
haftalık yayını ile özelde cami camiamıza, ge-
nelde tüm Türkiyeli göçmen vatandaşlarımıza 
ulaşmayı, onları teşkilatımızın amaç ve faali-
yetleriyle tanıştırmayı ve var olan ilişkileri daha 
da güçlendirmeyi amaçlar. Perspektif dergisi, 

aylık haber-yorum dergisi başlığı ile Avrupa 
ve dünyadaki gelişmeleri merkeze alarak, bu 
gelişmeleri belirli bir bakış açısı çerçevesinde 
yorumlamayı ve haber dergiciliği bağlamında 
okuyucularına aktarmayı hedeflemektedir. 
Perspektif dergimiz 18 yıldır yayın hayatı-
nı sürdürmektedir. 10 yıldır yayın hayatında 
olan Sabah Ülkesi dergisi ise, kültür-sanat 
ve felsefe alanına yoğunlaşmış olarak Türk-
çenin Avrupa’da entelektüel bir dil olarak 
kullanılmasına katkı sağlamayı kendine amaç 
edinen ve üç ayda bir yayınlanan bir dergi-
dir. Dolayısıyla bu yayınların, her birinin gerek 
içerik gerekse hedef açısından ayrı ayrı önce-
liklere sahip olmaları üç farklı yayın ile matbu 
alanda varlık göstermemizi gerekli kılmıştır ki, 
bence bu durum hizmet ve hedefler alanında 
IGMG’nin farkını da ortaya koymaktadır.  

-Yerel lisanda yayınlar konusunda da 
projeleriniz var mı? 

Her şeyden önce ifade etmeliyim ki, şim-
diye kadar bunu yeterince gerçekleştireme-
miz bir eksiklik. Hangi dilde olursa olsun, o 
dili konuşan insanlarla sağlıklı bir iletişim ku-
rabilmek için yerel dillerde yayınlarınız olmak 
zorunda. İnternet sayfamız ve tanıtım broşür-
lerimiz dışında şu anda periyodik yayınlarımız 
yok maalesef. Hazırladığımız bazı projeler var. 
Kitap çalışmalarımızın yanında internet üze-
rinden yapılan yayınlara desteğimizi de artıra-
cağız. Daha ileride Almanca olarak periyodik 
bir yayınımız da olacak inşallah. 

-Kitap çalışmaları derken biriminiz bün-
yesinde yakın zamanda bir de yayınevi ku-
ruldu. IGMG çatısı altında bir yayınevi oluş-
turulmasına neden gerek duyuldu? 

Yukarıda bahsettiğim eksikliklerden de 
hareketle İslami kimliğin tanımlanması ve ta-
nıtılması doğrultusunda farklı lisanlarda lite-
ratürün zenginleştirilmesi ve kökleştirilmesine 
katkıda bulunmamız gerekiyor. İslam kültürü-
nün bizlerin yaşadığı ülkelerde de tanınması 
ve kökleşmesi için yapılan çalışmalar var, an-
cak daha da artırılması elzem. Bilindiği gibi, 
ilahiyat fakülteleri kuruldu. Önemli katkıları 
olacaktır inşallah. Beck gibi bazı yayınevle-
ri önemli klasikleri tercüme ettirip yayınlıyor. 
Bizlerin de bu sürece katkıda bulunmamız 
gerekiyor, karşılıklı tercümelerin yanı sıra telif 
eserler de yayınlamayı düşünüyoruz. Ayrca 
edebiyata meraklı, genç kalemlerimize  de bu 
çerçevede imkânlar sunacağız inşallah. 

İslami kimliğin tanımlanması ve tanıtılması doğrultu-
sunda farklı lisanlarda literatürün zenginleştirilmesi 
ve kökleştirilmesine katkıda bulunmamız gerekiyor

Teşkilatın her türlü tanıtım çalışmalarının koordinasyonundan sorumlu olan Kurumsal İletişim Başkanlığı, 
bünyesinde barındırdığı İletişim, Basın ve Kültür Ajanslarının yanısıra, yayınevi, camia bülteni, Perspektif 

ve Sabah Ülkesi dergileri gibi süreli yayınlar ve Kitap Kulübü ile hizmet sunmaktadır. 

İletişim Ajansı: Tanıtım projelerinin plan-
lanıp uygulanması, tanıtım malzelemerinin 
tasarlanması ve diğer basılı, işitsel ve görsel 
yayınların hazırlanması konusunda çalışma-
lar yapar. Tasarım çalışmaları kapsamında, 
teşkilatımızın ihtiyacı olan afiş, broşür, ilan, 
reklam, reklam promosyon ürünleri, afişler, 
tebrik kartları vb. çalışmaların tasarımları da 
sorumluluk alanındadır. Teşkilatımız tarafın-
dan neşredilen bülten ve dergilerin yanı sıra,  
tüm matbu yayın ve malzemelerin baskı ve 
dağıtımdan sorumlu olan ajans, ses kayıt fa-
aliyetleri başta olmak üzere film atölyesi, rek-
lam ve tanıtım klipleri, eğitim ve tanıtım belge-
selleri gibi stüdyo faaliyetleri kapsamına giren 
çalışmaları da gerçekleştirmektedir. 

Basın Ajansı: Teşkilatın medya ve kamu-
oyuyla olan iletişiminin düzenliliğini ve koordi-
nesini sağlar. Teşkilatın faaliyetleri ve çeşitli ko-
nulara ilişkin görüşlerini içeren basın bildirilerinin 

hazırlanması bu birim tarafından gerçekleştirilir. 
Günlük basın taraması yapılarak basın organları 
takip edilir ve dokümantasyonu yapılır.  İnternet 
ve sosyal medyada etkin bir şekilde temsil gü-
nümüzde oldukça önem taşımaktadır, Basın 
Ajansımız bu bağlamda internet sitemizin yöne-
timinden ve aktüelliğinden sorumludur. 

Kültür Ajansı: Teşkilatın kurumsal kimliği 
doğrultusunda kültürel ve sanatsal etkinlik-
lerin planlanıp projelendirilmesinden, ayrıca 
organize ve icrasından sorumludur. Etkinlikler 
ve organizasyonların koordinatörlüğü kapsa-
mında; konserlerin organizesi, sanatcı tesbi-
ti, format geliştirilmesi, fuar ve sergiler, açık 
cami günü gibi özel etkinliklerde koordine 
çalışmaları yapılacaktır. Kültür ve sanat eği-
tim programları koordinatörlüğü kapsamında 
ise; sanatsal eğitim programları, ebru ve hat 
kursları, ney, ud, kanun gibi musîki aletlerini 
kullanma eğitimi, cami içi musîki faaliyetleri 

gibi musîki eğitimi, konferans ve seminer ko-
nularının tesbiti, anma günleri, kültürel seya-
hatlerin yapılması planlanmaktadır.

Yayınlar: Aylık haber ve düşünce dergisi 
Perspektif ve üç ayda bir yayınlanan kültür 
ve sanat dergisi Sabah Ülkesi, toplam 15 bin 
trajla basılıp Genel Merkez Üyelerine ve abo-
nelerimize ulaşmaktadır. İki haftada bir yayın-
lanan camia ise cuma günleri camilerimizde 
cemaatimizle buluşmaktadır, camia’nın cami-
lerimizin yanı sıra  bazı vakıf, dernek ve işyer-
lerinde de dağıtımı yapılmaktadır. 

Yayınevi: Kurumsal İletişim Başkanlığı 
bünyesinde kurulan yayınevi, İslami kimliğin 
tanımlaması ve tanıtılması doğrultusunda 
farklı lisanlarda literatürün zenginleştirilmesi 
ve bilhassa Avrupa ülkelerinde kökleştirilme-
sine katkıda bulunmak için kurulmuştur. Ya-
yınevinin amacı, dinî referansları yazılaştırıp 

yaygınlaştırmak ve İslam cemaatinin bu refe-
ranslara dayanarak kendini tanımlama çaba-
larına katkı sağlamaktır. Böylece İslami litera-
türün farklı dillerin egemen olduğu bölgelerde 
kavramsal ve içeriksel olarak kökleşmesine 
de vesile olunacaktır. Bu minvalde yeni eser-
lerin yanısıra bilhassa tercüme çalışmaları 
önemli bir yere sahiptir. 

Kitap Kulübü: Kulübün amacı, içerisinde 
bulunmuş olduğumuz toplumlardaki vatan-
daşlarımızın dinî ve kültürel birikimlerini kuv-
vetlendirmek, sağlıklı ve bilgili nesillerin yetiş-
mesine vesile olmaktır. Bunun için; yayıneviyle 
koordineli olarak çalışıp, ihtiyaç duyulan ma-
teryallerinin üretilmesini ve bölge ve cemiyet-
lerimiz aracılığıyla geniş kitlelere ulaşmasını 
sağlar. Kulüb tüm bunların yanı sıra piyasada 
mevcut olan yazılı neşriyatları takip edip, ihti-
yaç olan eserleri temin ederek vatandaşları-
mızın hizmetine sunar. 
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Hessen gençliğinden
Sevgi ve Kardeşlik Gecesi

Bölge Gençlik Başkanı Ahmet Sert-
kaya’nın “Sevgi ve Kardeşlik Gecesi” isimli bu 
geceyi neden düzenlediklerini ve Bölge Genç-
lik Teşkilatının çalışmalarını anlatmasından 
sonra Bölge Başkanı Bilal Kaçmaz da yapılan 
çalışmaları değerlendirdi ve gençlere çeşitli 
nasihatlerde bulundu. Gecede IGMG Gençlik 
Teşkilatı Teşkilatlanma Başkanı Abdullah Saral 
ile Rhein-Saar-Neckar Bölge Başkanı Şeref 

Aslan da birer selamlama konuşması yaparak 
Müslümanlar arasındaki kardeşlik bağlarının 
önemine değindiler.

Misafir hatip Mehmet Emin Yıldırım’ın sa-
habe hayatından kardeşlik örneklerini sunduğu 
gecede Kur’ân-ı Kerîm tilavet yarışmalarında 
birinci olan ünlü kurra Hasan Sadeghi Kur’an 
okurken sanatçılar Ammar Acarlıoğlu ve Musab 
(GeeFlow) ilahi ve ezgileri ile gençleri coşturdu.

Hessen Bölge Gençlik Teşkilatı tarafından düzenlenen Sevgi ve Kardeşlik Gecesi Groß-
Gerau Dilek düğün salonunda yapıldı. Çeşitli konuşmaların yapıldığı gecede Kur’ân-ı 
Kerîm okundu, çeşitli ilahiler ve ezgiler söylendi.

Programda açık artırma yapıldı

Eğitim seminerine 88 gencimiz katıldı.

Schwaben Gençlik Yatılı
Eğitim Seminerine yoğun ilgi
Bölge Gençlik Teşkilatı Yatılı Eğitim Semineri Bad Wurzach Jugendherberge’de yapıldı. 

Yusuf Asan

Arif Rıdvan Kökten R. Derin • T. Akyol • O. Demiray

IGMG Schwaben Bölgesi Gençlik Teşkila-
tı 2012 - 2013 çalışma yılının ikinci yatılı eğitim 
seminerini Bad Wurzach Jugendherberge’de 
(Gençlik konaklama evi) gerçekleştirdi. Yoğun 
bir ilginin olduğu yatılı eğitim seminerine 88 
gencimiz katıldı.

Schwaben Bölge Gençlik Yatılı Eğitim 
Seminerinde, seminerci olarak IGMG Genç-
lik Teşkilatı Teşkilatlanma Başkanı İsa Özer 
ve Bölge Hatibi Hamdi Özayvaz yer aldı. İsa 
Özer “Abi–Kardeş” konusunu işlerken, Hamdi 

Özayvaz da “Şuurlu Gençlik” başlığı ile Müs-
lüman gençlerin kimlik ve ahlaki özelliklerini 
anlattı. Bir sohbet şeklinde devam eden yatılı 
eğitim seminerinde gençler de kendi araların-
da tanışma ve sohbet etme imkanı buldu.

IGMG Schwaben Bölge Gençlik Teşki-
latı Orta Öğretim Başkanı Cem Özalp, yatılı 
eğitim seminerini “Yoğun bir program oldu. 
Gençler birbiriyle tanıştı, sohbet etti. Semi-
nerin başından sonuna kadar noksansız geç-
mesini sağlayan orta öğretim komisyon üye-
lerimize, BYK’daki kardeşlerimize ve İsa Özer 
ile Hamdi Özayvaz hocamıza şükranlarımı 
sunuyorum.” diyerek değerlendirdi.

Gençler Mekke’nin fethini kutladılar
Mekke’nin fethedilişinin 1383’üncü yıl dönümü farklı bölgelerimizde çoşkuyla kutlandı.

Güney Bavyera’da gönüllere taht kuran program Ruhr-A Gençlik Teşkilatında başarılı şubeler ödüllendirildi

Güney Bavyera Bölgesi İrşad Başkanlığı 
ve Gençlik Teşkilatının ortaklaşa düzenlemiş 
olduğu “Mekke’nin Fethi” programı katılanlara 
duygulu, coşkulu heyecan dolu anlar yaşattı. 
İlk defa düzenlenen program şubelerden ge-
len yoğun ilgiyle muazzam bir atmosferi be-
raberinde getirdi. Salonun dolup taştığı prog-
rama, Araştırmacı/Yazar Muhammed Emin 
Yıldırım hoca efendi, İranlı Kur’an-ı güzel oku-
ma dünya birincisi Hasan Sadiki, televizyon ve 
radyo yayınlarından tanınan Ufuk Akın katıldı.

Program okunan açılış Kur’ân-ı Kerîm’i ile 
başladı. Ardından açılış konuşmasını yapan 
Bölge İrşad yeni Başkanı Abdullah Seyda-
oğlu, Mekke’nin fethinden kıssalar anlatarak 
konukları duygulandırdı. Böyle manevi anlamı 
yüksek olan programları hazırlamanın önemi-
ne değinen Seydaoğlu, emeği geçen herkese 
ve katılımlarından dolayı gelenlere teşekkür 
ederek sözlerini tamamladı.

Ardından selamlama konuşması için mik-
rofona gelen IGMG Güney Bavyera Bölge 
Başkanı M. Tayyip Sayan, Peygamber Efen-

dimizin Mekke’nin fethinden sekiz yıl önce, 
kendi şehrinden nasıl çıktığını ve Allah’ın 
yardımıyla nasıl geri döndüğünü dinleyicilere 
hatırlattı. Bu çalışma yılında gelinen noktaya 
da değinen Bölge Başkanı Sayan, yapılacak 
olan yeni faaliyetlerden bahsedip ileriye yöne-
lik müjdeler verdi.

Bölge Başkanı Sayan’dan sonra sahne 
alan ses sanatçısı Ufuk Akin ezgileriyle, ila-
hileriyle salondakileri o eşsiz, Rasûlullah’ın 
Mekke’yi fethettiği günlere götürdü.

Hasan Sadiki ise kalpleri titreten Kur’an 
tilavetiyle programa katılanların gönüllerine su 
serpti.

Günün hatibi M. Emin Yıldırım hoca efen-
di ise konuklara hitab etmeye başladığında 
herkesin sabırsızlıkla beklediği o an gelmiş-
ti. Salonun ahengini değiştirecek bir eforla 
Mekke’nin fethinin arka planını anlatmaya 
başlayan Yıldırım, o günün anlam ve değe-
rini hissedecek konulara değinerek herkesin 
teşkilat ruhunu, şuurunu tazeleyecek şekilde 
sunumunu gerçekleştirdi. Avrupa’da İslami 
yaşamın belki zor olduğunu ama dinin paha 
biçilmez bir emanet olduğunu aktaran Yıldı-
rım, kalbi bir dua ile sözlerini tamamladı.

Marl Sinsen Almina düğün salonunda 
yapılan Mekke’nin Fethi programında Alper 
ve Mesut Kurtis ilahi ve ezgileri ile izleyenleri 
coştururken Bekir Develi de mizah ve hiciv-
lemeleri ile programa renk kattı.

Kur’ân-ı Kerîm okunması ile başlayan 
programda Bölge Başkanı Özcan Kuri, 
IGMG Gençlik Teşkilatı Başkanı İsmail Kara-
döl ve Genel Merkez hatiplerinden Mustafa 
Mullaoğlu ile Bölge Gençlik Teşkilatı Baş-
kanı Fatih Köksal birer konuşma yaparak 
Mekke’nin fethinin İslam tarihi açısından 
önemine işaret ettiler. 

Önder Karaca

Hannover Gençliği programı gençlik salonundaydı

Hannover Şubesi Mekke’nin fethini kutla-
ma programını gençlik salonunda yaptı. Yo-
ğun katılım ile gerçekleşen program yaklaşık 
beş saat sürdü. 

Program, Yeni Nesil Eğitim Merkezi Ha-
fızlarından Muhammed Demirci’nin açılış 
Kur’an’ını okumasıyla başladı. Hannover 
Şube Başkanı Ayhan Aydın ise gençleri dü-
zenledikleri program dolayısıyla tebrik ettiği 
kısa bir konuşma yaptı. Hannover yeni Bölge 
Başkanı Hacı Davut Toklu’nun gençleri top-
lumsal sorumluluklarını yükümlenmeye çağı-
ran bir konuşma yaptığı programda, ilahi ve 
ezgiler de yer aldı.

İlahi ve ezgileri Garbsen Şube Başkanı ve 
sanatçı Veysel Ekinci okudu. Gençleri coş-
turan ilahilerden sonra ise Hannover Bölge 
İrşad Başkanı Abdulhalim Öner Mekke’nin 
fethedilmesinin önemine değindiği konuşma-

sının yanı sıra Peygamber Efendimiz (s.a.v)’in 
ashabından olan genç Musab bin Umeyr’in 
hayatından örnekler sundu.

Programın ilerleyen saatlerinde farklı et-
kinlikler ve yarışmalar da yapılırken Hannover 
Gençlik Teşkilatının yetim projesi için açık artır-
mada bulunuldu. Açık artırmaya çıkarılan tab-
lolarden elde edilen gelirler yetimler projesine 
aktarılacak. Program kapanış Kur’ân-ı Kerîm’i 
ile son buldu.

İlahi ve ezgileri ile isim yapan değer-
li sanatçılar Alper ve Mesut Kurtis’in sahne 
alarak sevenleriyle buluştuğu programda, 
stand-up sanatçısı Bekir Develi de çeşitli ko-
nulara ilişkin hiciv ve mizahları ile izleyenleri 
hem güldürdü hem de düşündürdü.

Öte yandan, Ruhr-A Bölge Gençlik Teş-
kilatı faaliyet ve hizmetlerini anlatan bir multi-
medya gösterisi de yapıldı. Program dolayısı 
ile bir araya gelen Bölge Gençlik Teşkilatı 
idarecilerine yaptıkları başarılı hizmetlerden 
dolayı da ödülleri takdim edildi. Çeşitli ka-
tegorilerde hizmetleri ile takdir toplayan şu-
beler arasında Lünen şubesi birinci olurken, 
Dormund Anadolu ikinci, Gelsenkirchen–
Hassel şubesi de üçüncü oldu.
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Hessen
üniversitelilerinden Fıkıh Kursu

IGMG Hessen Bölgesi Gençlik Teşkilatı 
Üniversiteliler Başkanlığı ve Kadınlar Gençlik 
Teşkilatının birlikte düzenlediği “Fıkıh Kursla-
rı” sona erdi. Aralık ayında başlayan kurslar 
Gießen’de gerçekleştirildi. Cumartesi günle-
ri tam gün olarak Gießen’de gerçekleştirilen 
kursa altmış civarında üniversite ve lise öğ-
rencisinin yanı sıra akademisyenler de katıldı. 

Sosyal pedagog Mohammed Johari ta-
rafından yönetilen kurslarda öncelikle, Ehl-i 
sünnetin dört ana mezhebinin fıkhi kuralları ve 
çeşitli konulara ilişkin görüşleri anlatıldı. Mez-
hepler arasındaki fıkhi farklılıklara da değini-
len kurslarda, günümüzden misaller verildi. 
Bu mezheplerin fıkıh usüllerindeki farklılıkların 

Rabia Tokgöz 

Ümmet:
Bin millet, bir yol

Braunschweig Kadınlar Gençlik Teşkilatı 
(KGT) “Ümmet: Bin Millet, Bir Yol” başlıklı bir 
program düzenlendi. Almanca olarak düzen-
lenen programa ümmet kelimesinin mana-
sına uygun olarak Türkiye kökenli gençlerin 
yanı sıra diğer milletlere mensup Müslüman 
genç kızlar da katıldı.

Almanca orjinal adı: “Ummah: Tausend 
Völker, ein Weg” olan, “Ümmet: Bin Millet, Bir 
Yol” programında ümmet ve ümmet bilincinin 
yanı sıra tarih boyunca İslam ümmeti konu-
larında seminerler düzenlendi. Programda 
ayrıca çeşitli İslam ülkelerinin maketleri ser-
gilendi.

Esma Demir ve Rümeysa Çavaş’ın sunu-
culuğunu üstlendikleri program, Braunschweig 
Camii İmamı Ahmet Han hocanın okuduğu 
Kur’ân-ı Kerîm’ ile başladı. Braunschweig 
KGT Başkanı Merve Barut ise açılış konuş-
ması yaptı. Barut, genç kızları selamlayarak 
programa ilginin bu denli çok olmasından do-
layı şükranlarını sundu.

Programda ilk konuşmacı Cemil Şahinöz 
oldu. Şahinöz “Ümmet” kelimesinin anlamı, 
kullanımı ve ümmet bilinci üzerine çok verimli 
bir seminer verdi. Cemil Şahinöz’ün ümmet 
ile ilgili açıklamalarını müteakiben ise Younes 
Al-Amayra tarih boyunca İslam ümmetini an-
lattığı “Dünden bugüne ümmet” konusunda 
açıklamalarda bulundu.

Programda ayrıca Fatma Barut’un ses-
lendirdiği “Ümmete mektup” isimli yazı ve 
genç kızların hazırladıkları başta Suriye, Fi-
listin, Bosna- Hersek, Malezya, Tunus olmak 
üzere “İslam ülkeleri maketleri” büyük beğeni 
topladı.

Programa katılan son konuşmacı IGMG 
KGT Sosyal Hizmetler Başkanı Ayşe Aslan 
oldu. Ayşe Aslan konuşmasında katılımcıları, 
IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene’nin fa-
aliyet ve projeleri hakkında bilgilendirdi. Daha 
sonra ise, dernek ile birlikte gerçekleştirilebi-
lecek projeler hakkında grup çalışmaları ya-
pıldı. 

açıklandığı kurslarda bunların nedenleri üze-
rinde duruldu. 

Fıkıh Kurslarının sonuncusunda ise günü-
müzün de aktüel konusu olan “Aile hayatı ve 
evlilik” konusu işlendi. Bu bölüm de katılımcı-
ların büyük ilgisini çekerken, mezheplerin aile 
hayatı ve evlilik hakkındaki kuralları izah edildi.

Kursların sonunda kurslara iştirak eden-
lere katılım belgesi verildi. Kursların bitişi ve 
katılım belgelerinin takdimi sebebiyle yapılan 
toplantıya katılan Nurettin Demir Hessen Böl-
ge Gençlik Teşkilatı Üniversiteliler Birimi adı-
na iştiraklerinden dolayı kursiyerlere teşekkür 
etti. Katılım belgelerinin takdimi ile dört hafta 
süren kurslar sona erdi.

Üniversiteliler 
yatılı eğitim 
seminerinden 
notlar...

Seminerde T. Hakan Alp, İmam Tahâvi’nin, 
miladi 10. yüzyılda İmam Maturidi ve Eş’ari’nin 
çağdaşı olarak onlar gibi kelamî bir metin değil, 
İmam Ebu Hanife mezhebi doğrultusunda bir 
akait metni telif ettiğini kaydetti. Metni okuma-
ya başlarken, Allah’a dair isim, sıfat ve fiil ayrı-
mından bahseden Alp, öncelikle varlıkları vacip 
(zorunlu, yani Allah), mümkün (yaratılanlar) ve 
müstehil (lafızda çelişki sonucunda, mantıken 
mümkün olmayan) olmak üzere üçe ayırdı. 
Zorunlu varlık olan Allah’ı tanımada sıfatların 
temel olduğunu, bunların üzerine isimlerin ek-
lenebildiğini, sıfat ve isimlerin tecellilerini ise fiil-
lerin teşkil ettiğini ifade etti. Tahâvî’nin metnine 
göre Allah, mahlûktan bağımsız olarak Halık, 
dirilenlerden bağımsız olarak Muhyi isimlerine 
sahiptir. Sıfatlarının ve isimlerinin ise Allah’ın 
zatıyla kaim ve kadim olduğunu vurgulayan 
Alp, tekvin sıfatı tartışması olarak adlandırılan 
meselede, Maturidilerin “Allah’ın fiilleri zaman-
sızdır”, Eş’arilerin ise “fiilleri yaratılmışlarla orta-
ya çıkar” dediklerini belirtti. Bu konuda meşrep 
hangisine uygun ise, ona göre karar verip o 
itikada uymak gerektiğini de açıkladı. 

Devamında, Allah’ın iradesine aykırı hiçbir 
şeyin olmadığını, her şeyin Allah’ın iradesiyle 
ve yaratmasıyla olduğunu, fakat her şeyden 
razı olmadığını, rızasını ise Kur’an ve Sünnet’te 
beyan ettiğini öğrenen üniversiteliler, kader 
bahsine geçtiler. 

Kader bahsinden sonraki konu ise, 
Kur’an’ın anlam ve lafız olarak Allah’ın zatıyla 
kaim, kadim, ezeli ve ebedi kelamı olduğuna, 
insan sözüne ise benzemediğine imandı. Alp, 
“Kur’an’ın anlamı, bağlamına göre ifade edil-
memiştir, zira Allah, hangi ayetin, ne zaman ve 

hangi sebeple nazil olacağını, o ayetin bağ-
lamından ve nazil oluşundan bağımsız olarak 
bilir” dedi. “İslami Bilgi Usulü” dersinin girişinde 
ilmi, zaruri ve nazari bilgiye ayıran Alp, nazari 
bilginin tefekkür ve akılla elde edildiğini, do-
layısıyla sorgulanabilir ve delil gerektiren bilgi 
olduğunu açıkladı. 

Kur’an ayetlerini anlama yönünde sorulara 
cevap veren Alp, iki uç tavırdan bahsetti. Bir 
taraftan tarihselci ve modernist yenilikçi söyle-
me sahip olanlar, Kur’an’ın 14. yüzyılın Arapla-
rına göre nazil olduğunu ve maksat ve anlam-
ların bugüne göre anlaşılması gerektiğini iddia 
ederken, diğer taraftan da selefi yenilikçiler 
de mana olarak ayetlerin kelime kelime kabul 
edilmesi ve anlaşılması gerektiğini iddia eder-
ler. Hâlbuki ilahiyatçıya göre, ne tamamen bu 
iki uç gibi yenilikçi, ne de tamamen gelenekçi 
olmak gerekiyor. 

Toplumsal veya iklimsel şartlara göre 
değişen hükümlere de dikkat çeken Alp, 
Mekkeli kadınların Medine’ye geldiklerinde 
kocalarına karşı söz kaldırmaya başladıkları-
nı, Resûlullah’ın ise buna müdahale etmedi-
ğini hatırlattı. Başka bir örnek ile Resûlullah, 
Kâbe’yi şahsen Hz. İbrahim’in temelleri üzerin-
de inşa etmek istediğini söylediği halde, Mekke 
halkının bu konuda karşı çıkmalarından endişe 
ettiği için bunu yapmamıştır. Sonuç itibariyle 
bağlamı dikkate almadan hüküm koyulmuştur 
ki, dinin eksik veya tamam olması, bahsedilen 
mevcut hükümlerle alakalıdır. Diğer taraftan ise 
içtihat gerektiren soruların sonu gelmeyecektir. 
Alp, “Mevcut hükümler ve sorular arasındaki 
paralellerle çözüm bulunması gerekir. Hüküm-
lerin pratiğe dökülmesinde, fıkıh boşluğu dol-

durur. Dinin tamamlanması, içtihatlarla hayatın 
değişkenliğine de açıktır. Fakat hayatın sabitle-
rine dair sabit hükümler vardır” diye konuştu. 
Tarihselci söyleme sahip insanların ise hangi 
niyetle hangi hükümleri değiştirmek istedikle-
rine bakmak gerektiğine dikkat çekti.

Telfik konusunda birkaç mezhebin hüküm-
lerine göre amel etmeyi soran üniversitelilere 
cevap veren Alp, bir Müslümanın ya müçtehit, 
ya da mukallit olduğunun altını çizdi. Dolayısıy-
la bir Müslüman ya Kur’an ve Sünnet’i bütün 
olarak görüp yeni bir içtihatta bulunabilmeli 
veya “Bu mezhebin müçtehitlerinin içtihatla-
rını doğru buluyorum, onlara güveniyorum, 
Allah’ın rızasına bu mezhebin hükümlerine 
uyarak ulaşabilirim” demelidir. Fakat gerekti-
ğinde, muvakkaten, zorluk ve darlık anlarında 
diğer mezheplerin kolaylaştırıcı içtihatlarına 
göre amel edilebilir.

 “İslam’da Metafizik” dersinde üniversiteli-
lere metafizik yerine kullanılan farklı kavramları 
aktaran Ömer Türker, bunları felsefe, ulum-i 
hakikiye, ulum-u dâhile, ulumu’l acem veya 
sadece hakikat arayışı olarak sıraladı. Türker, 
maddi ve somut fizik ilminin üzerine soyutlana-
rak kurulan matematik ilmi yardımıyla metafizik 
ilmine, yani her şeyin hakikî ilmine kavuşulaca-
ğını anlattı. Bu hakikat ilmi vesilesiyle de tanrı 
tanınır derler. Müslüman alimler bu yolun dışın-
da kelam (Kur’an ve Sünnet üzerine kurulmuş 
nazarî ilim) veya tasavvuf (Kur’an ve Sünnet 
üzerine kurulmuş kalbî veya keşfî ilim) ile de 
hakikatin ilmine ulaşılacağını belirtmişlerdir. Ta-
mamlayıcı bir anlayışa göre ise nazari bilgiyle 
tanrı ancak tenzih edilir, irfan ve keşifle ise ta-
nınır derler. 

“Türk Dil Tarihi” dersinde Hayati Develi, 
Sümerlerden Hunlara, Hunlardan Uygurlara, 
Uygurlardan Fatımî ve Abbasî dönemlerin-
de Memluklulara, sonrasında Karahanlılara, 
Oğuzlara, Selçuklulara ve Osmanlı’ya kadar 
Türkçenin tarihini anlattı. Genelde Osmanlı’ya 
kadar halk dili Türkçe iken, devlet dili Arapça 
olarak kayıtlara geçmiştir. Moğol istilasından 
sonra Anadolu’da yerel aşiretler hâkimiyeti ele 
alınca, beyler Türkçeyi kullanıp destekledikle-
ri için Türkçenin kıymeti artmıştır. Daha sonra 
konuşma dili olarak Türkçe yanında yazı dili 
olarak Osmanlıca kullanılmıştır ki, Osmanlı 
alimlerinin Türkçe, Arapça ve Farsça dillerini 
bilmeleri ve ilmî alışverişte bulunmaları sonu-
cunda Osmanlıca oluşmuştur. Asıl itibariyle 
yazı dillerinden ziyade konuşma dilleri değiş-
ken oldukları halde, uluslaşma ve batılılaşma 
sürecinde 1932 yılında dil devrimiyle Türkçenin 
hem yazı hem konuşma dili köklü değişimler 
geçirmiştir.

Üniversitelilere hitap eden IGMG Genel 
Başkanı Kemal Ergün, karşıt fikirlerden hiçbir 
zaman korkmamak gerektiğine dikkat çekti. 
Bugünü görerek ve tecrübe ederek, metinler-
den bütünüyle anladıklarımızı temel almalarını 
tavsiye eden Ergün, üniversitelileri birer elçi 
olarak gördüğünü belirtti. Katılımcılara sesle-
nen Üniversiteliler Başkanı Taner Doğan ise 
etkilenen değil, etkileyen bir nesil yetişmesi 
gerektiği için ilmi çalışmaları önemsediklerini 
belirtti. Doğan, farklı paradigmalara yönelik 
temellendirilmiş eleştiri ve tekliflerin olması 
gerektiğini de dile getirerek, üniversitelilerin 
normal eğitimleri haricinde de kendilerini yetiş-
tirmeleri gerektiğini vurguladı.
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Anne ve kız çifti olan, BİF KGT Üniversi-
teliler Başkan Vekili Fatma Say ve Verviers 
KT Eğitim Başkan Yardımcısı Nedime Say, 
sunuculuğunu üstlendikleri programa farklı 
bir renk kattılar.

Yoklamanın ardından açılış konuşması-
nı yapan BİF KT Başkanı Ayşe Daldal, anne 
ve kızların aralarındaki bağların güçlenmesi, 
sevgi ve hoşgörünün doruk noktasına ulaş-
ması temennisi ile yapılan bu programın üç 
senedir yapılmakta olan “First Ladies” prog-

ramlarının bir devamı olduğunu ifade ederek, 
bu projenin mimarı olan Hacer Ziylan’ı tebrik 
etti. Daldal sözlerine şöyle devam etti: “Ev-
latlarımız bizim en değerli hazinelerimizdir, 
onları inanç ve değerlerimiz doğrultusunda, 
insanlığın geleceği adına yetiştirmek zorun-
dayız. Eğer biz çocuklarımızı kendi inanç ve 
değerlerimize göre yetiştiremezsek onları 
başka değer ve yargıların etkisine terketmiş 
oluruz. Gençlerimizin bir kaygısı, hayata dair 
bir beklentisi, ulaşmak yada aşmak istedikleri 
hedefleri olmalı. Şunu da asla unutmamalıyız 
ki evlatlarımız Allah’ın bize bir lütfudur, hedi-
yesidir, emanetidir. Allah’ın hoşnut olduğu, 

Resulullah’ın saçını okşayacağı evlatlar ye-
tiştirmek ise annelerin birincil görevidir. Genç 
kızlarımızın da İslami şahsiyet kazanmasında 
aileye özellikle de anneye çok önemli görevler 
düşmekte. Bu nedenle anne ve kız arasında-
ki diyaloğu kuvvetlendirmek gerekir. Anne bir 
sanatçıdır; en güzel eseri ise evladıdır. Çocu-
ğu doğuran, büyüten, terbiye eden anne, bu 
anlamda verdiği eserden ilk mesul olan kişidir. 
Sevgi, saygı, rahmet ortamının oluşması için 
emek vermek gerekir. Emek verilen ailelerde 
hasıl olan huzur, anlayış ve hoşgörü Allah’ın 
bir lütfu olarak bize geri döner”.

Selamlama konuşmasını yapmak üzere 
mikrofonu BİF Teşkilatlanma Başkanı Adem 
Ersoy devraldı. Genç kızlarımız arasında gele-
ceğin Fatihlerini, Selahattin Eyyubilerini yetiş-
tirecek anneleri gördüğünü, bu sebeple ikinci 
ve üçüncü neslin güçlü bir bağ oluşturması 
gerektiğini vurguladı.

Almanya’dan gelen Pedagog Nurcan 
Ulupınar, kızın annesinden, annenin de kızın-
dan razı olma bilincini vurguladığı konuşma-
sında şunları kaydetti : “Anne-kız ilişkisi dışa-
rıdan göründüğü gibi her zaman iyi değildir. 
Taklit ve çatışma gibi durumlardan müteşekkil 
bir ilişkiyle sürdürülebilir. Anne-kız ilişkisi gibi 
yakın ilişkilerde çatışmaların olması son de-
rece normaldir. Çatışmaların varlığı tarafların 
ya da aradaki ilişkinin kötü olduğu anlamına 
gelmez. Ama çatışmaları gözardı edip deği-
şime yönelik yeni davranışlar geliştirilmezse, 
daha zor süreçlere girilir. Bu bağlamda adam 
gibi adam olmak için, otokritik yapıp, her iki 
tarafın kendi hatasını görüp doğru olana yö-
nelmesi gerekir.” 

Konuşmasına “3 basamak: önce sev, 
sonra ilgi göster, sonra eğit” sözleriye devam 
eden Ulupınar annenin önceliği sevgiye ve il-
giye vermesini tavsiye ederek şöyle konuştu 
: “Ergenlik döneminden sonra ve ileri yaşlar-
da başgösterebilecek sorunlar neticesinde 
ciddi gerginliklerin oluşmaması için ilk ola-
rak anne-bebek ilişkisi sağlıklı olmalı. Anne, 
bebeğiyle fiziksel temasın yoğun olmasına 
önem vermelidir. Sürekli olarak annenin ço-
cuğunun yanında olduğunu göstermesi ve 
hissettirmesi özgüveninin sağlam bir sekil-
de temellendirilmesi için önemlidir. Böylece 
ileriki yaşlarda çocuğun hayat deneyimle-
rinde cesaretli olması için sağlam bir zemin 
hazırlanmış olur.” diyerek çocuğun ruhu ve 
düşünceleriyle de alakadar olunması gerek-
tiğinin altını çizdi. 

Ulupınar, ergenlik dönemi ile ilgili ise şöyle 
konuştu: “Bedensel ve hormonal değişimler-
den dolayı duygusal dalganmalar yaşanması 
normaldir, ancak bunlar ebeveynin ve ergenin 
karşılıklı anlayışı sayesinde aşılabilir.” Gençle-
re kendilerini iyi tanımaları gerektiğini ve duy-
gu yoğunluklarını kontrol etmekte zorlandık-
larında, fevri davranmadan annelerine sakin 
bir dille isteklerini ifade etmelerini tavsiye etti. 
Annelere de : “Hatalar karşısında gps sistem-
leri gibi olun. Nasıl ki, gps her yapılan yanlışa 
rağmen hiç ses tonunu değiştirmeden bize 
doğru yolu gösteriyorsa biz de öyle olmalıyız. 
Evladımıza karşı hiç ses tonu değiştirmeden 
sürekli doğru yolu göstermeliyiz.” önerisinde 
bulundu. Ergenlik çağındaki gençlerin duru-
munu ise: “Onlar bu dönemde sabun gibidir; 
hafif tutarsanız kayar, sıkı tutarsanız yine kayıp 
düşer” sözleriyle özetledi. Ayrıca, bu dönem-
de ergenin annesini ve babasını sorguladığını, 

evlenince ve farklı aileleri gözlemledikçe as-
lında Allah Teala’nın kendisine tam karakteri-
ne ve yapısına uygun bir aile lütfettiğini anla-
dığını vurguladı. 

Tüm katılımcıların büyük bir ilgiyle dinledi-
ği seminerini: “Çocuklarınızla ilgili hedefleriniz 
sakın, “okusun, iyi bir meslek sahibi olsun” 
olmasın. Okursa, güzel bir mesleği olursa 
kendisi için olur. Tek hedefiniz, Kur’an’da zik-
redildiği gibi ‘Hep birlikte Allah’in ipine sımsıkı 
sarılın’ emri gereğince evladınızın Allah ile ba-
ğının güçlü olması olsun. Örnek anne olunuz, 
övülecek evlat olunuz” sözleriyle noktalayan 
Nurcan Ulupınar dinleyicilerin takdirini topladı. 

Programın ikinci bölümü İbn-i Sina İslami 
İlimler Enstitüsü İlahi Grubunun seslendirmiş 
olduğu ilahi ve şiirlerle renklendi. Anneler ve 
kızlarını yarıştırıp, neşe dolu dakikalar sunan 
Brüksel KGT Başkanı Leyla Karaca izleyicile-
re de heyecanlı anlar yaşattı. KGT Üniversite-
liler Komisyonundan Havvanur Bayraktar’ın 
ezgileriyle sona yaklaşılan programda ka-
panış konuşmasını yapmak üzere mikrofo-
nu devralan BİF KGT Başkanı Tuba Baran, 
annelere ve geleceğin anne adayı genç kız-
larımıza seslenerek, herbirinin potansiyel bir 
anne olduğunu ve kendilerini bu bilinçle ye-
tiştirmeleri gerektiğinin altını çizdi. Bir anne-
nin kızını en iyi şekilde yetiştirmesinin, kızının 
da kendi çocuklarını, eşini, arkadaşlarını, kı-
sacası yaşadığı toplumu aynı değerler doğ-
rultusunda terbiye etmesine vesile olacağını 
belirterek, kızlarını bu şuurla yetiştiren anne-
lerin Allah’ın izniyle cennet-i âlaya giden yolu 
tutmuş olacaklarını ifade etti. Ayrıca progra-
mın gerçekleştirilmesinde emeği geçen her-
kese teşekkür etti. 

Program “Cenneti ayaklarının altında arı-
yorum” yarışma serisinin ödül töreniyle de-
vam etti. Mektup yarışmasında kızına yazmış 
olduğu mektupla birinci seçilen Farciennes 
Teşkilatından Elmas Aydın’ın mektubu dinle-
yenlere duygusal anlar yaşattı. Mektup ya-
rışmasında annesine yazdığı mektupla birin-
ci olan Anvers Nord Teşkilatından Yasemin 
Bahçeli kardeşimizin ise hüzün yüklü satırları 
dinleyenleri duygulandırdı. Fotoğraf yarışma-
sında dereceye giren kardeşlerimiz ise yine 
Anvers Nord Teşkilatından Yasemin Bahçe-
li, Sint Amands Teşkilatından Fadime Aslan 
ve Temse Teşkilatından Yusra Yüksel oldu. 
Skeç yarışmasında “Onursal Ödül” Verviers 
Şubesi’ne verilirken, Temse Şubesine de 
gayretlerinden dolayı teşekkür plaketi sunul-
du. Yarışma serisi Verviers şubesinin skeciy-
le noktalanırken, program kapanış duasıyla 
son buldu.

BİF’te özel bir “Anne-Kız Günü”
Belçika İslam Federasyonu (BİF) Kadınlar Teşkilatı (KT) ve Kadınlar Gençlik Teskilatı (KGT)’nın ortaklaşa düzenlediği “Cenneti ayaklarının altın-
da arıyorum” sloganlı Anne-Kız Günü, Groenzaal Tiyatro salonunda, yaklaşık 730 kişilik geniş bir izleyici kitlesinin katılımıyla gerçekleştirildi.

Hilal Çelik

Gençlik

Dünyanın kalbi nerede?

El-Biruni kimdir?

Yürüyerek Mekke’ye gidilir mi?

Hayvanlar kışın neden çok uyurlar?

Bunların ve daha bir çok başka ilginç sorunun cevabını IGMG 

Çocuk Kulübü aylık dergisi Gökkuşağı’nın ocak sayısında bula-

bilirsiniz.

Yoksa siz hâlâ Çocuk Kulübümüze üye değil misiniz?

Dünyanın kalbi nerede?
IGMG Çocuk Kulübü tarafından aylık olarak yayınlanan Gökkuşağı dergisinin yeni sayısı çıktı.
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Murat Kubat

Hasene’den Suriyeli mazlumlara 5 aşamalı yardım

Yaklaşık iki yıl önce başlayan olaylarla su-
ların bir türlü durulmadığı Suriye’de iç savaşın 
devam etmesi yaşanan insanlık dramını da 
ayyuka çıkardı. Bombardımanlara ve saldırı-
lara maruz kalan sivil halk çaresiz bir şekilde 
evlerini ve yerleşim bölgelerini terketmek zo-
runda kaldı. Ülkede 21 aydır süren iç savaş 
milyonlarca insanı etkiledi. 

Birleşmiş Milletler (BM) verilerine göre 
olayların başladığı andan bu yana Suriye’de 
4.026’sı çocuk, 3.946’sı kadın olmak üzere 
60 binden fazla insan hayatını kaybetti; mil-
yonlarca insan göç etti. Bugün 600 bin Suri-
yeli mülteci komşu ülkelerdeki kamplarda ha-
yata tutunurken, Suriye sınırları içerisinde 4.5 
milyon kişi evlerini terkederek daha güvenlikli 

bölgelere sığınmak zorunda kaldı. Evlerini 
terkeden sivil halk kış ayının dondurucu so-
ğuklarıyla birlikte hayata tutunma mücadelesi 
veriyor. 

Kadınlar, çocuklar ve yaşlılar mağduriyet-
ten en çok etkilenen kesim. Evlerini ve yurtla-
rını terkeden Suriye halkı en temel ihtiyaçlarını 
kendilerine ulaştırılan yardımlarla gideriyor. Yi-
yecek, giyecek, barınma, ısınma gibi en temel 
zaruri ihtiyaçlarını gideremeyen sivil halk dışa-
rıdan gelen yardımlara ihtiyaç duyuyor. IGMG 
Sosyal Yardım Derneği Hasene Aralık ayının 
sonunda 26.5 tonluk gıda yardımı ile Suriye 
halkına yardım elini uzattı.

Suriye içinde 26.5 ton gıda yardımı yapıldı
41’er kilodan oluşan 650 kumanyanın 

dağıtımı, Suriye içlerinde, canlarını korumak 
için evlerini terketmiş mülteci konumunda 

bulunan ihtiyaç sahiplerine yapıldı. 5 kg bul-
gur, 5 kg mercimek, 5 kg nohut, 5 kg pirinç, 
5 kg makarna, 5 kg şeker, 5 kg un, 4 kg 
sıvı yağ, 1 kg çay ve 1 kg çocuklar için süt 
tozundan oluşan kumanya çuvalları 650 ihti-
yaç sahibi aileye dağıtıldı. 5-6 kişilik bir aileye 
bir ay yetecek içeriğe sahip kumanyaları alan 
mazlum Suriye halkı Hasene’ye ve yardımda 
bulunan hayırseverlere duada bulundu. Da-
ğıtımların yapıldığı yerde gıda maddelerine 
ihtiyaç devam ediyor. 

Yardımlar nisan sonuna kadar sürecek
Suriye’de başlayan savaş milyonlarca 

insanı etkiledi. Milyonlarca dramın yaşanma-
sına sebep oldu ve günden güne mağduri-
yetlerin boyutu daha da artıyor. İnsanlar zor 
şartlar altında yaşam mücadelesi veriyor. 
IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene Başka-

nı Mesud Gülbahar Suriye’deki yardım çalış-
malarına dair yaptığı açıklamada aç, susuz ve 
kışın ağır şatları altında üşüyen Suriye halkı-
na yardımlara devam edeceklerini söyledi ve 
şunları ekledi: “Suriye’deki iç savaştan en çok 
kadınlar, çocuklar ve yaşlılar etkileniyor. Suri-
yeli sivil halk kendi ülkesinde mülteci konu-
muna düştü ve orada bir insanlık dramı yaşa-
nıyor. İnsanlar çaresiz bir şekilde kendilerine 
uzanacak yardım elini bekliyorlar. Geçtiğimiz 
ay sonunda 26.5 tonluk bir gıda yardımını 
Suriye içlerinde dağıttık. Bu yardımlarımızın 
birinci aşamasını oluşturuyordu. Yardımları 
beş aşamada bölgeye aktaracağız. Birinci 
aşamayı gerçekleştirdik. Diğer yardımları ise 
2013 yılı Ocak, Şubat, Mart ve Nisan aylarının 
sonunda gerçekleştireceğiz. Suriye’de maz-
lum, muhtaç kardeşlerimize destek çıkmaya 
devam edeceğiz.”
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Dünden bugüne mevlit geleneğimiz

Sözlük anlamı itibarıyla “doğum zamanı” 
demek olan mevlit kelimesi İslam literatürün-
de Peygamberimizin doğumuna, bu müna-
sebetle yapılan merasimlere, ve bu merasim-
lerde okunmak üzere yazılmış Peygambere 
övgüler içeren eserlere verilen ortak isimdir. 
571 yılında, Rebiulevvel ayının onbirini oni-
kisine bağlayan pazartesi gecesi dünyaya 
gelmiş olan Efendimiz (s.a.v.)’in Mevlit Kan-
dili olarak adlandırdığımız doğum günü ülke-
mizde olduğu gibi dünyanın birçok yerindeki 
Müslümanlar tarafından da coşkuyla kutlan-
maktadır. Peygamber Efendimizin sağlığın-
da, Hulefâi Râşidîn (dört büyük halife) döne-
minde ve bunu hemen izleyen dönemlerde 
mevlit kutlamalarıyla ilgili herhangi bir uygu-
lamaya rastlamamakla birlikte, Mevlit Kandili 
geleneğinin oldukça uzun bir geçmişe sahip 
olduğunu söyleyebiliriz. 

Mevlit ilk defa Mısır’da hüküm süren Şiî 
Fatımîler tarafından Muiz-Lidinillah’ın halifeliği 
döneminde (972-975) resmi olarak kutlan-
maya başlanmıştır. Esasında Fatımîler, Pey-
gamber Efendimizin yanısıra Ehl-i Beyt’in ve 
devrin halifesinin doğum günlerini de çeşitli 
törenlerle kutlamaktaydılar. Fakat bu törenler 
halkın katılımı olmaksızın saray erkânı arasın-
da gerçekleşirdi. 

Fatımîler’e son veren Eyyubiler, mevlit ve 
benzeri kutlamalara önem vermedilerse de 
hicri 604’de Selahattin Eyyubi’nin kayınbira-
deri Erbil Atabeği Melik Muzafferuddin Kök-
böri tarafından sünni Müslüman aleminde 
kutlanan ilk mevlit merasimini tertip etmiştir. 
Fatımîler’dekinden farklı olarak Eyyubiler’de 
bu kutlamalar tüm halkın katılımıyla bir şenlik 
havasında gerçekleşirdi. Hazırlıklarına Mu-
harrem ayında başlanan mevlit törenlerine 
Muzafferuddin, çevre memleketlerden de-
ğerli alimleri, ulemayı ve vaizleri davet ederdi. 

Eyyubileri takip eden Memlukler’de ise 
mevlit günü ikindi namazını müteakip halife, 
dört mezhebin kadıları, ilim ve irfan adamla-
rı, kumandanlar, saray erkânı ve komşu ülke 
temsilcileri hep birlikte tören çadırında yerle-
rini alırlar, Kur’an tilavetiyle başlanan törene 
verilen vaaz ve yapılan zikirlerin ardından 
yenen yemekle devam edilirdi. Sultana teb-
rikler sunulur, devlet ve tasavvuf büyüklerine 
hediyeler ikram edilir ve muhtaçlara sadaka 
dağıtılırdı. Memlukler döneminde büyük bir 
özveriyle kutlanan Mevlit kutlamalarının en 
muhteşemlerinin El-Meliku’l-Eşref Kayıtbay 
(1468-1496) devrinde yapıldığı bilinmektedir.

Kuzey Afrika’da ise mevlit kutlamaları ilk 
defa 13. yy’da Fas’ın kuzeyindeki Sebte şeh-
rinde kadı ve muhaddis Ebü’l-Abbas Ahmed 
b. Muhammed b. Hüseyin es-Sebtî el-Azefî 
tarafından halkın Hristiyan bayramlarını kut-
lamasına mani olmak amacıyla tertip edilme-
ye başlanmış; bu gelenek zaman içerisinde 
diğer Kuzey Afrika ülkeri ve Endülüs’e de 
ulaşarak kısa sürede devlet töreni şeklinde 
kutlanır hale gelmiştir.

Mevcut vakfiye kayıtlarına dayanılarak 
Osmanlılarda mevlit geleneğinin Osman Gazi 
dönemine kadar uzandığı söylense de, mev-
lit kutlamalarının Kanuni Sultan Süleyman 
döneminden itibaren saray protokolüne da-
hil edildiği ve Sultan III. Murad’ın Hicri 996 
(1588) yılında başlattığı merasimle resmiyet 
kazandığı bilinmektedir. Önceleri Ayasofya 
Camii, daha sonra Sultanahmet Camiinde 
düzenlenen törenlerde Sultan’ın yanısıra, 
sadrazam, şeyhulislam, Anadolu ve Rumeli 

kazaskerleri dışında askeri erkân ve önemli 
manevi şahsiyetler de resmi kıyafetleriyle ha-
zır bulunurlardı. Protokole dahil olan devlet 
adamlarına davetiyeler gönderilip, ne zaman 
hangi camide hazır olmaları gerektiği önce-
den bildirilirdi. Sultanın tören ricaliyle birlikte 
mevlit merasiminin düzenlendiği camiye yü-
rümesine mevlit alayı denir, mevlit alayı ca-
miye yaklaşınca mü-
ezzin Fetih suresini 
okumaya başlardı. 
Sultanın camiye teş-
rifi hünkâr mahfilinin 
(camide padişahların 
ibadet etmesi için 
oluşturulmuş özel 
mekan) penceresinin 
açılmasıyla cemaa-
te bildirilince herkes 
hürmeten ayağa 
kalkardı. Bunun ar-
dından merasimde 
Peygamber im iz in 
özelliklerinin anlatıl-
dığı “tarif” okunur, Ayasofya ve Sultanahmet 
şeyhlerinin vaazları dinlenir, akabinde de 
mevlithanlar tarafından Süleyman Çelebi’nin 
hicri 812’de yazdığı mevliti icra edilirdi. Bu 
esnada cemaate şerbet, buhur ve hurma ik-
ramları yapılır, merasimde görev alan vaiz ve 
mevlithanlara hil’at ve hediyeler sunulurdu. 
Bu törenler zaman içerisinde Beyazıt, Nus-
retiye, Beylerbeyi ve Eyüp Sultan gibi baş-

ka camilerde de icra edilmeye başlanmış, 
Sultan Abdulaziz döneminden itibaren ise 
mevcut mevlit protokolüne ek olarak, padi-
şahın mevlit merasimi yapılacak camiye giriş 
ve çıkışlarında askeri tören düzenlenmesi, 
minarelerin yanısıra resmi binalar ve sarayın 
da süslenip ışıklandırılması ve tophaneden 
ve savaş gemilerinden beş vakit top atışında 
bulunulması gibi yenilikler getirilmiştir.

Resûlullah s.a.v.'ın doğumunu ve haya-
tını anlatan, onun fazilet ve mucizelerinden 
bahseden övgü dolu eserlere de “mevlit” adı 
verildiğini yazımızın başında belirtmiştik. Bun-
lardan en meşhurları arasında Arap dünya-
sında Peygamber’e yazılmış ilk methiye kabul 
edilen Ka’b bin Zübeyr’in Kasidetü’l Bürdesi 
ve günümüzde çeşitli dillerdeki tercümeleriy-
le Afrika’dan Asya’ya tüm İslam ülkelerinde 
en çok okunan mevlit olarak bilinen Medine 
Müftüsü Ca’fer b. Hasan el-Berzencî’nin ka-
leme aldığı Mevlitü’n-Nebî adlı eseri yer alır. 
Türkçe’de de yazılmış olan 200 civarında 
mevlit vardır. Bunlardan en meşhuru ise şüp-

hesiz Süleyman Çelebi'nin Vesiletun-Necât 
adındaki mevlitidir. Süleyman Çelebi hakkın-
da malesef çok bilgiye sahip değiliz. Bun-
la birlikte onun Yıldırım Beyazıt zamanında 
Divân-ı Hümayûn hocalığı yaptığı ve sonra-
sında Bursa Ulu Camiine imam tayin edildi-
ği bilinmektedir. Rivayete göre mevlit eserini 
Bursa’daki görevi esnasında, Muhammed 

s.a.v.’in diğer pey-
gamberlerden farklı 
olmadığını söyleyen 
İranlı bir vaize içer-
leyerek, onun diğer 
peygamber le rden 
daha üstün olduğunu 
ifade etmek için kale-
me almıştır. 

Osmanl ı lardaki 
Mevlit Kandili adetinin 
Balkanların fethiyle 
birlikte bu coğrafyaya 
da yayıldığını, bölge-
deki birçok camiinin 
vakf iyenamesinde 

kayıt altına alınmış mevlit kutlamalarıyla ilgi-
li tahsilat notlarından anlıyoruz. Saraybosna, 
Üsküp, Arnavutluk, Belgrad, Sofya gibi önemli 
merkezleri içerisine alan bu coğrafyada 16. 
yy’da mevlit kutlamalarına halkın büyük bir 
coşkuyla rağbet ettiği görülüyor. Mevlit gece-
leri minarelerde kandiller yakılır, merasim şehir 
kalesinden yapılan top atışlarıyla ilan edilirdi. 
Evlerde veya camilerde tertiplenen kutlama-

larda Kur’ân’ı Kerîm, Boşnakça, Arnavutça 
veya Türkçe ilahiler ve mevlit-i şerif okunur, 
evlerde yapılan mevlitlerde misafirlere yemek 
ikram edilirdi. Mevlit Kandili zaman içerisinde 
Balkanlı Müslümanlar için öyle vazgeçilmez bir 
gelenek haline gelmiştir ki, bölgedeki yaşlıların 
anlattıklarına göre II. Dünya Savaşı sırasında ve 
sonrasında hüküm süren şeker kıtlığı yıllarında 
insanlar, mevlit gecesi evlerinde şeker bulun-
sun diye yılın geri kalan kısmında şeker tüketi-
mini asgariye indirir, hatta gerekirse tüketmez 
mevlit gecesi için saklarlarmış. 

Boşnakların da büyük önem verdikleri 
Mevlit Kandili geçmişte olduğu gibi bugün de 
Bosna’nın birçok şehrinde ve başkent Sa-
raybosna’daki Fatih Sultan Mehmed tarafın-
dan yaptırılan Hünkar Camiinde düzenlenen 
mevlit programlarıyla, söylenen Boşnakça ve 
Türkçe ilahiler ve Süleyman Çelebi’nin Boş-
nakça tercümesinden okunan mevlit-i şerifiy-
le ihya edilmektedir. 

Günümüzde Suudi Arabistan hariç bir-
çok Müslüman ülkede resmi veya gayri resmi 

olarak çeşitli törenlerle kutlanmaya devam 
edilen Mevlit Kandiline bilhassa Malay-Endo-
nezya takımadalarında ayrı bir önem göste-
rilir. Mevlit gününün resmi tatil olarak kabul 
edildiği Endonezya ve Malezya’da din işlerin-
den sorumlu makam tarafından şehir ve köy-
lerin anayollarında geniş katılımlı mevlit alay-
ları düzenlenir. Halkın yanısıra dini şahsiyetler 
ve üst düzey devlet görevlilerinin de iştirak 
ettiği mevlit merasimleri İslam dinî ve Pey-
gamberimiz hakkında yapılan konuşmalar 
ve dualarla son bulur. Kutlamaların yüz gün 
sürdüğü Endonazya’da camilerde ve evlerde 
yemekler verilir, ilahiler söylenir. Hz. Muham-
med s.a.v.'in doğumunun kutlandığı törenle-
re “kenduri” denir ve tören sonunda “buku-
lah” denilen muz yapraklarına sarılı kaynamış 
pirinç dağıtılır. Malezya ve Endonezya’da va-
rolan mevlit geleneğinin kökeninde şüphesiz 
bu ülkelerin geçmişte Osmanlı’yla kurmuş 
oldukları yakın ilişkiler yatmaktadır. 

Son senelerde Rusya da mevlit coşkusu-
nun yaşandığı ve yaşatıldığı ülkelerden birisi 
haline gelmiştir. 2006’dan beri Rusya Müf-
tüler Konseyi tarafından düzenlenen “Mevlit 
en-Nebi” programları Rus Müslümanların ya-
nısıra birçok farklı coğrafyadan Müslümanı, 
devlet ve ilim adamlarını da bir araya getiri-
yor. Mevlit etkinlikleri kapsamında düzenle-
nen "Âlemlere Rahmet, Hz. Muhammed" adlı 
şiir müsabakasında ise her sene Peygamber 
Efendimiz için yazılmış birbirinden güzel şiirler 
yarışıyor. Bu sene 27 Ocak’ta Moskova’da 

7.si düzenlenecek programın tanıtım broşür 
ve afişlerinde tanınmış Rus yazar Tolstoy’un 
Peygamber Efendimiz için söylemiş olduğu: 
"Bu insan, insanlara manevi yükselişi keş-
fettirdi" sözünün alıntılanmış olması olduk-
ça anlamlıdır. Ayrıca Moskova’nın yanısıra 
Rusya’nın başka birçok büyük şehrinde de 
Rebiulevvel ayı boyunca çeşitli mevlit etkin-
likleri tertip edildiğini belirtmemizde yarar var.

Son yıllarda Peygamber Efendimizin do-
ğumu Türkiye’de de pek çok şehirde “Kutlu 
Doğum Haftası” kapsamında düzenlenen şiir 
ve kompozisyon yarışmaları, sempozyumlar 
ve konferanslar gibi birçok farklı etkinlikle es-
kiye nazaran çok daha aktif ve etkin bir şe-
kilde kutlanmaya başlanmıştır. Mevlit Geceleri 
ise geçmişte olduğu gibi bugün de camile-
rimizde Kur’ân’ı Kerîm, Süleyman Çelebi’nin 
mevlit-i şerifi ve ilahiler okunmak suretiyle 
ihya edilmekte, halkın yoğun ilgi gösterdiği 
bu programlar Osmanlı’dan kalma güzel bir 
gelenek olan gülsuyu, lokum veya şeker gibi 
ikramlarla sona ermektedir. 

Mevlit Kandili zaman içerisinde 
Balkanlı Müslümanlar için öyle 
vazgeçilmez bir gelenek haline 
gelmiştir ki, bölgedeki yaşlıların 
anlattıklarına göre II. Dünya Sava-
şı sırasında ve sonrasında hüküm 
süren şeker kıtlığı yıllarında insan-
lar, mevlit gecesi evlerinde şeker 
bulunsun diye yılın geri kalan kıs-
mında şeker tüketimini asgariye 
indirir, hatta gerekirse tüketmez 

mevlit gecesi için saklarlarmış.

Meltem Kural
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IGMG Nürnberg Merkez Camiinde cema-
atle sabah namazları programları devam 
ediyor. Kasım ayı sonunda başlayan 
programlar her pazar günü yapılıyor. Bu 
programlardan biri de, cemaatle kılınan 
namazdan sonra Bölge Başkanı Orhan 
Sarı’nın okuduğu zikir ve evrâdlarla baş-
ladı. Nürnberg Merkez Camii İmam Hatibi 
Ahmet Basri’nin okuduğu ilahiler sonra-
sında da Kur’ân-ı Kerîm okundu. Kur’anı, 
İstanbul İlahiyat Fakültesi öğrencisi Fatih 
Küçük okudu. Program camide beraberce 
yapılan kahvaltı ile sona erdi. 

Hamburg Müslüman Üniversiteliler Teş-
kilatı Hz. İsa ve Hz. Meryem’i tanıtan bir 
konferans düzenledi. Hamburg Üniversite-
sindeki konferansa Müslüman ve gayr-i 
müslim öğrenciler yoğun ilgi gösterdi. Ku-
zey kilisesinden Papaz Dr. Detlef Görrig de 
konferansı izledi ve buna benzer program-
ların ön yargıları kırma noktasında önemli 
bir rol üstlendiğine dikkat çekti. Hamburg 
Üniversitesinde doktorasını yapan Noha 
Abdel-Hady, İslam dininin Hz. Meryem’e 
bakışını kendisine has üslubu ile aktardı. Dr. 
Ali Özgür Özdil Müslümanların Hz. İsa’ya 
olan sevgisini çeşitli örnekleri ile anlattı.

Kamen İslam  Birliği  Küba  Mescidinde   
geçmişleri anma rahmet gecesi tertiplen-
di. Bu sene 17’incisi düzenlenen geceye 
Sivas eski Emekli Müftüsü Ahmet Akgül 
hoca efendi günün konuşmacısı olarak 
katılırken, Ruhr A Bölge Başkanı Özcan 
Kuri, İrşad Başkanı Sadettin Arıcıoğlu, 
Kamen DİTİB Camii Imam Hatibi  Yavuz 
Ersoy, IGMG Bergkamen Dar-ul Erkam 
Camii İmam Hatibi  Salih Özbay ve kadın-
erkek yaklaşık 800 kişilik bir cemaat de 
gecede hazır bulundu.

Paris Bölge Gençlik Teşkilatı Başkanlığı-
na Servet Titiz’in atandığı toplantıya Ha-
sene Başkanı Mesud Gülbahar, Gençlik 
Teşkilatı Teşkilatlanma Başkanı Abdullah 
Saral ve Sekreteryadan Fatih Yılmaz 
katıldılar. Mesud Gülbahar toplantıdaki 
konuşmasında, Avrupa’daki sorunlara ve 
bu minvalde teşkilatımıza düşen sorumlu-
luklara değindi. Görevi teslim eden Mikail 
Yıldız 2008 yılından beri Bölge Gençlik 
Teşkilatı Başkanlığını yürütüyordu.

Alpes Bölgesi CIMG Oyonnax Şubesinin Alim Eğitim Merkezi çalışmalarına aralık-sız devam ediyor. Orta öğretim çağındaki gençlere dinî ve kültürel eğitim verilirken, düzenlenen veli toplantıları ile ailelerle istişareler ediliyor. Oyonnax’ın beğeni toplayan eğitim merkezinde toplam 152 talebe eğitim görüyor. Merkez gençleri-mizin eğlenmeleri ve dinlenmeleri için de aktiviteler düzenliyor. Bu kapsamda son olarak gençler kızak kayma faaliyetiyle kışın tadını çıkardılar.

Kuzey Ruhr Bölgesi Kadınlar Teşkilatının (KT) düzenlediği Yatılı Eğitim Semineri yoğun ilgi gördü. Seminere şube başkan-ları, icrası ve cemaati ile birlikte toplam 80 kişi katıldı. Seminerde KT Bölge Başkanı Fadime Süngülü, “Niçin Teşki-lat, niçin Millî Görüş?” sorularına cevap verirken, Genel Merkez Hatibesi Cahide Yılmaz seminerinde katılımcıları manevi dolu bir havaya sürükledi. Bölge KT İrşad Başkanı Nurgül Arslantürk’ün, gönül soh-beti yaptığı seminerde, Bergkamen İslam Kız Koleji Müdiresi Safiyye Yüzlü, “Bu din hepimizin” başlıklı semineri ile hizmetin önemini anlattı.

Freiburg Gençlik Teşkilatı Orta Öğretim Başkanlığı tarafından düzenlenen “Orta Öğretim Kampı”, St. Blasien Jugendher-berge (Gençlik konaklama evinde) yapıldı. 2 gün süren kampa 12 - 17 yaş arası 20 gencimiz katılırken, IGMG Genel Merkez-den Orta Öğretim Başkanı Yunus Semer-ci ve Abdullah Sağış da programa iştirak etti. Gençlere kampta; tarihimiz, İslam dini, okumanın önemi, okul düzeni gibi konular-da seminerler verildi.

Freiburg Bölgesinde hizmet veren Vil-
lingen Cemiyetinin 7. sefer düzenlediği 
futbol turnuvasını Autocenter Bostan ka-
zandı. Schwenningen Deutenberghalle’de 
yapılan salon futbol turnuvasına bölge-
den 20 takım katıldı. 3. lük maçında Er 
Torrero’yu 3-0 la geçen Playaz kazanır-
ken, final maçında da Autocenter Bostan, 
Capo’yu 3-0 yenerek turnuvanın 1.si oldu. 
PTT 1. lig takımlarından Samsunspor’da 
oynayan Villingen gençliğinden Adem 
Sarı’da turnuvadaydı. İlk 3’e giren takım-
lar para ödülü ile ödüllendirildiler.

Avusturya Gençlik Federasyonu Juwa, “İki Kültür Arasında Genç” adlı bir panel düzenledi.Moderatörlüğünü Dr. Mustafa Yıldız’ın yaptığı panelde Avusturya’da iki kültür arasında yaşayan gençlerimi-zin problemleri ele alındı. Panele konuş-macı olarak ise IGMG Gençlik Teşkilatı Başkanı İsmail Karadöl, Psikolog Erdal Kayhan ve Yazar Murat Demiryürek ka-tıldı. Çok sayıda gencin izlediği panelde, Avusturya İslam Cemaati Başkanı Dr. Fuat Sanaç ve Viyana İslam Federasyo-nu Başkanı Muhammet Turhan da birerselamlama konuşması yaptı.


